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A csehek.
Az az elvünk, hogy Ausztria

BUDAPEST. SZOMBAT. AUGUSZTUS 22.

EGYETÉRTÉS,
bel ügyeihez 

semmi közünk, sőt meg ahhoz sem, hogy 
az Ausztria nevezet alatt szereplő konglo- 
merátnak egyes államai minő viszonyban 
vannak egymáshoz. Csakis ennek az elv­
nek épségben tartása mellett lehel eltávoz­
tatok hogy Ausztria is beleavatkozzék eset­
leg a mi ügyeinkre. S bár minél nagyobb 
rigorózitássál tudnánk az elvet keresztül 
vinni lehetőleg több kérdésben.

Azonban ahhoz már igen is van közünk, 
s a dolog nagyon is közelről érdekel ben­
nünket, midőn Ausztria nemzetiségei, neve­
zetesen pedig a csehek oly mozgalmakat 
szitának, melyek átcsapnak a mi hatá­
rainkon.

Nem kevesebb mint Venczcl királyi koro­
nája az. mely most a cseh túlzók álmait 
háborgatja, s az alva beszélők kiáltozásaira Zág­
rábból érkezik m g a viszhang, s az Adria 
sziklás partjaitól.

Csak néhány napja még. hogy az uj 
prágai érseket úgy üdvözölte az «aranyos 
város» polgárim-.-:ere, min! Csehország prí­
mását. a ki Venczcl koronáját ö felsége le­
jem fel fogja tenni. Sebhez, valamint, a cseh 
túlzók — kik közé most úgy tetszik a. nem­
zet többsége tartozik — egyéb hőm ríjaihoz 
nem lenne semmi közünk. De azóta, mintha 
ftjíelöre állott volna egész 1 ’ ága. egymást 
érik a panszlavisziikus Iönteté.-ok. melyek­
nek éle r -zben .'.'agyarország ellen 
irányé, v. Egyik n.m a délszlávok 
küMölt.-é ví i'oeadják, a kik eljöitek 
nézni a nemzeti színházat. Másnap a 
vénei; nemzeti költőjének ünneplésére 
di-ziu-k nagy lak érné. ki csak úgy 
Ellenül», szeme gyógy iá a végett jött 
csehek városába. -- egymást <• ik itt - 
a szenvedélyes kilnkndósok. A szláv 
az egyik s ón k szerint csak két nagy el­
len--ee van. az osztrákok és a mag varok.
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óhajtásaikat islápolni fogjuk Ausztriával 
szemben, bennünk keresnek szövetségest a 
bank- és egyéb kérdésekben, akkor ezt va­
lóban nem nevezhetjük egyébnek, mint igen 
ügyetlenül takart hvpokrizisnek.

Nekünk lehetnek, sőt vannak is közös ér­
dekeink a csehekkel. Ezeken az érdekeken túl 
is számit hatnak reánk, a mennyiben óhajlá- 
saik jogosak és méltányosak. Épen a mi 
lapunk volt az, mely nem régiben is oly 
méltányos felfogást tanúsított a cseh köve­
telésekkel szemben, a minőhöz azok régen 
nem leheltek szokva Ausztria hangadó körei 
részéről. De semmit sem tartunk politi­
kában is annyira elítélendőnek, mint azt. a 
csalárd játékot, mclylyel egyfelől szövetsége­
seket, sói barátokat keresnek bennünk, niás- 
Icló1 pedig szilógatják a tüzet, melytől a mi 
hazunk födelének kellene lohol vetnie.

Es itt arról a politikáról is kell egy meg­
jegyzést lennünk, mely jelenleg Ausztriában 
uralkodik, s m -Iv a nemzetiségi igények ki­
elégítésében keresi ezéljáf. Ma már rámutat­
hatunk annak fattyúhajtásaira. Tények iga­
zoljuk, hogy a követelések annál nagyobbak 
és igazolatlanabbak, minél tovább mentek az 
engedményekben. Az erdélyrészi románság 
körelu.-n is azt a tapasztalást, tehetjük, hogy 
kövei elései azóta lellek szerfelett iek, mióta az 
oszlrak-magyar monarchia elismerte aromán 
királyságot. A csehekkel sem lesz másként 
a dolog. Ma Venczcl koronáját emlegetik. De 
ki log bírni Ausztria szlovénjeivel, s a mi 
horvaljainkka!, ha ezt a koronát esetleg fel­
le. zik ö felsége fejére ?
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Agcnco Havas ‘place do la llourso .

Budapest, 21.

"Él, jen Franeziaország!» <
ma . is szonnégv órával
h. :gz ■ a illan, iárv zúgna

•■a! hop ha ima megszól
.ál.iszo.a ■ Mar 1

mi d ■'. :.'T.f-S j " v n Np
frai 11 vendi g in !; Felső­
ni : kint« - uek szén tol tok.
voll1 a • iiieii pl'-i knek (- ;•
• ■ ei • - délen a dobhirt
szél őe ,| ler ipú vifi.i
zni; nagyon megközelitö él

A másik szónok már szóba hozza azokat a 
módúkat is, hogyan kelljen ezekkel az ellen­
ségekkel leszámolni. Fényes sziliekkel lesz 
icf'-.-tvc a jövő. mely reájok várakozik, a 
mint a délszlávok egyesülése cseh testvé­

reikkel végbe ment, s ezzel ellentétbe he­
lyeztetik a komor jelen, mint a közös el­

nyomásnak és szolgaságnak állapota.
Hát nekünk arra a világon semmi szük­

ségünk nincsen, hogy Prágából bolonditsák 
a mi délszlávainkal, nevezetesen a hónai­
tokat. Elvégzik azt elegendő ke pen Starcse- 
vii - ui'ek i'- társaik'. Es ha Prágában ezzel 
szemben i- hangzatos fohászokat intéznek 
olykor-olykor a magyar nemzethez, mint a 
csehek jó hantijához, tőlünk várják, hogy
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A francziák a vidéken.
»Vivo la Hongrie!» Még 
az utolsó éjjen szél él­
ik a fülemben ezek a 
lilának, még mindig az a 
hogy ne élnének ezek a 
cink bi Az a hét, melyet 
- és AI.-ó-Magyarország 
szakadatlan lánczolnta 

. Liintolé.-elmek. melyek 
vát néha komolyan vo- 
mo! követő monydörgés 

tje-: ;ekben nyerlek kiloje- 
I r.tii- /iáink tűiéiben eleinte id ■.'enszeiücn harig- 

eijea szél, de későt-h ami;. :ra megszokták, 
a ku-zönlö parasztok üdvözlését is cgy-ogy 

■- eijon nel viszonozták.

- nem csak a dobhártyák voltak kemény prö- 
l!,k küeve : az egész ut mintegy megfejlését kc- 

■ annak a nagy jiroblemának, vájjon elbirja-o 
emtier azt, hogy nyok-z napon ál borban lü- 

resz.-zék. élellví tömjék, szakadat tanul azt kiáltsák 
a hiteid! : ('Szeretlek, de nagyon szerellek !» és csupa 
szereiéiből soha se hagyják aludni. Nehéz feladat.

azonban vendégeink derekasan teljesítetlek. 
!"r,z ugvaii. hogy a vidéki kirándulások vullaképeni 
foróljáii-ik vajmi kevés idő jutott, vendégeink a be- 
.':;rl videk -ket alig tanulmányozhatták hclialóhhan,
'I- ennek oka egyedül a Inis;« os magyar vendég- 
szer.-t -:1-én rejlik. Szakit link le bármely tetszés sze- 

'l'ol ■' vidéki kiraiiduláso:. lörténeléhöl és arra 
•ú'-ződ ló nnk jutni, hogy a fraricziák 
•’! mia I' kiulelbeii oly kényszerhelyzet lie ju- 
mi'tv igazai ad annak a latin példaheszéd-

- v • I Menus veder non sin dob lihonler.»
; pél iiut a .-zenlesi napok A társaság reggel

' gyülekezett a m-zöhegyesi kaszinóban,
I in i inggé'i volt féltei i ve. Az uradalmi 

km, hogy ki 
vendégekkel. A

i e tk egy óra hossza! tartott, de haa-rnezöho- 
hegvesi uraktól liiggoli volna, ugv vendégeink még

- olt ülnének és fogyasztanák a kávét, teát.
>k -t. hideg sülieket, borokat,-ll). Kei tízkor ér-

k z; . ik Orosházára, hol az úgynevezett középső 
•"'-'geiiliez téritől lek. Nem az orosházi vendéglátókon 
mull. hogy ez a reggeli érintetlen maradt, mert ha 
-IZ orodiázai nép kíváncsiságában cl nem állja a 
vendéglőhöz vezető rövid utal. ugy tárgytalanná váll 
v'iiua ogy orosházai rendezőnek az aggodalma, 
*‘VV "vájjon mit «.-iiiál'iak majd a szeg-ny l'ran- 
'•>‘al. ege. zen Mágo.-.-ig ? Bizony nem szép .■■ze­

ltet annyira kiéheztetni I» De azért Má- 
" ' nem volt semmi Iái: útközben egyetlen
m- : a sem panaszkodó!! éhség miatt, — ieglél- 

--unja. ok lebet lek, mert az Orosházától Mű­
vezető utón oly vastag porról og szállta meg

- -kai kivid meg Irüil. mely szerfölött kivá- 
u-tle az öntözést. (Írói’ Károlyinak mágocsi

aban várt reánk a harmadik reggeli — feles- 
mondanom, hogy eb :du k is bátran beillett 

volna. igazi magyar vcndégszcreleLlel látták el a

aug
nki se bigyje. hogy az ni főrendiház már egé­

szen teljes, s hogy meg sok akadály nem áll Tisza 
Kálmán útjában, melyet — ha lehet —- le kell 
győznie. A protestáns egyház kiválóságéi közül pl. 
többen nem akarjak elfogadni a lén vés megtisztelte­
tést. s alig fogják átlépni a főrendiház küszöbét. 
Mint a törvény mondja, ugyanis az egyház három 
legidősebb püspöke és lögondiioka jut be mindig 
időnként a főrendiházba. Tehát jelenleg I lévész I ki­
tint, Kun Bertalan és l’ap (iábor püspökök, Tisza 
Kálmán. 1.. Vay Miklós, b. Kemény (labor fögond- 
riokok bírják c méltóságot. De hát hogy állunk ve­

lük. Révész Bálint püspök pl. semmi szili alatt 
nem akar részt venni a főrendiház ülésein 
mert — mint mondja — anyagi viszonvai 
nem olyanok, hogy elbiriák a fővárosban! hosszabb 
ideig való tartózkodást s két konyhát tartson, vagy 

kelfele költsön: Dehrcczonben és Budapesten. Kun 
Bertalan püspök pedig csak ugy lépne he r. főrendi­
házba, ha kerületének ez volna a hitvallása s az 

övé is : de miután ugy kerülete, mint ö, más meg­
győződéstől vezéreltetnek, a főrendiháznak ez idő

szerint tagja nem lehet. Tudvalevőleg a tiszáninneni 
ref. egyházkerületi zsinatra bízta annak eldöntését, 
hogy püspökeik és íőgondnokaik részlvehetnek-e a 

főrendiházban? Pap (iábor püspök? Azt mondja, ha mái­
két püspöktársa nem megy he a főrendiházba, hogy men­
jen he ö ? Czéltáblája csak nem lehet püspök- és paptár­
sainak? Tehát a három református püspök megjelené­
sére már kevés kilátás lehel. Most hátra van a három 

főgondnok. Báró Vay Miklós tudatta közelebb egy 
magas egyházi méltósággal, hogy ha az illető püs­
pök vonakodnék belépni a főrendiházba, ugy ő 
állásán nem marad és a legközelebbi ülésen lekö­

szön. Ha tehát lemond a fogondnokí állásról — 
mire alapos kilátás van, mert püspökje csakugyan 

nem megy be a főrendiházba -- akkor természete­
sen nem is lesz főrendiházi tag, — már mint fö- 

gonduok. Tisza Kálmánnak, mint a kormány fejé­
nek, az alsóházban a helye a képviselők közt s 
igv ö épen nem léphet he a főrendiházba. Hasonló 

állásponton van, mint miniszter, hr. Kemény (iá­
bor is. Tehát cl lehetünk rá készülve, hogy a hat 
közül egyik sem lesz főrendiházi tag. Hogy o nagy 
akadályokat hogy győzi le Tisza Kálmán, kiváncsiak 
lehelünk rá.

zéki lapok által tolmácsolt 
többé féken?

közvélemény sem tartja

A Pezseg,a közelében tartandó hadgyakorlatok alkal­
mával, mely gyakorlatokban egy honvéd gyalog hadosz­
tály t-s honvéd lovasság is részt v k n, a magyar kor­
mány részéről a királyi udvartartáson Pozscgában Tisza 
Kálmán miniszterelnök, Orczy, Fehérvárt/ és Rede- 
horien miniszterek, valamint Khiuiu.-llééit'rráry bán 
lesznek jelen. A Szlavóniában tartandó hadgyakorlatok be- 
fcjczl nlán. széni. l(i-án, ő felsége majdnem kél. heti tartóz­
kodásra (U'itlöllöre, megy. Ez idő alatt a király Budán 
általános kihallgatásokat ad. — Szeptember 21-én vagy 
22-én a király, mint értesülünk, egy napra a honvéd- 
lavassáf/i- gyakorlatokra Tatába, megy. Szeptember 
végén azután ü felsége az osztrák birodalmi tanács meg­
nyitására llérsbo utazik és csak ezután tartatnak meg a 
delegáezió elé terjesztendő javaslatok végleges meghatá­
rozása végett a közös miniszteri értekezletek.

Toron tűimet//jóból az ottani kisbirtokosok 
egyletének és a torontáli alispánnak ismert 
ügyében illetékes helyről a következő soro­
kat vesszük:

Még nem részesüllek az «Egyetértés» nagyszámú 
torontálmegyei olvasói oly meglepetésben, mint a 
minőt ezen általunk nagyrahecsült lap 222-ik.száma 
körünkben okozott. Nem hittünk szemeinknek, mi­
dőn láttuk, hogy az ellenzéknek egy elsőrangú köz­
lönye alispánunk botrányos pasáskodásút cgv köz­
hasznú egylettel — az alakulófélben levő kisbirto­
kosok egyletével szemben, mentegeti, majdnem he­
lyesli. mindazon kopott és nálunk többé senkit félre 
nem vezető ürügyeket, melyekkel a botrány félhiva­
talosan paláslollalik, jámborul elhiszi és végül az 
erőszak áldozatait önti el a legigazolallanabh vá­
dakkal, süt a hatalmat — mintha erre szüksége 
volna további erőszakoskodásra egyenesen buz­
dítja. Hát hol találjon az elnyomott polgári szabad­
ság oltalmat, ha az ellenzéki sajtó az erőszaknak 
tapsol? és hová legyünk, ha vidéki pasáinkat, kik­
kel szemben a felsőbb hatóságoknál egyátalán nem. 
de még a bíróságoknál is nagy nehezen (a mint a 
hon ti esel mutatja) nyerünk oltalmai, még az clicn-
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vendégeket: először három egymásba nyíló hosszú 
terembe vezették őkel, melyekben egy sorban negy­
ven mosdó tál szappannal és törülközővel volt fel­
állítva s miután a vendégek a sűrűn rájuk tapadt korom­
fekete port lemosták marinkról, elvezet tők őket egy másik 
épületbe, hogy megreggelizzenek. A mágocsi vendéglátók 
már étiek a gyanupörrol és ismerve a mezöhegvosiek és 
orosháziak vendéglátási módját, gondoskodtak arról, 
hogy a lianeziák éhesen ne távozzanak Mágnesről: 
majdnem mindegyik franezia hála mögé oda állítot­
tak egy magyar, a kinek szent hazafias kötelessé­
gévé telték, hogy addig etesse a Iranoziáját, a inig 
azt nem mondja, hogy < már tovább nem lehel, 
torkig vagyok! ■ Az ut Mágnestől Szentesig kél óra 
hosszat tartott, semmi esetre som volt tehát oly 
hosszú, hogy embereink meg egy negyedik reggelit 
is megkívánhattak volna. De azián. mihelyt Szen­
tesre értünk, fogta mindegyik gazda a neki jutott 
vendéget, elhajtatolt vele a lakására és megkínálta öl 
ozsounávul. Az! az illetlenségei egy franezia se kö­
vethette el, hogy házi gazdáját, ki konyhája javát 
tálalta fel szépen, lisztesen, megkosarazza; ha pedig 
szabadkozott, ugy a szentesi gazdában volt elég 
orely és férfiasság arra, hogy vendégét rá hcnyszc- 
ritsn az evésre és ivarra. Igaz, hogy aztán alig ma­
radt annyi ideje, hogy a diszehédre álöltözködjék, 
no de olt legalább volt szegényeknek mit enniük és 
éhségüket mivel csillapítaniuk.

Ilyen a magyar vendégszeretet, mely inkább tűri, 
hogy vendége betegre egye magát, semhogy gyom­
rában csak egy parányi hely is helöltelEnül marad­
jon. A fr:meziák pedig abban a tekintetben is pá­
ratlanul szereld romáitoknak mutálták magukat, hogy 
e nemzeti sajátságunknak tőlük telhelőlog eleget tenni 
igyekeztek. Sokszor röste!lék ugyan, hogy — a mint 
mondták - - Magyarország egész éléskamaráját fel­
tárják előttük és gyakran kérdezték, hogy mivel ér­
demeltek ennyi szerelői roméi lóságot, mert más or­
szágban barát barátot, testvér testvért nem halmoz 
el annyi szeretettel, annyi jósággal mint mi ökot.

A jó példát vendégeinknek Lossops adta meg; 
minden tekintetben kiváló bizonyítékát adta erős 
testalkatának: étvágya mindig kitűnő volt; az álom 
a köves alvás daczára egy pillanatra sem nyomta 
el szemeit: testi fáradságot az egész ut alatt 
egy pillanatra sem érzett; mindig legkorábban 
kelt lel es bármily késő óráig tartottak is a lakomák, 
ö mindig legkésőbb ment haza. A dobsinai hegyek 
közt két óra hosszal gyalogolt, megkínálták először 
hegymászó-, majd sélabottal. de az agg ifjú egyiket 
sem fogadta el, lement a jégbarlangba és még csak 
a fakorlátokba se kapaszkodott; a fadeszkáról 
rálépett a jogsikra és csúszkálni kezdett; ez az ifjúi 
könnyelműség majd hogy inog nem bőszül la magát: 
Lcsseps elcsúszott, de mielőtt még mások segítsé­
gére jöhettek volna, hogy karjaikkal felfogják, már 
talpon állott megint és lánczoló lépésekkel sietett egy 
kivilágított jégoszlop felé. A csorbái tónál oly hideg 
volt, hogy mindenki felöltőjébe burkolózott; csak a 
81 éves Lcsseps nem érezte a hideget és helykén jár­
kált fekete szalonkabáljában. Az ebéd után a kifáradt 
társaság oregehhjei pulin pamlagokha vetették magukat 
és elszundikáltak; Lcsseps szemeit nem nyomta el

az álom és szokott élénkségével, bámulatos tűzzel 
beszélte el afrikai élményeit. Lesscps már régóta 
kedveli a magyarokat, de mostani útjában megsze­
rette őket; meg is fogadta nem egy alkalommal 
hogy irántunk való rokonszenvét tényekkel fogja 
bebizonyítani, és ha mindazt meg fogja valósítani, 
a mit érdekünkben tenni akar. ugy a gondviselés­
nek jé. hosszúra kell kinyújtani élei fonalát. Mihelyt 
Kraneziaországba visszaérkezik, legelső dolga lesz, 
h%'V a vele együtt hozzánk rándult francziákkal 
impozáns módon fejezze ki köszönetét a Magyaror­
szágon tapasztal! szives vendéglátásért. Hogy mit 
értenek Lcsseps és honfitársai az «impozáns» szó 
alatt, azt a világ minden kincséért sem árulták 
volna el, de el lehetünk rá készülve, hogy kö­
szönetük nyilvánulása méltó lesz hozzájuk. Aztán 
ugyancsak Lcsseps pendítette meg a franezia irók 
és művészek elölt azt az eszmét, hogy azokat, miket 
jelenlegi útjukon tapasztallak, egy ugy belső tartalom 
mint. külső formájára nézve fényesen kiállított műben 
örökítsék meg. A franezia irók és művészek lelke­
sedéssel ragadták inog ezt az eszmei és ettől fogva 
Dii'iin jegyezgottek, sok vázlatot készítettek és meg 
lehelünk győződve, hogy müvük, mely a jövő év 
első felében fog megjelenni és mely talán az 
első Ivanezia könyv lesz, mely Magyarországot,vagy 
ennek legalább egy részét híven fogja ecsetelni, 
dísze lesz a franezia irodalomnak. De Lcsseps még 
egyébként is tanú jelét akarja adni a magyarok iránt 
rokonszenvének és barátságának. Szomorúan ta­
pasztalta, hogy Magyarország felső része, mely ter­
mészeti kincsekben oly gazdag, kiaknázatlanul 
várja a jobb jövőt. A világhírű mérnök éles sze­
mekkel csakhamar kitalálta a ezclszcrü kiaknázás 
módját és megígérte, hogy ez év folyamában 
még egyszer eljön Magyarországba, hogy elmondja 
erre vonatkozó nézetéit, sőt ha a viszonyok ugy 
alakulnának, az sincsen kizárva, hogy a gyakorlati 
hasznosítás ügyét ő maga fogja kezeibe venni. Lcsseps 
azonkívül közvetlenül is viszonozni akarja a Ma­
gyarországban tapasztalt vendégszeretetet. A Szen­
testől Szegedig vezető utón ti maga megalakította 
azt a bizottságot, mely a magyarok 1889-iki pá­
risi látogatását előkészíti és mely szívélyességben és 
fényben bizonynyal fölül fogja múlni a francziák 
iménti látogatását.

Látható tehát, hogy a francziák bizonyos hála- 
érzettel fogadják a mi rokonszenvünket és sokféle- 
képen igyekeznek azon, hogy adósaink ne maradja­
nak. Ha annak, a mit viszonzásképen terveznek, 
csak egy parányi részét is megvalósítják, ugy a vi­
szony már megváltozik és mi magyarok leszünk 
azok, kik vendégeink látogatásából hasznot merí­
tünk. A hányán jöttek, valamennyien eszmékkel 
megrakodva térlek vissza hazájukba, melyek meg­
valósítását legelső teendőik köze sorozták.

Coppée, a francziák hírneves költője, a szeretetre­
méltó társalgó, a kiváló szónok, már részben le­
rótta irántunk való barátságának adóját; adózott 
legnagyobb költőnk szellemének és az a benső hév, 
az a határtalan bámulat, mely Petőfihez irt költe­
ményéből szól, megnyerte részére minden magyar 
ember szivét. Hát meg a ki az egész ut alatt látta,

Hanem hát, valamint a megdöbbenést okozott 
czikk irója kijelenti, hogy a torontáli esetnek nagy 
fontosságot nem tulajdonított. — ugy mi is, az első 
meglepetés elpárolgása után nem vesszük többé na­
gyon tragieze a dolgot, és nem vesztjük jel sem hi­
tünket ügyünk igazságában, sem bizalmunkat az 
«Egyelcrtés»-hez, mint oly ellenzéki laphoz, melyben 
megtámadott szabadságunk mindenkor erélyes véde­
lemre számíthat. Az egész czikket csak egy múlandó 
lapsusnak tekintjük, minők Horác tanúsága szerint, 
még a kitűnő Hornéiban is néha előfordulnak, és 
meg vagyunk győződve, hogy a t. szerkesztőség fel­
világosításaink után velünk teljesen egyetérteni fog.

A t. czikkiró egész okoskodásának lényege lulaj- 
donkép a körül forog, hogy neki mindenféle okuk­
ból a kisbirtokosok egylete nem tetszik, tehát tap­
sol a hatóságnak «minden felvilágosodott emberrel» 
együtt, hogy egy ily egylet elnyomására mindent el­
követ. Tüstént rátérünk annak megvizsgálására, ala­
posa k-c érdemben azok az okok, melyek miatt az 
egylet l. czikkirónak nem tetszik ; de most ettől 
eltekintünk, és egyszerűen kérdjük az ilyen okosko­
dás nem megölő betűje-e minden egyesülési *— sőt 
egyáltalán minden szabadságnak ?

A legzsarnokibb abszolút izmus is megengedi ama 
társadalmi törekvéseket, melyek az ö eszméivel ho­
mogének és csak azokat gátolja, melyek neki nem 
szimpatikusak. A szabadság a szolgaságtól épen 
azáltal különbözik, hogy mindenkinek számára lé­
tezik, és hogy korlatokat csupán a törvényben, nem 
pedig egyes emberek - - legyenek azok bár a «fel­
világosullak» vagy a hatalom hirlalúi — szubjektív 
nézeteiben talál. Ls a ki a szabadságot őszintén 
szereti, az ép ugy síkra lóg szállani szellemi ellen­
lábasainál;, mint elvbarátainak szabadsága mellett: 
az vissza lógja utasítani a hatalom segítségét, oly 
lendencziákkal szemben is, melyek ellen különben 
a szellem fegyvereivel élet-lialálharczol. folytat; az 
fel fogja lármázni a közvéleményt akkor is. ha az 
aliala legélesebben elitéit törekvések szabad nyilvá- 
nulasa el főj tolni kíván, ha cngcsztelhellen ellenfelei­
nek kezéből az erőszak akarja kiragadni ama fegy­
vereket, melyeket az alkotmány és a politikai sza­
badság mindenkinek biztosit. Ez a szabadságszeretet 
őszinteségének lüzpróbája, melyet — igaz — ke­
vesen állanak ki, tudunk-e ellenfeleink szabadságáért 
lelkesedni ugy, mint a magnnkéérl.Hat.czikkiróaz egylet 
czeljait nem helyesli, akkor szálljon ellenük síkra a 
szellemi propaganda minden fegyverével; de ha — 
azért mert nem helyesli a hálálom karját azok 
erőszakos moggáMására buzdítja, akkor a szabad­
ságot alapjaiban támadta meg; meri. annak meg­
adása vagy megtagadása nem lehel Ízlés dolga: az 
vagy mindenkié vagy senkié.

De ha a t. czikk m okoskodását már alapjaiban 
is, mint veszélyest és szabadságellenes! vissza kell 
utasítanunk, lássuk, vájjon érdemileg alaposak és 
tarthatók-e azon okok, melyekből kiindulva, a kis­
birtokosok egyletétől megvonja rokonszenvét. Az 
ü-Y megérdemli, hogy közelebbről megnézzük: mert 
mi, a kik a kisbirtokosok egyletének üdvös voltáról 
meg vagyunk győződve, reméljük, hogy a dél magyar- 
országi példa követésre log találni: szükségesnek 
tartjuk (ellát a közönséget minél teljesebben felvilá­
gosítani, sőt magát a I. ezik ki rőt is, nem annyira 
legyőzni, mint inkább meggyőzni szerelmik, és re­
méljük is, hogy ez sikerülni log, ha ép oly nagy 
elfognia!lansága, mint tehetsége, és ha nagvobb ignz-

mint. tanulta a magyar szavakat, mint. kereste a 
magyar sziveket, azt föltélien bámulói körébe ra-

ságszeretetc, mint az egyszer — kellő tájékozás 
nélkül — kimondott szóhoz való ragaszkodása.

Első sorban t. czikkiró készpénz gyanánt el­
fogadja mindama gyanúsításokat, melyek a to­
rontáli alispán erőszakos eljárásának szépítésére 
felhozatnak. Elhiszi — vagy legalább elhinni látszik 
azt. hogy a kisbirtokosok egylete Sclmlverein-os, 
omladiriista stb. --- Szóval magyarellenes czélok 
köpenyéül szolgál, és hogy annak elfojtása, ha for­
mailag nem egészen igazolható is, de hazafias indo­
kokból történik. A t. czikkiró ur nem ismeri a dél­
magyarországi viszonyokat; ha ismerné, nem oly 
könnyen ment volna erre a lépre, mert tudná, hogy 
ill ezekben a megyékben minden törekvéssel szem­
ben, mely a hatalmasokra kényelmei lenné válik, 
első dolog reásütni a bazaltot lanság bélvegét. Ibi 
valaki egy falusi baklcr visszaélései ellen panaszko­
dik, lehurogják avval, hogy rossz hazafi: Sehulve- 
roinista ha német, omladiriista ha szerb, dákoromán 
ha oláh: minden visszaélés, minden erőszak elé vé­
delmid a magyar állameszme szcplöllen paizsáf tart­
ják, és ezen szcnlségtörö játék által teremtik meg 
a talajt a nemzetiségi izgatások számára, mert ide­
gen ajkú polgártársaink szemében végre is egygyé 
válik a magyar állam és a rendszer, melyben a lcgalanta- 
salih hatósági közegek visszaéléseivel szemben sem 
1 hol orvoslást nyerni, ha azok az uralkodó párt­
nak jó korlesei, ily állapotok mellett egyátalán óva- 
Iosan kell fogadni az olyanféle denuneziácziokat, 
mint a minőkkel a torontáli alispánnak államesimjat 
igazolni akarják; de a jelen esetben azok a jogo­
sultságnak még csak látszatával sem bírnak. Az 
egylet alapszabály-tervezete minden más, mini tisz­
tán gazdasági ezélokal teljesen kizár; az egyletnek 
fel függesztett lapja, ámbár ez idő szerint majdnem 
kizárólag német közönség számára iralik, első szá­
mának első vezérczikkél magyar nyelven adta. ho w 
evvel az állam nyelve iránti hódolatát kifejezze. És 
ha valaki mindezt hvpokrizisnek akarná venni, nem 
csak semmivel sem tudná ezt a vádat igazolni, ha­
nem egyenesen megezáfoliaInék az egylet kezdemé­
nyezőinek és az élén álló egyéniségeknek nevei ál­
lal, kiknek szeplőtlen jellemében és tiszta magyar 
Imádságában még senki sem kételkedett.

A t. czikkiró továbbá elhiszi azt is, hogy a kis­
birtokosok egylete mögött az ellenzéki propaganda 
rejtőzik, és ámbár ö. mint ellenzéki — ettől a do­
logtól nem irtózik, a rejtőzést kárhoztatja, 
es az egylet vezetőihez — vagy tagjaihoz, vagy 
nem tudom kihez, azt az intést intézi : „ha 
ellenzékiek akarnak lenni, legyenek azok nviltan. és 
mini olyanok szervezkedjenek.» Köszönjük a jó tá­
rnicsot, de nem szorultunk reá; a kik közülünk 
ellenzékiek, nyíltan azok. és már működne'; az ellen­
zéki szervezet nvill, bevallott és lehetőleg hatályos 
megalakításán. Hanem a kisbirtokosok egylete sem 
nviltan, sem leplezetten, egyátalán semmiféle';'p sem 
ellenzékei, sem egyéb politikai pártot nem képez, 
körében számit kormánypárti épen ugy, mini ellen­
zéki elemet és ha kormánypárti nagyiért, kosaink 
közül valaki — a helyzet és a nagybirtok hivatásá­
nak felismerésében — az egylet élere akarna állam", 
mi öt. a legnagyobb örömmel üdvözölnek. Addig, 
mig az mlelligeuezia köréből csupán ellenzéki férfiak 
érdeklődnek czéljaiért, addig természet esi ni ezeknek 
sorából veszi vezetőit; de a mely pillanatban a t. 
kormánypárti urak az egyletet felkarolni akarnák, 
meggyőződnének arról, hogy abban — acmine con- 
tradieenle — társadalmi állásuknak és ügyhuzgósá- 
gnknak megfelelő vezérszerepel nyernek. Politikát 
azonban mi ellenzékiek, kik az egylet alakításán fára-

gadta. Mezőtúron két magyar korsót, Csabán ma­
gyar pipát, Orosházán magyar szűrt, Aradon kos- 
tököt vásárolt és ha hozzá vcszszük jó magyar ki­
fejezési! arezát, ugy senki sem Ing azon csodálkozni, 
hogy ezt az embert, a mint a szűrben, a szijjal 
összekötött kél korsót vállára vetve, a makra pipá­
val szájában és a kostökkel kezében járt végig a 
pályaudvaron és jó magyaros kiejtéssel kiáltott oda 
a Iraneziakal. eltelő magyaroknak : «Isten áldja meg!»

mondom, senki sem Ing azon csodálkozni, ha 
a szeretet reméltó franoziál. mindenki lőzsgyökercs 
magyar parasztnak nézte. Coppée hála program mj á ha 
meg azt is fölvette, hogy legközelebbi színdarabját, 
melyet még ez év folytán elkészít, egyidejűleg adatja elő 
Parisban es Budapesten. Coppée éri különösen a nők 
rajonglak : bár számosán voltak a francziák közt 
fiatalabbak, kiknek arcza mértani fogalmak szerint 
inkább felel meg a szépről alkotott felfogásnak, 
mégis bárhova érkeztünk, minden nőnek az volt a 
legelső kérdése : «Melyik Coppée ?» és mihelyt meg­
pillantó! la a rendkívül rokonszenves, mindig kedve­
sen mosolygó arczol, nem volt az a sűrű lömeg, 
melyen keresztül ne tört volna, hogy legalább a 
nevét fölirassa vele egy darab papirkára, melyet, bi­
zonynyal örök emlékül ereklyeként fog megőrizni. 
Dobsinán a város polgárainak leányai szolgálták fel 
a villásreggelit. A társaság jó kedvében volt; Cop- 
pée reggelizcs közben egy csinos szőke leányt ar- 
ezon csókolt; a leány ezt oly nagy megtiszteltetés­
nek vette, hogy Coppéenak a kezét csókolta meg. 
Az egész társaság éljenzett és a lány pirulás nélkül 
nyújtotta száját újra csókra.

LIbach tökéletes ellentéte Coppéenak. Külömben 
szellemes arcza nem mondható szépnek és a hír­
neves iró legszebb diadalait bizonynyal nem a szép 
nem körében aratta. Társaságban keveset beszél s a 
mint az ember behunyt szemekkel, hátravetcU test­
tel ülni látja, azt hinné, hogy alszik. Pedig ilyenkor 
gondolkozik, ilyenkor gyűjti össze az eszméknek 
azokat a gyöngyeit, melyekkel mindennap uj szive­
ket hódított magának. Ulbach volt a hozzánk ér­
kezett Irancziák legkiválóbb szónoka; eltekintve po- 
harköszöntőinek tartalmasságától, azok rendkívüli 
eszmchőségélől és áradozó szellemességétől, előadá­
sán sajátságos, megmagyarázhallan varázs öm­
lik végig, mely a hallgatót elbűvöli és a hallottakat 
örök emlékezetébe vési. Mikor behunyt szemekkel, 
hál rávetett testtel óra hosszat ült, ezeket a párat­
lan szép toastokat készítette — és még valamit: 
azt a legújabb regényét, melynek Írásához már leg­
közelebb akar fogni és melynek tárgyát a magyar 
éleiből meríti. Ez a könyv is a legújabban megpe- 
ésétell magyar franezia barátságnak egyik szü­
löttje lesz.

Dreyfuszról senki sem sejtené, hogy ő az a hír­
neves franezia vigjátékiró, ki már a mi közönsé­
günket is annyiszor megkaczagtatta. Az egész ma­
gyarországi ut alatt alig beszélt mindössze tíz szót, 
mindig a magányt kereste, ha valaki megszólította, 
ugy oly kitérő választ adott, hogy lehetetlen volt a 
társalgást folytatni. Külseje nem megnyerő, csak

szellemes szemei villognak élénken s ezek beszélnek 
helyette. Aradon bemutatták egy szép nőnek, Drey- 
fusz udvariasan meghajtotta magát s azzal odébb 
állott. Egy franezia barátja figyelmeztette öt, hogy 
az aradi hölgy nagyon szeretett volna vele beszél­
getni; erre Dreyfusz ismét odament hozza és azt 
mondta neki: «Ítéljen a külsőm után, olyan a bel­
sőm is; nemde most már megelégelte az ismeretsé­
get?» — Szerencse, hogy az egész világ másként 
vélekedik róla.

Mario Prott volt a társaság forradalmára, nihilis­
tája ; könnyen lángra lobbanó, ideges, folyton izga­
tott jellem, mely ellenmondást nem tűr; képes volt 
hallgatóiI órahosszat forradalmi léniákkal szóiakoz- 
hilni, melyeket mindenki figyelemmel hallgatóit meg. 
Proli a magyarok lelkes barátja, már sokat irt. ró­
lunk, persze kevés alapossággal, s mikor az utón 
erre többen figyelmeztették, Prott idegesen felkiál­
tott: «Hát akkor ilt maradok még négy hétig, ta­
nulmányozni fogom önöket, és majd legközelebbi 
könyvemben, melyet Magyarországról irok, minden 
hibájukat alaposan feltárom !» De nyomban rá sze­
retetreméltón hozzá tette : «De az lehetetlen lesz ; 
önök annyira lekenyereznek engem, hogy elfelejtem 
minden hibájukat és csak jó oldalaikat látom.» Proli 
az egész ut alatt szorgalmasan jegyzett és '••nyleg 
hosszabb ideig szándékozik körünkben időzni, hogy 
nagy müvéhez adatokat gyűjtsön. Az egész ut alatt 
egyetlen pohárköszöntőt mondott, és pedig Szegeden, 
hol azonban, mikorra rákerüli a sor a szólásra, 
társaságban már oly jó kedv uralkodott, hogy Pi 
csak nehezen érlelhette meg magát. Proli on erűt veit 
az idegesség és öklével az asztalra iilve.az! mondta: 
«Önök nem hoznak ki sodromból. --- legfe jebb to­
vább beszélek és addig beszélek, a inig csend 
lesz.» És csakugyan csend lett — de nem a fenye­
getés miatt.

A társaság egyik legszerclelreméltóhh tagja lila vet, 
a Figaro szellemes munkatársa volt; az ut alatt is 
annak az érdekes csevegőnek bizonyult, a kinek öl 
a franezia világlap olvasói ismerik. " Dobsinán meg­
kínáltam őt tiszai! jlaki bajuszkenöcsesel: lila vet ha­
marjában nem tudta, mit kezdjen vele, de miután 
élő szóval megadtam neki a használati utasítást, jó 
melyen bele nyúlt a dobozi ■>. és oly egyenesre pö­
dörte sűrű fekete bajuszát, hogy akármelyik szöghajiiszú 
huszárt megszégyenítette volna vele. Másnap aztán 
azt irta a topjának Párisba, hogy Magyarországban 
ebéd után bajuszkenöcsesel szokás a vendégeket 
megkínálni; ő, Blavet, sem akarta ugyan a vendég­
szeretetet megsérteni s kipödörte a bajuszát, de 
mikor hazaért, óra hosszat kellett azt mosnia, dör­
zsölnie és kefélnie, mig olyan leli, a milyen volt. 
Iziatotlan várta Szegedre érkezésünket; kiváncsi 
volt. azt a várost látni, melynek fölépüléséhez ö is 
járult; a Szeged javára rendezett párisi ünnepet ö 
tervezte, a gyűjtéseket is ő szervezte és igv kíván­
csisága jogosult volt. Ki is telt magáért Szegeden; 
a lakoma alatt mondott felköszönlőjét a szegediek 
egyhamar nem fogják elfelejteni, valamint azt a sze­
rénységet sein, mclylyel szavait berekeszti e : „ a 
mai fogadtatás lilán már nem Szeged a mi adó-
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mik az r; v iclhcn 
r'lf n -i ki'l szervez;:!: 
lugl.tlk". mk i.i:i:• 
IIPIllr.llil.is..j. I
;.z cl onzi ki ii i .i 

1 hí1-viuk ii lui
rali-oknak lov.
' doki ha la len!«"
'T'!:«».• I - Ilim nyl 
kodnak keileli ml I 
fi -'I 'lki zzu: 
iái kelje m

i'.r

'il;.-a.

I, -/: . ' .1 
ütközései 
- i'.na-zl • 
v nemesi

-I gvicl: egész 
: - a paraszt»
I !•: inlenzilii; 

!‘')_’alm;mak

igy sem »•-íii:iIii:i': hanem az 
k k ili'ii I - az I •vle* ezcijaival 
Vagy lalan a;< egy lel politikai 
z -in :l i-álmz az I ki ne. hogy 
il.l'ul kiz.iiMs.-anak? 
aruknak a nyomni ull és kopott 
i hnlygalásal. melyekkel a mi 

''.ot! iaU'k.nnklmz hiveii. 
len eljárásukat .sziqrzni ipár­
ól' .-zol paxaitfllmik reájuk. 

.•: .'.ahh m i -inak a I e'/il;!.irótiak >a- 
v-I 1 mentett indokaival. melyek ül 

■ • I I ak. hu ’v minden fdvilágo.-ndnll 
•eV. ; ; • : íaia'kozi'ii az ihen térekvé- 
mú ok a kishirlokosok (gylelelien, 

vle alakulásának lény éhen nyilvámil- 
i in megakail azon a kitélelen, liogv 

«•zikkének rziniéál <v. a szól 
,i!k i'masin!, hogy meg- 

it szembeötlővé legye. A 
korn la■ mma. ngynioml, a 

fogalma: ill vagyunk lehál. újra a kasztok 
világában, es elhagytuk a szabadéiviiseg és denio- 
kralia alapjai: Németországban és Ausztriában, igy 
h ily latja, töbh ünnepélyességgel, mint világossággal, 
nagy szerepi I játszik a paraszt— «der Bauer» — fo­
galma, nálunk nem.— no is legyen úgy. És mindenféle 
lóbbé-kevésbhé mysticiis irályi fordulatban visszatér 
az a gondolat, hogy a kishirlokosok egylelo — vagy 
a mini a ezikkirö a németből látszólag biven lefor­
dítva Írja : parasz légy lel — a kaszl.polilika, feudális 
reakezi'i siI>. szárnypróbálgatása, a demokráezia vé­
szelve. Ex az a tartalom, melyet nagy hangzású 
mondalaihól kihámozni bírunk.

Végezzünk mindenekelőtt a kifejezésekkel. A magyar 
■ n a ászt I) szó. gyakran bizonyos kicsiny lő mellék jelen- 
le <-el használtaiik. mely a nemei «Mauer» kifejezés- 
hon nem foglaltatik. A «Mauer >-t «paraszt»-ra lelór- 
ditani lehal in ni egészen helyes: az egylet magyarul 
nem is «p naszl .-egyletnek, hanem kid.irtokosuk 
i gvli'lenek nevezi magát.

IX most Iá-síik tim niyi alapja van annakJaz egész 
harag s i heto .-ikénak, mclylyel a t. ezikkirö ur sze- 
g ny I g eliin'.el elárasztja.

I ,;ira t- és paraszt osztály abban az értelemben 
ni e szupponá . bogy ellene barezolliasson. I. j. 
'"ml jogilag clkálönit-tt kaszt. melynek ellentéte 
az ■ni-' vág

i

EGYETÉRTÉS,

mi

•n

' in «•;» oly kéve -é 1' ■•lezhel.
1' Viszi nt ah':mii az

Nem il-Tszá .'liati és ,Atiszlri;
Kram»• .ini-zagol. 1 eh,'imnol,

•:/. európai koniiiicnsf. 1
helyesebben mondjuk: kisbir

a neme- volna .--akiigyan ma nem 
a m a társadalom demokratikus szer- 

■ hen l ye nines: ebben lökélelese:i igaza van 
> i" in; • de. engedőimével legyen mondva, 

'"kai ' ll az a mai Németországban és a mai
mini a mai 
értelemben, 

I riában, lie.zzá- 
Svájezot — 

paraszt, vagy 
> lélezik,

II'vai'.iiv . rirlemhon lelezik ez hazánkban i<. I.éle­
zi'- egy oly része a lár-adalmnnak, melyet a 
többi ‘kiül semminemű .jogi korlátok el nem válasz­
tanak. du mely« I a li.ldbirlokmeguszlásnak termé­
szetszerű fejlődése teremtett, és mely csekély kilcr- 
Jó '*'~i* birtoka és az abból folyó léllblté- 
leiek által batározoll gazdasági typust nyer. Csu- 
I á'i a legnyersebb kommunizmus törekszik 
arra. hogy ezeket a természetszerű különbözeteket 
ni j/zí'iillesse: még a szoczialdemokráczia is esak 
azok mödosilását követeli: a modern demokratikus 
h!fsadul.mi periig rsupáu jogi korlátokat és kivállsá- 
••uk.-i zár ki. de ■— épen mert a munkamegosztásra 
van alapítva a természetes gazdasági osztályo­
kat im -■■zimlelni nem kívánhatja, nem is kívánja,
< - a szabadság egyik sarkalatos követelménye gya­
núm allitja ful azt. hogy mindenki gazdasági érde- 
la illi k 1 lömozdilására ugv egyénileg, minta hasonló 
érd^kiiekkel szabad.m egyesülve, teljes erejét aka­
dálytalanul émnyesiihesse.

' -y az iparszabadság legbuzgóbb barátai a ro­
le nnemii ipart űzök szabad társulását melegen 
a mijük: igy alakul az ügyvédi kar társulattá, igy a 
kereskedő-segédek, a munkások különböző kategó­
riái st!>. Szóval a természetes gazdasági érdekkörök 
hozzál a rtoz''inak szabad társulása, közös érdekeik 
megóvására, a modern demokratikus társadalomnak 
tern észelével nemcsak nem e'lenkezik, hanem annak 
e cm! ez tartozik

műveli
1. c 1 * 1
ji léséi

mely 1 •gyet!
annyiéa. mi
fogják. hog\

\ !^-Zfle
lu íi el; a. lé.

tim — n, •.7a»vzr'zvisTr5KTaieacn52cräsnK-iSR^«3«Di3iaH
sank, hanem mi vagyunk az övé és óhajtom, hogy 
I dniVal mentül előbb leróhassak!»

!s igy valamennyien Magyarország lekötelezell- 
ji nik véli; magukat. valamennyien erősen készül­
lek, h így .Magyarország érdekében valamit legvc- 
n k. a : irók az irodalom terén, a festők vásznu­
kon. az merő.-ok az ipar ierén, a hírlapírók újsá­
gaikban. egyszóval: mindenki azon lesz, hogy 
az! a köteléket, m Kranezia- és Magyarorszá- 
'-«) dig még elég iazán kötötte össze, szorosabbra
flZZe.

A Ma-'.,nországhan töltött szép napok emléke 
marad,und . nyomokat fog hagyni nemcsak nálunk, 
de — ! emeljük - franczia vendégeinknél is. 
bisz-ziik. hogy haza érkezve hirdetni fogják or- 
axu szerle. hogy Magyarországot oly nép lakja, melva 

ép ugv rajong, mini a Iranezia, mély 
ben a Iraneziál. l"kinli niivilaliépének, 
len nenize! barátsága illán sem vágyódik 

d a iranezia nemzeté illán : hirdetni 
méltók vagyunk erre a 1 inválságra és 

' enack a larál- li/nak szilárd és 
■ •:••.’ d l. -• nd-ei" k. Ili z Aradon l.ír- 
"■ • 'tani ki v.-ln; Hí polgár egy fr..in a ina- 

< - : j.-l pe.. Illette meg. meiyi.c : az 
'-• íja. hogy az oly szépen megindult
va bar.: :- igi >' ápol ja (S gondozza. llO'iV
in'keze.-i a két nemzei kozott megköny- 
elöm izditsa.

Vadon I I-• :v a frai!' /iákat el- 
ve;;e"ek a verhuuik szobrálioz, ahhoz a szent hely­
hez. melyhez minden magyar hazafias megillotődéssel 
' hí jó megemlékezéssel zarándokol. Kz a zarándok 
;;l 1 ’-'v:k fénypnnljál képezi Iranezia vendégeink itt 
iflozésenek és a látogatás rendezőinek teljes elismc- 
re-sel adózunk, hogy a vértanuszobor meglátogatását 
u pmgrninm ha fi »ívet fék. Az ünnep méltón folyt le;
: vcrlanak szent emlékéi senki sem moeskilotta be 
azzal, hogy a li"aneziák lálogalásál ezéllalau és illetlen 
tii ileléseiü-i has: lálla volna fel. Extm gjegyezni erköl- 
• •-! i...!e|e--.":eiiinek ism« vem,de megvan annyicrkéilesi 
balor.-ágom is. hogy ■ y aradi Indósitűsomal ezen­
nel belyreigazilsam és azokat, melyeket téves infor- 
inaczio alapján irtain, igaz világításban tüntessem 
I"'. A mérvűdéi tényezők fclvilágosilotlak és meg­
győzlek en m arról, hogy Tűit István azt a heszé- 
nel. melye' l.esseps a vértanuk szobra elölt tartott, 
szó szerinti fordításban unitalla be a magyar kö­
zönségnek és !
ZÖII. éléi szé.v.:

A mi mindenkinek meg van engedve, az csupán 
a kisbirtokosnak tiltva legyen ? ez n nagy és nél­
külözhet Ion társadalmi tényező pária legyen a tár­
sadalomban. kinek nem szabad crdeklársnival szö­
vetkezni. hogy egyesült erővel megszerezze magá­
nak a bizlosilott fennállás és a gazdasági haladás 
ama löltéleleit, melyekhez mint elszigetelt egyén 
hozzá nem juthatV

Kodig ez és semmi más a kisbirtokosok egyleté­
nek czélja; szabad szövetkezés azok közt, kik — 
ép ugv mint a kisiparosok, ép úgy mint a kereske­
dők. ép ugv mint az iigyédek — ama természetes 
gazdasági osztályok egyikét képezik, melyekre a 
modern társadalom a munkamegosztás folytán ősz­
ül: és pedig szabad szövetkezés ama különleges 
veszélyek elhárítására, melyek ezt azt osztálytfenyc- 
gelik. ama különleges érdekek előmozdítására, me­
lyektől haladása föllélelczlik. A kisbirtokos inkább 
mint más van kitéve az uzsorának; az egylet 
feladata hitelszövetkezetek alakítását előmozdí­
tani ; a kisbirtokos, midőn jogügyletei van­
nak, ki van téve lelkiismeretlen zugprókátorok 
zsarolásainak: az egylet feladnia becsületes ügyvé­
dekkel szövetkezni, kik az egyleti tagoknak peres 
es nem peres ügyeikben hü tanácsadókul szolgál­
nak: a kisbirtokos nehezen fér hozzá a legjobb 
lenyészállal-,anyaghoz, a gazdasági haladásnál nél­
küli ízhetlen gépekhez: az egyleli kötelékben szövet­
kezik társaival, ilyenek beszerzéséire, és az egyleti 
vezetőknél ez irányban is ulbnigazilást és tanácsot 
nyer. Szaporít halnám mindazon érdekek felsorolá­
sai. melyeknek kielégítésére a nagyobb birtokos saját 
érőjéből képes, a kisbirtokos csupán szövetkezés 
ul.jan. Nos hát ez a kisbirtokosok egyletének 
czélja, ezen érdekek bizlosilása, ez állal a vagyoni 
pusztulás meggátlása, a gazdasági haladás (erjesz­
tése. Az eszköz pedig, melyei erre használnak, a 
szabadság és domokraczia egyik éltető ereje, az ön­
segély eszméjére alapított szabad szövetkezés; egy 
oly szövetkezés, melyhez a kaszt szerűség gyanúja 
meg kovésbhé férhet mint bármely más osztály egy­
leti alakzataihoz, mert az iparosok, a kereskedők, 
az ügyvédek egyletei csupán a saját érdekkörükhöz 
tartozókból állanak, a kisbirtokosok egyletében pe­
dig ott találunk ügyvédeket, lelkészeket, tanítókat — 
és él reményünk, hogy ott fogjuk találni eme vidék 
nagyobb birtokosait is. ha majd n jobb belátás 
diadalmaskodik indokolatlan féítékenykedések fölött.

ks most kérdjük, mi marad fenn, ha a dolgot a 
maga valójában és kellően felvilágosítva látjuk, 
mindazon ürügyekből, melyekkel a torontáli alispán 
erőszakoskodását félhivatalosan védeni akarlak, mi 
marad amaz iuvektivákból, melyekkel az «Kgyelcr- 
tes» I. ezikkiroja azt a félhivatalos védekezést meg­
toldani jónak látta ? Nem a magyar állameszme, 
nem a demokraczia szelleme, melynek szülői fjei az 
ily szabad szövetkezések, tillakozhatik a kisbirtokosok 
egylete ellen : esak azok lehelnek ellenségei, kik a föld 
népének anyagi és erkölcsi megerősödésétől félnek, vagy 
axérl. meri politikai halalmuk annak gvámolallanságán 
vagy azérl inort^ anyagi nyereségük annak pusziu- 
lasán alapszik. Kz a két kategória igenis mindenkor 
össze fog röllenni, ha akármi módon az állniuk el­
nyomottak érdekében valami történni készül, ha 
állami rendszabályok hozatnak javaslatba a kisbirto­
kosuk oltalmára, akkor az önsegély jelszava alatt 
dcklamalnak azok ellen: ha pedig a nép a törvé­
nyes és jogos önsegély eszközeit valóban igénvbe 
akarja venni, akkor ürügyeket találnak, hogy ható­
sági akadályokat gördítsenek útjába. Ehhez már 
hozzá vagyunk szokva, tudjuk, hogy ily akadályok 
ellen kiizdonünk kell, el is vagyunk reá határozva.
De hogy az ellenzéki sajtó minket e küzdelemben, 
melyet jóllétünk, fejlődésünk és szabadságunk fölté­
teléiért folytatunk, cserbenhagyjon, hogy a legiga- 
Zülliallanabb hatósági önkény iránt rokonszenvet 
áruljon cl, ehhez már nem vagyunk hozzá szokva, 
de hiszszük, hogy nem is fogunk hozzá szokni. Mert 
hiszszük, hogy egy talán elhamarkodott ezikle da- 
ezára. az «Egyetértés» szerkesztősége az itt kifejtett 
nézeteket a maguk teljességében osztja, és hogy e 
jeles lapot, sőt bővebb felvilágosítás után magát 
ama czikk Íróját is, ezentúl, mint eddig, az erőszak 
és elnyomás minden tényével szemben hü védőink 
közt fogjuk találni.
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az osztrák, melyei a tervé­
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I netán megtörténi, hogy a rögtiin- 
való furdiiásban kihagyott egy vagy 

inas szol. melyet l.e/ e-,..-; mondott, ugv ez bizo- 
nvára nem sxánnéko.-Mn történi. Az a dolog lernié- 
szeieiien I'! j'zik. iiogy azok a sűrű éljenek, melyek­
ül :i vcn'iegí'kci lépleiHivomon kísérték, czűllid 
elnémullak, meri mindenki a szól elölő mély haza­
fi'“. fájdalommal, a szemekből kifakadó könyökkel 
tekintett a iranezia társaság agg vezetőjére, a mint 
a lépcsőkön felsiehlt a szoborhoz, azt átfogta s meg­
csókolta, majd halk imát mormolva keresztel vetett.

Somoyyi Ede.

A fónnebbi közlemény tisztelt Írójának — kinek 

észrevételeit szószerint és teljes készséggel adjuk — 
tökéletesen igaza van, hogy az «Egyetértés»-hcn, 
megtámadott szabadságunk mindenkor erélyes vé­
delemre számíthat.— a jövőben ép úgy, a mint szá- 
milhal ma és számíthatott a múltban. Az «Egyet­
értés» kérdéses czikke, melyet a fónnebbi közle­
mény oly rendkívül zokon vesz, egyedül amaz el­
nevezés ellen fordult — s igen helyesen — me­
lyet a torontáliak alakítandó egyletüknek szán­
dékozlak adni. Minthogy azonban — a fónnebbi 
közlemény szerint — ez téves és szándékukban 

nincs’s az egylet magyarul nem is «paraszt-egylet»- 
nek, hanem «kishirlokosok cgylelé»-nck nevezi ma­

gái, azt hiszszük, hogy a közlemény tisztelt írójá­
nak szabadclvüségünk és alkotmányos érzelmünk­
ben pillanatra megrendült bizalma újból tökéletesen 
helyreáll, ha kijelentjük, hogy egyebekben nézeteit 
teljesen osztjuk.

A bűnvádi eljárás reformjáról. *
A vád szervezete, mint azt a tervezet contem- 

plnljn. elleniéiben áll a bűnvádi eljárásnak úgy 
politikai, mint igazságügyi feladatával. A védelem 
szervezetéről pedig — kivéve az ügyvédek mai s 
évezredes országos képviseleti jogának megszorításá­
ban s külön fclsöbimsági védőosztály tervezésében 
— nem is álmadozik.

Kodig mindkét szervezet helyes létesítése egyenlő 
fontossággal bir a megfelelő bírósági szervezet alko­
tásával.

A tervezet a kir. ügyészség vádmonopoliumát ál­
lapítja meg a bűncselekmények nagy részére nézve. 
Csak a sértett félnek enged konkurráló, messzemenő 
vadhatóságot. Azon bűntetteknél, melyek nem egves 
polgár ellen intéztének, az államügyészség kizárólag 
proczcdál. A vádló indítványa nélkül az eljárás meg 
nem indítható, vádclejtés esőiében — az Ítélethozatal 
előtt — azonnal beszüntetendő. Végre a kimért bün­
tetés nem lehet súlyosabb a vádló által inditvá- 
nyozoltnál, illetve a törvény által a vádló minősí­
tése szerint fennforgó bűntettre kiszabollnál. A kir. 
itayész (főügyész, koronaügyész) az igazságügvmi- 
niszternek van alárendelve. Nem független, nem fe­
lelős. nem járhat cl meggyőződése szerint. Ellenőr­
zésére, vezetésére külön hierarchikus apparátus és 
hosszadalmas, pcrnyujló proczedurák létesitendök 
mi természetesen óriási költséggel is jár.

Körülbelül ezek alapvonásai a vádszervezetnek. 
Ugyanannyi ujilás törvényes fennálló jogunkkal szem­
ben. Mert ma a bíróság bárki feljelentésére procze- 
dailiat és a vádló indítványához nincsen kötve sem 
a büntetés, som a minősítés, illetve hiintcléskimérés 
tekintetében. Meggyőződés és törvény szerint ítél. 
Az újítások a vádelv czimén, mint szabadelvűek 
ajánltalnak. Fennáll egyetlenegy hasonelvü, bár nem

* Vélemény az országon ügyvédi értekezlet számár«

oly messzemenő kódex, 
zet mintául vett.

A vádelv hazájában, Angliában, nincs királyi ügyész­
ség és minden polgárt minden esetben megillet a 
vádjog. Meri a jogtalan üldözése, a jog oltalma min­
den polgár érdeke, joga, kötelessége. Mint az ó-kor 
szabad államaiban, az angoljog országaiban fenlar- 
tollák az ttclio populárist. És a kik rendőri szem­
pontból külön állami vádközeget óhajtanak is, nem 
gondolnak ama polgári alapjog elkobzására.

Még kovésbhé természetesen a continenlális, na­
póleoni ügyészségi szervezetre, mely az inquizilorius 
per szüleménye, melynek czélja a bírói hatalmat a 
kormányhatalomnak alárendelni.

De a kontinens szabadelvű államaiban is látjuk 
a reformmozgalmat az irodalom és törvényhozás to­
rén, mely a kormánytól, a politikai velleitásoklól 
független, felelős és igazságügyi feladatára ekkép 
képesített államügyészség szervezésére s a melleit 
az általános polgári vádjog reslituálására irányul.

Csakugyan nincs érteimé annak, hogy a polgár, 
ki bíró lehel a juryben, ne lehessen vádló is. A 
zaklatás veszélye ellen a magánvádló felelőssége biz- 
tosil. De az állami vádló függése és részrehajlása 
elleneben, politikai bünperekben az egyenlő jog meg­
óvása érdekében csak az aetio populáris nyújt 
biztosítékot. Hogy hazánkban erre kiválóan szükség 
lenne, hogy itt megbízható ügyészségre nem számít­
hatni. azt a kormány által pártérdek szerint insz- 
czenirozolt vagy elmulasztott, meghiúsított üldözé­
sek mutatják. Amaz érv, hogy ily kormány a bíró­
ságot is korrumpálhatja, csak a fortiori bizonyít az 
ügyészi vádinonopolium ellen; bizonyítja azonfelül a 
független néphit-óság és a teljes garancziákkal körül­
vett u. n. előkészítő eljárás (vizsgálat, előzetes le­
tartóztatás!) szervezésének szükségét.

Az meg épen ellenkezik a hatalomosztáson nyugvó 
48-ki alkotmánynyal és n 09-ki bírói illetve igaz­
ságügyi szervezeti alaptörvénynyel, hogy az ügyész­
ség korülőutján a pártkormány befolyhasson a bi'm- 
iigvi igazságszolgáltatásra s igy az egyéni szabad­
ság garaneziáját, a bíróság függetlenségét, az igaz­
ságszolgáltatás önállóságát halomra döntse.

Hazánk évezredes alkotmánya, az arany bullán s 
primae nonuson kezdve, mindig fentartotla kor­
szerűen e biztosítékot.

A fejedelmi mandátumokkal szemben számtalan 
törvény óvja a juszticzia függetlenségét az 1791-ki 
alaptörvényig, mely már határozottan kimondja azt 
az adminisztratív hatalommal szemben.

A hol a bíróság meggyőződése ellenére a vádló 
indítványaihoz kötve van, ott tényleg a vádló lesz 
bíróvá is. a nem felelős, a függő, az egyes 
ügyész helyeztetik az egész bírói hierarchia fülé, 
melynek hivatása és méltósága ekkép leal ácson vit- 
talik.

Mellőzni az angol vádjuryt, fen tartani a bírói vád- 
határozatot és mégis a vádelv nevében követelni az 
ügyészi omnipotcncziál: ez valóban az elméleti aber- 
ráezio netovábbja lenne, ha tényleg nem szolgálna 
pusztán lepelnek a meztelen reakeziú számára,

A védelem szervezete megköveteli a kötelező szak­
ért«) (ügyvédi) védelem behozatalát, minden súlyo­
sabb vád cselében és e védelem hatálya érdekében 
a váddal egyenjogú szervezését. Illő és jogos, hogy 
az allam díjazza is a liivalalbóli védelmet.

A védelem hatálya tekintetében egyenlően fontos 
az előkészítő eljárás és a lőtárgyalás szervezése.

Amazon nyugszik ma a per súlypontja, a tisztán 
inquizitorius, titkos eljárás minden injuriával ott 
fészkel. Ezen eljárás eredménye az ártatlanul letar­
tóztatottak és elítéltek légiója. Ezen segíteni csak 
radikális orvosszerrel lehet: a nyilvános, kontradik- 
lorius vizsgálati eljárás behozatala által.

A főtárgyaidon most az elnöklő bíró az akták 
alapján inquirál. A bírói diskrecziótól függ itt

zen dől: és a bizonyítékok csak közvetlenül produká­
landó]:. A felek, tanuk, szakértők kereszt kérdezésé­
ben. és uj bizonyítékok közvetlen előállításában a 
vádló és védő nem korlátozhatók. Ugyan őket 
illesse meg a kérdések feltevése az esküdtszékhez.

7. Jogorvoslat csak egyfokú revisio in jure és 
perújítás legyen.

II. Válaszszon az országos ügyvédi értekezlet 8 
tagú bizottságot, mely ezen enune.ziáeziók értelmé­
ben indokolt, kimerítő feliratot szerkeszszen a kor­
mányhoz és képviselöházhoz s azt a kormányel­
nöknek átadja, illetve a képviselőházhoz leendő be­
nyújtásáról gondoskodik.

Dr. Dell'Adami Rezső. *
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Az erdély részi

EDÉK.

mint. a vizsgálat alatt — a védelem korlátozása, a 
lelek bizonyítékainak elfogadása. Ezáltal a szóbeli­
ség s közvetlenség értéke illuzoriussá lesz, mert az 
csak a szabad közvetlen bizonyíték produkeziőiban 
és ennek méltatásában áll.

A gonosztevők kinyomozása a rendőrség feladata 
legyen. A lumper szervezetében azonban a lehetőleg 
egyszerű, gyors eljárás szükséges, mi nélkül a bün­
tetés minden jótékony hatását elveszti. Ezért a köz­
vetlen idézés cs az elővizsgádat mellőzése észszerű 
korlátok közölt lehetőleg kiterjesztendők.

Másrészt az egész bírósági előkészítés alatt a vé­
delemnek és bizonyíték előállításának ép úgy sza­
bad tér engedendő, mint a főlárgyaláson, hol a fe­
lek, tanuk, szakértők keresztkérdezése és az esküdt­
székhez intézendő kérdések feltevése teljes szabad­
sággal bízandó a vád és védelem képviseletére.

Ma a védelem mindenkép korlátozva és feszé­
lyezve van. A vizsgálóbíró vallatván, faggatván az 
inkulpálusl, mint ellenség áll vele szemben, ki reá, 
családjára a legsúlyosabb csapást mérheti, öt sza­
badságától megfosztha tja.

Ennek ellenében szükséges a védelem és a nyil­
vánosság ellenőrzése, szükséges, hogy a vizsgálóbíró 
maga letartóztatást ne dekretálhasson.

A í'elebbezés kizárásával csak egyfokú revisio in 
jure lenne szükséges esküdtbirósági" eljárás mellett, 

A tervezel e helyett külön nyomozási, kötelező 
elővizsgáin!!, külön vizsgálati és végtelen obligalo- 
rius vádaláholyezési eljárásával az eljárást bonyo­
lítja. nyújtja es drágítja, de a mainál jobbá nem 
teszi. A vizsgálóbíró és tárgyaló elnök inquizilori és 
diskrcczionárms teljhatalmát fenntartja, a védelmet 
a közvetlenséget annak alárendeli. Szövevényes jog­
orvoslati rendszerével pedig betetőzi a per lassúsá­
gát, «lakosságát a nélkül, hogy az anyagi igazsá" 
kiderítése nyerne vele. A felsőbíróság az előkészítő 
és tárgyalási akták alapján Ítélne legtöbb esetben 
tehal a helyeseknek elismert eljárási elvekkel ellen­
tétben, pedig az ő ítélete lesz végrehajtva.

Számtalan fontos kérdést kellene még felvetnem 
minden egyesnek hosszas indokolásába bocsátkoz- 
nom, ha itt, a gyakorlat és elmélet szakemberei 
előtt, ez helyén volna.

Ismerjük a bajt, a veszélyt, az orvosságot. Czé- 
lunk itt csak klasszikus tanúként szavunkat óvölag 
és tanácsadóin« felemelni a közönség, a törvényho­
zás és kormány előtt.

Indítványozom tehát:
I. Mondja ki az országos ügyvédi értekezlet, 

hogy: ’
1. A bűnvádi eljárás törvényes rendezése égető 

szükséget képez és jogi hagyományaink és nemzeti 
alkotmányunk szabadelvű szellemében, a modern 
perjog követelményeinek megfelelően cszközlendö.

2. Ehhez képest a súlyosabb bűncselekmények 
miatti eljárás esküdtszéki alapra fektetendő.

9. Az államügyészség függetlenül a kormánytól 
szervezendő és az általános polgári vádjog elisme­
rendő. A bíróság a vádlói indítványokhoz kötve no 
legyen.

4. A védelem kötelező, szakértő, hivatalos kiren­
delés esetében az állam állal díjazott legyen. A 
védelem a per minden stádiumában egyenjogú le­
gyen a váddal. A bizonyítékok előállításában és 
méltatásában a védelem (és vád) biróilag ne korlá- 
tozlalhnssék.

b. A nyomozás a rendőrségre bízandó. Az elő­
vizsgálat no legyen kötelező. A vizsgálat nyilvános 
és konlradiklorius legyen. A vizsgálóbíró ne legyen 
felruházva letartóztatási joggal. A vádaláhelyezés 
mellőzendő.

ö. A főlárgyaláson a perelőkészítő aklák mellű­

in a gyár közművelődési egyesület 
ang. 30-án és 31-én Kolozsvárott tartandó ünnepélyére 
a jelentkezések at tg. Stí-ig bezárólag mcghosszabbil- 
tatnak. Kéretnek a tagok, hogy az elszállásolás iránt 
addig a rendező bizottsághoz forduljanak, valamint a 
kedvezményes vasúti jegyek iránt is.

KÜLFÖLD.

— aug. 21.
As orosz kormány a Zulfikár-ssorosról készített 

pontos térképek alapján állítólag arra a meggyőző­
désre jutott, hogy o terméketlen és forró légkörű 
területrész ini;*»I őrültség volna háborúra keríteni a 
dolgot. Ha csakugyan igy áll a dolog, nem érthető, 
hogy miért beszélnek hát «kölcsönös nagy enged- 
mények»-röl, a melyek a békés megegyezés föltételei. 
Oroszország egyébiránt edd igeié nem azért ragasz­
kodott a Zul fi kár-szoros birtokához, mert azt va­
lami dús, termékeny területnek képzelte, hanoin 

szlratégiai szempontból, s ugyanez volt az ok. a 
miért az emir, illetőleg az angolok, nem akarták 
neki átengedni. A «kölcsönös nagy engedmények »-be 
az angolok ez előzékeny nyilatkozat után is aligha 
fognak beleegyezni, s ezért fognak a tárgyalások — 
mint a félhivatalos pótervári levelező jósolja — 
még sokáig elhúzódni.

Mint Kairóból egy tudósiló jelenti, az egyiptomi 
kormány két proklamácziónak a tárgyalásával fog­
lalkozik. Az egyikben a kasszalai. lakai, szennaári 
helyőrségek felszólillatnak, hogy minden lehetőt 

megtegyenek poziczióik fcnlartására, mert a fölmen­
tésükre ezélzó rendszabályok már folyamaiban van­

nak. Kasssalára nézve ez a proklamáczió már ol- 
késetl, mert a Hciiter-ügynöksóg legújabb távirata 

szerint, Kasszáin helyőrsége, nem tudván magát to­

vább tartani, már július 30-án egyezségre lépett az 
ellenséges törzsekkel. A másik proklamáczió. a mely­
ről szó van, a szudáni sejkeknek szól, s fölhívja 
őket, hogy térjenek vissza az igaz Iliire s legyenek 
ismét a khodive szövetségesei. Ez utóbbi proldamá- 
cziöt illetőleg a miniszlerlanács abban állapodott 

meg, hogy előbb bevárják Sir Drummond- Wolff an­
gol meghalalmazott odaérkezését.
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Iranezial vogyilctt amaz általános lelkesedésbe, me!v 
iranezia vendégeket vidéki kirándulása alatt kisüti 
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Zichy Géza
roly között akkor kezdődött, midőn a 
'ást lettek gr. Eorgáehnénál, azzal nyert ' äkui jifiiZ' 
liögy a franczia vendégek Lesseps kivételével elhagyták 
a hangversenytermet, midőn gr. Zichy Géza játszani kéz- 
(lett. Grul Zichy Géza Salamon Géza által a csorbái 
tonal lovagias elégtételt kért Pulszky Károly tói ki a
maga részéről Ilcntallcr Lajos és Szemére Attila unkát 
nevezte meg segédei gyanánt. Ez utóbbiak gr. Zichy
Géza megbízottja elölt kijelentették, hogy Műk. 
a kiránduló társaság vezetője útját nem 
hatja felbe, a társaságtól el nem maradhat

mint
szakk­

özért
nyomban nem párbajozhat. De azt is kijelentették, hogy 
fobiK, mihelyt a kirándulás program inja cl lesz végezve 
s Cudapestre visszatér, kész bármily elégtételt mo«a,!ni’bármily elégtételt 
Ezzel a megbízottak elhalasztották a további

megadni.
, tárgyalást

augusztus húszadikára, s elhatározták, hogy a lovagias 
elintézés liudapeslen történik meg. Amint tegnap a 
ránduló társaság megérkezett a fővárosba, Pulszky Ká­
roly fentebb megnevezett segédeit Zichy Géza gr. 
dei, gr. Károlyi István és Elek Gusztáv 
irók és művészek társaságának 
ban felkeresték s a feltételeket közösen megállapí­
tották. A találkozás ideje ma délelőtti 11 
a nemzeti lovardában volt elhatározva. A 
sós kötéseket mellőzték 
mindenfele vágás 
sem esett kifogás

segé- 
ezredes, az 

helyiségeiben nyom­

orára 
szoká-

a párbaj végkimerülésig ment, 
meg volt engedve, sőt még a szúrás 
alá. A segédek megállapodtak abban

SÁGOK.
— aug 21.

— Szennául hi veit, A király ma reggel 8 
órakor Sehönbrunnböl Mécsbe érkezett s egy órával 
később magánkihnllgittáson fogadott több kiváló 
személyiséget. — Rudolf trónörökös ma ünnepelte 
születésnapjának huszonheledik évfordulóját; már 
kora reggel üdvözlő sürgönyöket kapott a ki­
rályfi felséges szülőitől, a belga királyi pártői s az 
uralkodó család valamennyi tagjaiéi: esteli hat óra­
kor családi ebéd volt a trónörökösnél, melyen a 
király is részivell. — Rainer lőherczeg szeptember 
8-dikán Klagenfurtba utazik a hadgyakorlatokra. — 
Izabella spanyol királyné, kit a király ö felsége 
tegnap meglátogatott, holnap utazik el Mécsből Mün- 
chenbe. — Vilmos főhcrczeg az Eszéken állomá­
sozó viirtiizér-csapalok megszemlélése végeit e hó 
19-én Eszékre érkezett s onnét ma reggel utazott 
el. — Szarvas (labor egyetemi tanár pár nap óta 
Maján időzik, hol rokonait látogatja. —- Tisza Kál­
mán miniszterelnök szeptember 1 -én Mécsbe és 
szept. 2-án Mudapcstve érkezik. — (Iróf Szapáry 
pénzügyminiszter két heti tartózkodásra Taskonvba 
utazóit.

Adamnó Budapesten. A szellemes franczia Írónő, 
kit a múlt nyáron tisztelhettünk hazánkban, egy legkö­

zelebb Siposs Antalhoz irt levelében tudatja, hogy 
országos kiállításunkat meg fogja látogatni. Siposs ugyanis 
egyik jeles zeneszerzeményét küldte meg Adamnénak, lei 
erre köszönő levelet küldött, mely következőleg hangzik: 
«Tisztelt Uram és mesterem I Faluhelyen kaptam becses 
zeneszerzeményét s volt elég időm, hogy megítéljem és 
megcsodáljam. Úgy tetszett nekem, mintha az ön köz- 
velilósúvel Magyarország fcnköll, eredeti s harmonikus 
szelleme fordult volna hozzám. Köszönöm, ezerszer kö­
szönöm. Majd ha leányom megajándékoz a kis unoká­
val, kit várva-várunk, az ősz kezdeten, reméllem teljesíthe­
tem Ígéretemet s meglátogathatom a budapesti kiállítást. 
Fogadja rokonszenvem őszinte kifejezését. Juliette Adam!

— Budavár visszafoglalásának 200-ik évfor­
dulóját, mely a jövő óv augusztus havának 29-érc 
esik, - ......
f<
kikülrt vo
fog végbemenni, hova nagy diadalmi menetet szándé­
koznak rendezni korhű jelmezekben s fényes kiáililás­
sál. Ugyanekkor a Vigadó nagy termében, ’ vagy a kiál­
lítási iparcsarnokban történelmi kiállítást rendeznek a 
visszafoglaló ostrom alkalmával a törököktől zsákmányul 
ejtett diadaljelekből, hozzájuk csatolva ama tárgyakat 
térképeket, csataképeket és fegyvereket is, melyek "akkor 
szerepeltek s egyúttal az ide vonatkozó nyomtatványok 
okmányok és kéziratok is ki lesznek állítva. A főváros 
művészeti bizottsága pedig nagyobb terjedelmű miivel 
fog kiadni, mely Budapest akkori állapotát, az ostrom 
részletéit es történetét írja le. A mii számára ha-

■imojat, mciy a jovo ov augusztus havának 2!)-éro 
;Flk’ a főváros tudvalevőleg országos nagy iinnepélvlvel 
"gja megülni, melynek rendezésére vegyes bizottság van 
(ikuldve. Az ünnepély látványos része Budán a várban

írja
zai és külföldi levéltárakban többen gyűjtik az anya­
got s illuszlrácziókat is készítenek hozzá, melyek ícii- 
zütt igen nevezetes egy térkén, mely az ostrom szintéről 
tünteti fel az ostromló seregek helyzetével. E térképet 
XI Inczc pápa adta ki 1086-ban s a vatikáni okirallár- 
ból szerezték meg a mii számára. Végül Icgmaradamtóbb 
emlékét fogja kepezni az ünnepélynek az a nagyszabású 
történelmi festmény, melyet a főváros megfázásából 
Benczúr Gyula készít erre az alkalomra. A kép azt a 
jelenetet fogja ábrázolni, midőn a győztes ma-var had­
sereg, ólén Lol ringe ni Károlyival és Pétnél,ázival, diadal- 
masan felvonul Buda várába. A művész a nyári szünidő 
alatt c kész,tette a kep vázlatát s még az öszszcl hozzá 
fog kidolgozásához. E lórökellencs dcmonstráeziéról «zóló 
lurhez megjegyezzük még, hogy annak az eszméje nem 
eredet, hanem egyszerű utánzata a bécsi hasonló Ünnep- 

Becsben tudvalevőleg két év előtt megünnepelték

hogy mivel Zichy Géza gróf csak balkezével vívhat, s 
nmiian a kitűnő zongora-művésznek balkezére nagy 
szüksége van, a felek csak erős plastronos keztyü- 
vel s rostélykosaras karddal vívhatnak, hogy a bal 
kéz kellően fedve lehessen. — A felek kilonc/szcr 
csaptak össze a legnagyobb hévvel. A harmadik ösz- 
szecsapásnál gr Zichy Géza vállán, a negyediknél 
karján kapott könnyű sebet. Az ötödik összecsapástól a 
kilenczcdikig egyik fél sem sérült meg. A kilenczcdik 
összecsapásnál a segédek vérfoltot vettek észre Pulszky 
Károly ingujján s ekkor konstatálták a sebesülést, mely- 
ivei a párbajt bcfcje/.vdtnek jelentették ki. A sebesülések 
nem veszélyesek, úgy, hogy néhány nap alatt mindkét 
félnél gyógyulásra van kilátás. A párbaj után a felek 
kibékültek és kezetfogtak. Pulszky Károly kijelentette, 
hogy a kellemetlenség félreértésből származott.

~ ^a\H! tűzvész. Soproni levelezőnk a küvet- 
kezö.'.et távúja mai kelettel: Dél óta nagy tűzvész 
pusztít a városunkkal szomszédos Tormafaluban. 
I'.ddig ötven ház égett le a hozzájuk tartozó csű­
rökkel együtt.

■ "xfá-,baj Mezőhegyesen. Mint az Arad cs Vidéke 
írja, Mezőhegyesen a franczia vendégek kirándulása alkal­
mával párbaj volt Várady Antal és Foglár szeszgyáros 
közt A diszebéd rendezésével Foglár bízatott meg, a 
kinek rendezését Várady Antal kifogásolta és igy össze­
ütközésbe jött vele, a melynek vége kardpárbaj lön.
\ arailv Antal segédei Ilentalior Lajos és Pulszkv Károlv 
voltak, Fogláréi pedig katonatisztek. Foglár a homlokán 
kapott könnyű sérülést.

— Fömrengós. Zemplénmcgyébcn Varannón, mint a 
M. «4.-nak írják, e hó 17-én este */48 óra után erő« 
mintegy 7 másodperczig tartó földalatti morajjal össze­
kötött földrengés volt érezhető. Sajátságos hatással volt 
ez alkalommal emberre és állatra egyaránt az épületek 
recsegése ; — bár kár bennük nem esett, kivéve az 
eperjesi gör. kalb, püspökség tulajdonához tarlozö. haj­
dan pálos rendűek épületében, hol a ház éjszaknvugati 
oldalán az eresz tetemes része lehullott. A löktísok 
ojszakkeletröl délnyugat felé voltak irányozva és az 
egész tünemény csak kis terjedelmű lehetett, mivel a 3 
órányira fekvő Gálszécsben már semmit sem éreztek.

rostarablások. Mint Temesvárról mai kelettel 
fávirják, ma éjjel két postahivatalt raboltak ki Temcs- 

megyében. A i:ingái postahivatalnál, a mennyire eddig 
hivatalosan konstatálni lőhetett, 25 frl készpénzt és töbh 

ajánlott levelei, a csákóval postahivatalnál pedig te­
kintélyes összegeket raboltak el ajánlott levelekkel és 
számos teherkiildeménynyel. A rablás következtében 
fölmerült kár megállapítására a temesvári postaigazgató­
ság egy postafeliigvelöt küldött ki a helyszínére.

— A bajor király anyag-1 zavarairól a követke- 
zőkot irja hiteles informácziók nyomán a Berliner 
Tagblatt egy dolgozótársa : «Tudja mindenki, hogy a 
bajor népre mily rossz hatással van királyának nagv 
embnrgyülöletc. S ez érthető is, mert él még" e nép em­
lékezetében az a boldog idő, mikor népszerű királvai 
I. Lajos és II. Miksa intézték országa sorsát. De II. 
Rajos király világ-, és embcrgyiilölotc terhére van mar 
a királyi családnak is, melyet szintén kerül ü f-Eó-o « 
kerüli ama férfiakat is, a kik arra vannak hivatva, hogy 
megoszszák vele a kormányzás gondjait. S a királycsalád 
komolyan aggódik a jövő miatt, noha ez aggodalmat 
azzal csililgaljak, bogy most, a midőn a német biroda­
lom sorsa nagy kanczcllárjának kezébe van letéve, az 
apró német államok uralkodói nyugodtak lehetnek. A 
mi a nagy politikát illeti, szívesen elismerem ennek n;: 
ellenvetésnek a jogosultságát: de nem ismerheti a vi­
szonyokat, a ki azt hiszi, hogy a trónhoz közel álló kö­
rok amúgy könnyedén veszik a király magaviseletét. A 
mióta a király csak ideáljainak ól, az" a keserű érzés 
vett erőt e körökön, hogy Bajorország miniszter-res­
publika. A mi azt a föltevést illeti, hogv a bajor bér 
czegek hajlandók hozzájárulni a király adósságainak 
törlesztéséhez, bizony én nem tudom, hogv erre inelvik 
horezeg adná meg az impulzust. Luitpold" herezegtöl," a 
ki számító és takarékos ember hírében áll s fiait, Lajos, 
L'pdt és Arnulf herezegeket a maga és boldogult neie
gazdasági elvei 
heroikus telte

nek.
Becsnek a török uralom alól való felszabadidásáí s így 
jutottak nálunk is arra a gondolatra, hogy hasonló ün­
nepet rendezzenek. m

— A kópviaelöhás, mint minden évben, uCy az 
idén is nagymérvű átalakításokon ment keresztül. Snly

Inti küíf.lc,nónyl?c'> értelemzavaró sajtóhiba foglalla-
£nl! „ n 0lvasamló: a7‘ 1873. osztrák kódex - egyik
ÄÄíi Ki'5 “torläs (f“ultuliv) v4d“to“-

boldogult nejt 
zorint. nevelte, nem várhatunk olyan 

. :t »‘i‘iő a király milliómos deficziljének 
pollasa volna. Lajos Ferdinand és Alfonz horczcgck, az 
elhunyt Adalbert herczeg fiai, továbbá Károly 'J'i- 
vadar, Miksa Emanuel és Lajos horczegek, a her- 
czegi csalad tagjai meg tudnak ugyan élni rang- 
juknoz méltóan, de nincsenek millióik ölvan czélokra, 
melyek iráni nem birhainak fogékonysággal. Rövid idő 
alatt a király régi kastélyai mellett négy palota épült, 
melyeknek tündén pompája túljár minden képzeleten. 
l'.zCií a paloták, melyeknek csak az a rendeltetése van, 
hogy magukba fogadják a királyt, elzárva pompájukat 
minden halandó elöl, mesés összegeket nyellek el s 
nem hajlanak semmiféle hasznot. Bárkire "szálljanak 
is o királyi paradicsomok, örökösük vissza fog ret- 
lenm ama költségektől, melyeket fönliirlásuk igényel. 
i\ iir most is romok jellegét mulatják. — A dolgok úgy 
állanak, hogy nincs más megoldása a krízisnek, mint a 
arlomanygyüles inlervcncziója. A bajor miniszterek áf- 
• iilk. míir’ l0SV !1 czivillisla fölemelése végett nem lor- 
dul.iáinak az, adófizetőkhöz, a kik nem .szívelhetik az 
cmbCrgyuli'lö királvl. De ha a lartománygyiilés elé kerül a 
dolog, akkor a csőd kimondása lesz az első stádium.

~ ^ kromsierl találkozás. KrcmsicrbőL a kö­
vetkezőket jelentik tegnapi kelettel : Az érseki kastélyt 
Wvr ctakiiim telje?en lielyrcállilolták. Hogy milyen
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üíIpz! ol­

tó-

tí tu i .kai végezlek •• palotában, csak az ítélheti 
, , • a 1,1 rciícbln'ii megfőniük bcnno. A csaknem lak- 
j In !\I a ; • ki ! bírál-Mg i< lakásokká változtatták.

1885 ___

.... ........... napokig tartóit, mert a kastély több
i :• NH-lmi por oyiiIt halomra. \ ;*v farndsa; :al 

... r,,, • • termek bt i-ztása •> alkalmas InWzlálv« kká
JVI,,1 1 M'.r.'lez -/>t.Ni!svse» megtört«'’»!.
\ k.i'á'-v !. Nejét pazarul dis.i'vlték föl virágokkal. A 

i, k na?'' xáltOzásokon rrnml keresztül. .1 kertet 
r rizáilak a közön se? elöl a e-ak az udvar vendégei 

,. a kr ‘in-'ieri ilnlcgycsdetek előtt fog megnyílni, ine- 
Irenádot adnak az erkély alatt. A községtan,V 
...n; napok óta ostromolják tribiinj egükéit, s ezért 
kénytelen volt közrebocsátani n következő hirdetést: «A 
„ 1 mi - elbntározta, hogy a tribünök építését magűnvál-
bllezúkr.t in - 1 de a jegvek eladását magának tartja 
fi mi II mm Inbuilt fog építtetni s pedig egy nngv tribün 
a :=•..•!. •' közvetlen közelél ni a gázgyár vs az első 
v:;.•.:,■ egy másik a második tahid melleit a i.ns-
1, a 1 lobbi a, hol az orosz ezár be fog vonulni. \ 
1, M-t.1.1; tribün az el-.', bid mellett áll. A le ivel; ára a 
l ; A me.'v tribün evy-egy ülése a sorok szerint 

: íá! 3 írt. 2 frt. alléi hely I fit. A második
i: ' ü;: ,::,.i. len ülése 5frt. a harmadikén vgv-egv ülőhely 
■i :• • 3 i:i. _ Irt A ki tribilr.jvgyet akar váltani, je;« nl- 
I Ti'.iz k a városháza elvi emeletén, még pedig 
. I - szármáz;;-amik pontos megjelölés«) nrllett A
jp . .1 l- / •■••'.oam'u s engedetnie né-1; d más szeméiyre
i-oat: a ne u zaba I. A tribün-helyek mmden jogos tulajdo­
ni :..;l ia‘: ■ ! el- é-t az limiepe!; tartama akut. A köz-

:'in •- alap I- m r.slaural!a; .i a varos közéjed, lei: 
s . ■ ilaj.V követtek magánosok is kiknek házaira 
I - on rat -.t a javítás A hazak m-zité-éhen vc- 
;• ;t.*"in<*k egymással n város lakosai. Az iskola- 
. é s az érseki hív dalnokok házai n.ár meg 
vannak rakva gulyákkal és lobogókkal. A jálvié.az elán 
rm •• a hti.ik léd a naw dia iaikaptit. A '.Ar-■,-.!.. . puá- 

.1 I. -zen varjai; az uralkodók bevonnia át.
A vendegek, mi gla-mlve a várost, . gv igé- vleli ii
ka;;:’! liPj'attnk he az érseki kn-lélyba A pályaliázbangyö- 
n -arai.kot emelnek, lm Iva i orron közepétőlaze!-Ai vá­
ré l.nz. Iik !-. e nrnok alatt k"<-. etia kivin-.: n la 
t .1 I i/trak-n.agyar uraikoili-páiI --A Morva l.idjai 

. !.••» it -kinar a tribünöket • Az éi.-ek erdejében 
I- I - - — igei k< szülnek a hajlovad.«-:: ‘.i.i, melyet 
!•-. v. "in. gémek li-.;:e||.|ére reá.: ; az tu alkodéi.
1 • I” 11 t. 1 erdő, melynek fele l e van kiMt.e, fél

- a van lveni'ii rlül Az erdő e m ii száz olo-
: a szkodnak ossz.’ -ürít I .mb-el. , ■.... k'/epüll 

v.i.t.i-ziak, mely elüti i..o«t ejntem I. egv díszes
- • gy a vadásztársaság oda t 1 ..edjek .tejennérre.
A v á'za'ol az .idő als» fviéi.en lattjak. A liajla-t már

- K' zdlék. begy ki-ebb lend: Ire szorítsak a vada- 
/■on butter vezértirnag. ma vette át a tér- 

I :, vk. Igot. Tanffe yré.f o-;.liák mniHZlerehiö:; c 
I é -d-dikának délutánján étkezik ide — Az itrul- 

ár es a trónörökös az »ddigi dispozieziól;
2 i-dikéli liláiét 11 ör.iker indul He snö! az 

e .. va-ut külön vonatán. — Az orr-.-r z ur-tV.odó- 
luf t a I zári családnak h.'vetkező tagjai ki- nk í íivrn- 
s.eii.e Alcxandti.vies Ali kló* !t .mm okos nagv i:ei- 

■ Alexandi.... : György nagylu-rez.eg,
t . A1 xaiulroxii - I j-.uliini r nr.yyheri nap - 
v> • , Ahnia Pavlovna nag1 Imtcz gnöv el. Giers 
ci ■- k líugynuiiis/.tor ’.a-arnap J3-d..m hagyja el rran- 
z.'i i. u..r s l’rágá:; kvív zlu! utazik Uranivzar;:; olt la- 
:.•*"* Lóban 01- hetczig 1 .--M i.agy követtel és Anni- 

hun báró ezrede-- !. a katonai meghatalmazottal. — 
írszag I
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A buzgó caaszár. II gy I ítn< s i ■ 
."I -egg I ;ir ■ | köleies -. gei leijcsité 

' ..!ja a k.ive'.ke/.ő epizód, melyet az 
"I -e • I-a'ai II.:..'mával \ ilm. In: 
zlo.ikáaa;;. A es«-zár udvari orv.: ,i télív« 
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késeiedett harcz, melyet az orosz kormány néhány év- 
ült az clégülcllenck és a liberális áramlat ellen 

indítóit az atdokráeziu nagy diadalával végződött. Az 
IiiíTi csaknem teljesen megszűntek, a liberális
I at etelte a légy vert, átengedve a közigazgatás minden 
aga a rea.cezionariusoknak s ha Oroszországban tapasz- 

i illír,, is meg ilt-ott kritikát a kormánvnyal szemben, 
i,ri ?-'*iigón nyilvánul, hogy a kormány kötinvu 

s-uiel elnyomhatja a liberalizmusnak e kísérletét, a mi- 
•cn open kedve tartja; azért tűrik csupán, mert egészen 
ártalmatlan s nem csorbítja meg az abszolutizmus pre- 
s tgejet. A tudatlan többségtől támogatott győzedelmes 
reakezm, kinyitott minden zsilipet s ráboesátotta egész 
uroszorszagra a rcakezionárius áradat bűzös hullámait.» A 
C7.IK.V írója Keserű szavakkal vádolja ezután az orosz 
1J. =o, hirsarlalmat, de azért kijelenti, hogy bízik 
meg a haladás eszmeinek diadalában. «Mi — úgymond 

a természetes emberi jogok kivívásáért s az egyén 
szaii.utsagMert küzdünk, s az ilyen küzdelemnek nem 
énét verese? a vége, mert természete már az emberi 

s/. 'Iieinne.:, hogy folytonos haladásra törekedjék s cihá­
it j-ara amaz akadályoknak, melyeket az abszolutizmus 
eleje gördít. Ihiniiiiy nagyok is tehát veszteségeink, szi- 
,Ji< tneggyőzodésiink, hogy elhagyott soraink majdan uj 

aiezo.okkal fognak megtelni. Sikereink érdekébenőszin- 
'11 hogy kiizdi Imeinkben mimlvii erőszakos-

-lagtul. gvil»o «.-ágtól é, robbantástól larlózkodjunk. ICgyvl- 
leii l. gvvi iunk legyen jövőre a tudomány és a morál, 
.,M|. szcll!hen tehetetlen a barbárság, inig a hmasz- 

megmutatta, hogy Oroszországban a lona- 
! erv-zakos :igi.|; soha».mi használlak a nép sza- 
.«a t-.igánál., hanem ullcnkvzőleg a reakeziól mozdítottak 
elő mindig.»

í?.ovid Iiirek. Hajún e hú 14-én a Singcr- 
íci'.* szeszgyár hizlaló helyisége egészen leégett. A 
kar jelentékeny. — Fe/sö-Sxt-Ivánon (liács- 
liodrogniegye) Berger .laka!) tü éves lánya a szén- 
vasalóban levő szénre petróleumot öntött. Ruhája 
iobbot vetett. A leány teste úgy összeégeti, hogy 
riyohtz napi szenvedés után nagy kínok közt tneg- 
halt;— Kovásxnán dillcritisz dühöng s ezúttal 
le.nültek esnek áldozatul a veszedelmes kórnak.

(‘sik-titsnúdi fürdőben attg. -í-ig összesen 7ö2 
fiirdövendég lordull meg. — Haján Polnkovics 
Mmaly gyári napszámos a Spitzer Benő gyárában 
lelorrazta magát a ezefrével. Két napi szenvedés 
után c lm 18-án meghalt, sebeiben. Tovontál- 
nuu/i/rbeii .labnka községben egy 10 éves liul a 
cséplőgép elkapott. Súlyos zuzódásokal szenvedett, 
n;/y hogy rövid idő múlva iszonyn kínok közt meg- 
bail. — Eszéken Simonies vendéglős ötödlél éves 
«is leánykája nyomtalanul eltűnt. A rendőrség azt 
gyanítja, hogy vándor koldusok rabolták el.

Kanizsán, mint lapunknak távirjúk, szent 
István napján fényesen sikerült ünnepet rendeztek.
A rendező bizottság elnöke Tuholy Viktor, jegyzője 
•las/ai Armin volt. A Zöldfa-kertben szónoklatokkal, 
Becker kiiiinő mutatványaival, tűzijátékkal, liang- 
versenynyol és lánezezid mulattattál: a nagyszámú 
varo.-i és vidéki közönséget. Az ünnepéiv jótékony­
aira nyolezvan forintot jövedelmezett. — Jlo- 
noron, mini nekünk Írják, Haraszti István 2!) 
éves nős gazdaember agyonlőtte a múlt vasárnap 
S'.ais, S.mdur parnszllegényl. ki őt kél társa segit- 
■\ ■ v‘I kt!ni;U‘ kor.-smából: a moticiri iára;;!.íróság 
emu azt vallotta iiara.-zli, liogv dulakodás közben 
s nem készakarva lőtte agyon Szabói. — A .<•„<- 
{/<•(I ÍS-as liuitu.k 'vv-iiíTűit táliornoknál leg- 
ué'bl t Szeged-u való "időz.ve ..iáit testlilolil-.; lisz- 
lelgett. I üir t.i'.ot'U'i!; meleg !i". a.iti kiiszónte meg 
a ív.-I bajtársak li ',elmet. i., . /iubrn p.-uzlia- 
"it .tu ha lukit fedezeti lul a iviidv-rség s tagjait le­
tartóztatta.

AT, AUGUSZTUS 22.
visszaélt. Az öngyilkosnak két gveiaieke maradt; öreg 
édes anyja igen szerény viszonyok közt él a lőváiusban: 
újságol; kihordásával keresi kenyerét. — Lengyel nem­
csak a nemzeti kaszinó, hanem az ahhoz köz, I álló 
társulatoknak is volt pénzbehajtója, nevezetesen a ma­
gyar lovar-ogyletnek, n magyar vadászati védegyletnek, 
a budapesti galamblövész-egycsfiletnok, a pesti rókakopó- 
lal ka vadász-társaságnak stb. Ugyancsak Lengyel kezelte 
ama piknikeknek vs soireeknak kiadásait, melyeket a 
má.gná3 fiatalság tél idején az Európa szállóban tartani 
szokott. Feljebbvalói feltétlenül bíztak benne, mert pon­
tos és lelkiismeretes embernek ismerték. Még két évvel 
ezelőtt is igen szerényen élt. Az uivilág-utcza 1. számú 
házának földszintjén lakott akkoriban s ha nem is vitt 
valami nagyon szegényes háztartást, nem mondhallák 
róla azt sem, hogy többet költ, mint a mennyit eléggé 
kedvező anyagi helyzete megenged. Csak mikor átköltö­
zött hatvani-ulezai jelenlegi lakásába, kezdte inog a 
nagyúri életet Sokat költött háztartására és folvton foly­
vást ivott. Ritkán volt pénze, de ha szert tett valami 
tisztességes mellékjövedelemre, a miben nem ritkán volt 
része, csakhamar túladott rajta a korcsmában.

= Zsebtolvajok garázdálkodtak többfelé a tegnapi 
nap folyama alatt. A rendőrségnek cddigelé a követ­
kező esetek jutottak tudomására: Telbisz Károly azt.- 
hu bóvli lakos nejűnek kezéről a múzeumban tegnap 
délelőtt ismeretlen tettes egy arany karpereczet ellopott. 
— Berger Mór kereskedösegéd zsebéből tegnap dél­
előtt a népszínház pénztáránál ismeretlen tettes ezüst- 
éráját kilopta.
~ Öngyilkossági kísérletek. Takács Mari haja­

don cseled tegnap este nővérének Murányi-ulcza 3. 
számú lakásán gyógyíthatatlan szembaja miatt maró­
lúggal megmérgezte magú, de tettét észrevették és még 
élve beszállították a Rókus-kórliázba. — Siiszholz 
Júlia 18 éves hajadon helynélküli cseléd ma délelőtt a 
verseny-utezában mérget "ivott, minek következtében 
csakhamar összerogyott s önkívületi állapotban vitték 
be a Rókus-kórliázba. Tettének indokául életunlságot 
emlil. Tahúts Mária 37 éves cseléd ma reggel 5 óra­
kor a városligetben gyufaoldatot, Sziiszholz Julia 18 
eyes cseléd pedig ma délután a központi pálya ház kert­
jében ismeretlen minőségű mérgei ivott. Mindkettői élve 
szállították a Rókus-kórliázba, hol már veszélyen kivid 
vannak.

” Veszedelmes pinezotüz ütött ki ma délelőtt (iz 
óra tájban a dalszínház uteza 2-ik számú házban. A 
pinezében nagy mennyiségű szalma és egyéb könnven 
eglielő anyag lévén felhalmozva, a tűz a széles homlok- 
zat egész pinezéjére átterjedt. A kellő időben érkezett 
tüzérségnek egy órai erős munka után sikerült eloltani 
a tűzet, mely valószínűleg gondatlanságból eredi, mert 
egy raktáros szolgára rábizonyult, hogy közvetlen a tűz 
kiütése előtt égő gyertyával járt a pinezében.

=; Pinozórek és vendégjek közt tegnap heves ösz- 
szcülközé‘3 támadt az állatkerti vendéglőben, mely csak- 
hamar véres verekedéssé iajult. Ez alkalommal a ven- 
•légek húzták a rövidobbot, mert Tusuk Lajos és Siratsz 
József iparosok súlyosan megsérültek.

” Betöréses lopás az Andrásay-uton. Ismeretlen 
tettesek gará Ikodtak tegnapelőtt délután gr. Pejiicsc- 
yieli tiábor .'uulrássy-ut 70. számú lakásán s onnan el­
loptak mindent, mi kezük ügyébe esett. A tolvajok el­
loptak egy khina-ezüst theás, valamint egy kávés kész­
letet, több ezüst kanalat, két darab régi gvulacsos golyós 
pisztolyt, egy utazóbundát, egy úti bőrládát, több ruha­
neműt s más tárgyakat. Mihelyt a lopást észrevették, 
azonnal jelentést tettek a főkapitányságnál, mely úgy a 
telles, mint a lopott tárgyak kézrekerilése végett meg­
telte a szükséges intézkedéseket.
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' ' - ■ f'i'Ni a nyakára ül. - zivile vohia

A nthtlbták uj prcgracimja. Unt Ibiit a
' ír,-.K a /'of- tan - ni; Az orosz nihilisták 

v'/!" •1 r"'b!‘ nid óta v ml mai:., dik. Mo-l már
• «•: erő z ívI-ságok 11 s irodalmi munkás-

' • a1 • i im g a mail evti.n . bóvli jio.liikált ióp-
*! mamle.ziumvkat. prm.'r.ia.in .kát, n.ípdapokid .•«

• ••ipuii két idő-.;.«.,• i.v..I szorítkozik, me-
I ' 1 • ""l.uu.i, s.Nn pedig I.v. .oa ni I kint. Iben nem
aa'K ka ,nos jvlerMöségrie! .agyai. la. u. a Kaziigg.

1; 'ál l'Nie: az aiiy;:;-nak, luvit Tol»/.'.., L'.ónak kél 
egy illő óta. Lzeknci pedig hasztalan 

lorraualini Iciideniziát. Annál nagyobb lyycl- 
ca-t -i.IrniH e lap juiiii*i sz.unanak egy nyilatkozata, 

" ivy hangzik: «A krónikás pu-lallansága kénysze- 
ri- mn:niinket ama kelteden \ állomásra, hogy az az ol-

y ‘ I'aA'.V virar vonult át ma délután a főváros felelt. 
I«v: ü.-:: ha: un tájban a süni lékeié n.'il. gvkbül putak- 
Zjl! u •••>;• ■• 'i, agy iiogv a !d áros nhv.ái pár rövid 
p'f-z ni o' . :l,-n állnak, amnea, Ima közlekedés 
majdnem t Ijefeen megszűnt. Éjjeli tizenegy óra körül 
iijiiit «Toy. I tor.1 ,.i a zápor, mely In! u „.sen u főváros 
e-h r. zva a hdl.d-zakailás jellegéwl |>nt. A Józsel- 
r. ren.-zv uosbvl. hol a pincodaká-ck még <•—k. 1 v. bi> 
v,;-'ar 1 •c,.:i is vízbe» szoktak u-zm, ma nem érkeztek 
joleni.-vk a rtNiiiönégiivz • ■ I.-nI. A mint a ki Ai 
1 jj'-'d oraknan ért. -monl;, a l.iáfitás j avillomai, kiilönö- 

n pedig az ipavesamuk szenvedett sokat' a rohamos 
záp oresilöl.

— Öcgyükos váltohamisitó A Imlvani-uteza II. 
yzámu jiazaba.i agyonlő;:.: t ma délután }3 óra
-"'* L: .<(///( / .!. li I-, a n.'MZ.'ti k i-; inó volt pvnzs/.e- 

"• *l: ‘ ~ ági föltűn.-' I I. . ti h:/. .iv. ns kór«.kiivii, 
lo rt indít I oka súlyos hím', t'.böl vív lt. melyet a i;,r-
vct'v- i’é!: I;.!t: volna számon Leugy-. llöl, ha nem ........ •lúd
r. In.(ii.dmél irgnlninsahh mennyei i.aó «dó Az öngviikos 
In 'Zonin'! évig volt pvnz...«nívji- a nemzeti kaszinónál 
:dik. :.t e-ak e hónap «dsején va-zlelte <•! iszákossága 
i:.m t A kaszinó fiatalabb tagjai közül több'n megti-z- 
•' '•> bizahnul;l;;.l .s ha pénzre volt sziikségiik, hozzá 
; L'ltal. s ó mii.dia talált olyan embert, a ki busás 
:..ii mellett I;-m - -at ad .1: a megszorul! főtuak vál­
téra. Ezen a iwmi ismerelsénet kötött a fővárosban 
idj-i.udó iv. ov.'.s .i; Icg'.oi.hjé'v.'I, a kik m< gludtúk benne 
i>. '- dm a liléit- . gos ural; bizalmas emberét. Lengyel 
az ilyen pénzügyi opera, zió!; utján könnyű szerrel ju- 
t.di nagy I. ív.- thez, «io a mily könnyén sze- 
|,,zl1'. 1 i» o!y könnyelműen bánt’ is u pénzzel. 
Il.i/i.arlú-;« is sokba kerüli, de még többet emész- 
í-'.tok löl m i kedvtelései, melyei; aliglia a szülői 
t: ■ :n..l rá .adtak reá. Soka! költött borra, karlvára s a 
mikor a ka zmó igazgató-ága elbocsátotta szolgálatából, 
anyag: zavara:.^ meivi.'kitei rég..la laiz.tlóll, válságos jel­
iig«: ellőttek. .Mikin mar jövedelmeinek minden forrása 
k.apu It s a suj.it alá írását már az uzsorásuk sem bu- 
‘ ültök semmire, váltéit hamisított egy fiatul mágnás né­
véi-,. s :uy szerzett magúnak nagyobii kölcsönt. A liatms 
váltó ina járt le s a pénzadó «Miien! az illető mágnás- 
b°z. hogy követeléséi behajt-a. A fiatal gróf megdöbbent 
a valló láttái a s I.'jelentette, begy nem ö nta alá, 
hanem nyilván az hamisította, " a ki a pénzt föl- 
v.\ péiiz.ado nem l.eeidln ogv pillanatig .sem.
Is gy a váltói l/.ngyel ..‘ánostó! kapta «.'szltomplálás 
v. j. r. A fró,I ott imii.i.-zíaita lakásán az uzsorást, 
im', .« j e lig elbújtatott Lei,;-, i Jánoshoz, a hatvani ut- 

II. számit házába. O'tium találta a kaszinó volt 
pén.—• •«lőjél a lu nun mutatott semmi meglepetést s 
"vy vis.-itmag . mintha <•. b it volna kúszülva o kel- 
l';udl.Ni látogat.i- I. Szél nélkül engedelmeskedett a 
grófnak, ki ül meghívta laka-.ua, «le a földszintre érve, 
visszatért az emeletre amaz ürügy alatt, hogy pénztár- 
ez áj ál az asztalon felejtette. A gróf föl s alá járkált ez 
alatt az udvaron s mert Lengyel sokáig késett, fölkiál- 
tolt az emeleten játszó kis fiúnak, hogy küldje le édes 
atyját. A gyermek befutott a konyhába s azzal a fölvi- 
lágositással tért vissza, hogy atyja nincs sehol. Ebben a 
piilanatban pisztolydurranás s utána mindjárt fájdalmas 
sikoitás hallatszott a háznak egy félreeső helyéről. Az 
udvaron gyermekek játszottak, kik e sikoltásra föl- 
rolianlak az emeletre. Kirohanlak Lengyeléit szom­
szédai is s mire oda érlek arra a helyre, a hon­
nan a lövés hallatszott, a closel-ajtó küszöbe alól 
szintű patakzott a vér. Kilészilellék az ajtót s meg­
látták Lengyel Jánost tilő helyzetben, vérző homlokkal, 
kezében szorongatva a forgó pisztolyt. Jobb halántékába 
lőtt s azonnal meghall. Az öngyilkosság hírére clliajta- 
totl a kapuban várakozó i'őur, kinek látogatását azonnal 
kapcsolatba hozták o véres eacménynyol a ház lakúi. A 
házmester hirt adott a rendőrségnek, melynek szolgálat- 
tevő tisztviselője csakhamar megjelent; olt találta már 
ekkor uf. Koszlka Emil orvost, ki a ház elölt elment, 
meghallotta a zajt s ioisielett az emeletre, hogy meg­
mentse az öngyilkost, ha még megmenthető. De csak 
az öngyilkos nejének nyújthatott már segedelmet; a sze­
gény asszony elájult a halott láttára s a mikor magához 
tért, örült módjára futkosott a szobában, s ha meg nem 
ragadják, leugrott volna az emeletről. Az öngyilkos holt­
testét kosárban vitték a Rókus-kórház halottas kamrá­
jába. miután a kiküldött rondörtisztviselö megtartotta 
szendéjét. Minden jel arra mutat, hogy Lengyel napok 
óla készült az öngyilkosságra. A iorgópiszlolyt magánál 
hordozta, hogy halántéka ellen fordíthassa, ha majd kér­
dőre vonja az a fiatal mágnás, a kinek bizalmával rutul

SZÍNHÁZ, művészet.
—• A. nemzeti azlnház ma esti előadásáról egy pár 

szóval inog kell emlékeznünk. Fromont es IiisLer ke­
rült színre némi szerep-változtatással. Fromontnét Szues- 
vayné, Desiréet pedig Lánczy Ilka adta. Szaesvayrié, a 
második felvonás kivételével, a hol egy kissé ingadozott 
szerepében, értelmesen, szépen játszott: legjobban sike­
rüllek ama jelenetei, a melyekben erősebb drámai han­
got használhatott, a mikor‘mélyebb érzelmeket, indu­
latokat kellett kifejeznie. Lánczy Ilka minden tekin­
tetben kifogástalan Dcsirée volt. A szegény komédiás 
önfeláldozó leányát, kinek minden szavából, minden tel 
léből egész lelke tárul elénk, a mély érzelem igaz hang- 
ján: nemes egyszerűséggel ábrázolta. ÜrömmelC jegyez­
zük löl Lánczy Ilka mai sikerét, mely folytonos hala­
dásáról, tehetségének fejlődéséről lesz bizonyságot. Hor­
váth Zoltán ma este másodszor játszin Fromont szerepét, 
de oly bizonytalanul beszélt, mozgott, mintha még szin- 
padra is ma este lépett volna először. A régi szereplők 
közül, ezúttal különösen Bercsényit, idősebb Risler szc- 
inélycsitöjét emeljük ki ; az ötödik felvonásbeli fájdal­
mas, sivár rezignácziója, a melyet csak a kötelesség ér­
zete enyhít, valóban megrázó volt. A közönség többször 
kitapsolta a szereplőket és különösen sokat nevetett azon 
az ismeretes júizü karrikaturán, a melyet Szigeti József 
Delobelle hálás szerepéből olyan nagy virtuozitással szo­
kott csinálni.

- A népszínházban ma este «Mp van Winkler, 
került színre, Lisbct szerepében Pálmai Ilkával, ki hosz- 
szabb szabadsága után ezúttal először lépett fel ismét a 
népszínházban. Pálmait a vidékiekkel szorongásig meg­
telt színház közönsége rokonszenvesen fogadta s tiszte­
lői a második felvonás végén bokrétával kedveskedtek 
neki. A művésznő hangját a vidéki vendégszereplések 
bizonyára megerőltették, ma este legalább kissé fátyo­
lozott volt, egyébként sok elevenséggel és jókedvvel ját­
szott. Az előadást általában egyöntetűség jellemezte 

— A hrlaztlnavároBl színkörben ma este búcsú­
zott el Blajuíaé a budai közönségtől s a szintársulat- 
lól. melynek közel egy évig tisztelt és szeretett tagja 
voll. 188í- október lli-án vált meg a népszínháztól s 
akkor a népszínházi személyzet könvek között búcsú­
zott ol a nagy művésznőtől, ma ugyanaz a jelenet is­
métlődőit a krisztinavárosi színkör színpadán. Szigeti 
Jézset bohózata .d czigányprüicz volt kitűzve elő­
adásra, s a függöny felvonása előtt összegyűlt a színpa­
don a társulat összes személyzete, melynek nevé­
ben Makó Lajos rövid, de meghaló beszédben, 
könnyezve tolmácsolta a válásokozta fájdalmakat, s 
a művésznő szintén könyezve köszönte meg a társulat 
tagjai részéről mindig tapasztalt ragaszkodást és szere­
tőiét. Nemcsak a személyzet, de a közönség is — mely 
ma zsúfolásig megtöltötte a színkört, — nehezen váll 
meg a nagy művésznőtől. Első megjelenésekor per­
ezekig tarló éljenzés s tapsvihar fogadta, mely min­
den jelenete után megújult s az első felvonás 
elején a zenekarból díszes virá.bokrétát nyújtottak 
lel neki, felvonás közepén pedig egy óriási babér- 
koszorút, melynek széles szalagján Blaha Lujzának, 
a budai színtársulat felírás volt olvasható.' Az elő­
adás minden tekintetben sikerült Blaháné aranyos ke­
délye magával ragadta nemcsak a közönséget, de a sze­
replőket is, s azoknak mindegyike törekedett, feladatát 
híven betölteni. Makó, Rónaszéki, Mezeg és Deák 
Pál osztoztak az est sikerében. Blaháné pár napi pi­
henés után vidékre megy vendégszerepelni, s októberben 
újra belép a népszínház kötelékébe. A színkörben hol­
nap a Czigány, holnapután Mmcth József, a nép­
színház tagjának vendégfellépleül a Koldusdiák kerül 
szilire.

... A budai színkörben a jövő héten Pálmai/ 
Ilka is föl fog lépni, még pedig három legjobb szereplő­
ben, u. m.: Üoccaecioban, Nap és holdban s a Kintor­
nás családban. A jövő hét további miisorút Hevesi és 
Hétéiigi népszínműve A lidércz fogja betölteni, mely­
nek főbb szerepeit Kiss né, Makó, Mezeij, Deák és 
Benedek jútszák. E népszínműnek igen komoly hát­
tere van s egyes jelenetei hatásosaknak ígérkeznék. Si­
került alakja egy szerelmes íináncz, mely szerep erede­
tileg Rónaszékynck volt szánva, de minthogy ő sza­
badságon van, Benedek fogja játszani. A darab első 
előadása szerdán lesz.
, - A “agyar nzlnigazgatók kongresszusa ma

délelőtt tizedtél órakor ült össze a tegnap megkezdett 
tárgyalások folytatása végett Szóba kerültek ma mind- 
nma pontok, melyeknek érdemleges megvitatása tegnap­
ról elmaradt. Az igazgató és színész közt kötendő szer­
ződés mintájának 3. és 6. pontját akként módosítják, 
hogy a tagok betegség esetében, annak kezdetétől és 
tartamára fél és negyedbavi fizetésüket kapják, illetőleg, 
ha a Uig időközben testi fogyatkozások következtében 
(süketség, rekedtség, hangvesztéa stb.) képtelenné vált a

további működésre, s szerepkörét nem tudja betölteni: 
időközben is a jury ítélete alá vonassék. Á tagok uti- 
I o gvász .mik szállításúi.i nézve határoztál >!l, lm 
de1 !,::.il őO kilogramm, ma. i /.er:';il i!;nc! « " 
n a, elsőrendű ciHkesiioL.é! kél m< > rm; /.

' •dia- és színpadi készletből álló - podgvá -. I 
lV/- 'g'i“gfitó a saját költségén .:. I'ittalni és iöl>h,'t o 

irodalom termékeinek előadási jogát ozentu!
!>oi:ti iroda szerezze meg, az iigvn. köf; teljes mellőz 
e határozatról a szerzők már jó eleve i rtesiJt. se,.,,, !; 
[••’gy aztán müveik előadási jogát ne az ügynököknek 
ban nii a szinész-ogyestilelnek adják el: ez eljárás , 
juk nézve is nngv előnynyel fog járni, az igazgatóknak 
is javára szolgál, mert ezek igv hamarabb jutnak az. uj 
darabokhoz, amazok pedig müveik utján hamarább meg- 
ismiTlethelik magukat a nagy közönséggel, munkáik is 
előbb nyernek széiesebb körben elterjedési. A kerületi 
rendszer az illető nagy városok beleegyezésével alkot­
tassák meg, mely ezélbúl a központi iroda igazgatója kül­
detik ki, mint hivatalos meghatalmazott, mindama váro­
sokba, melyek a színészei, illetőleg az uj rendszer kö­
rébe bevonathatnának. Az igazgatók számának meghatá­
rozása csak a kerületi rendszer szervezése után töriénhe- 
tik meg, minthogy a szervezendő kerületek számától 
természetszerűleg függ az igazgatók száma is. A kar­
dalosokra és knrdalnsnükre nézve kimondta az értekezlet, 
hogy tartóznak általában valamennyien bármiféle néma 
szerepel játszani, különösen néma "képletek és «-söpör­
tök képzésében részt ven ni. Az igazgatói kölcsönös segély­
alap eszméje elvben már a tegnapi ülésen elfogadtatni!, 
ma pedig határozatba ment, hogy az eszme okvetetloniii 
életet nyerjen s Miklós// Gyula igazgató ulasitlalotl, 
hogy egy erre vonatkozó ahipszabálvl'ervczelet készítsen s 
azt az igazgató-tanácsnak nyújtsa he. — A kongresszus 
ezeken kívül a következő határozatokat hozta t^ A kor­
mány fölkérendő, hogy a vidéki színészei gyámolilására 
50—GO,000 frtot vegyen föl a költségvetésbe évcnkinl. 
Ily emlékiratot Bárlfai titkár szerkeszt s küldöttség viszi a 
kérvényt a belügyminiszterhez. A kormány arra is fel­
kérendő, hogy magyar színtársulatok működő bekén 
i.allársulal. panoráma stb. előadási engedélyt ne kapjon. 
A közművelődési egyletek Íigyéíme fölhivalik a vidéki 
inagyar színészet erkölcsi támogatására Bényey István 
indítványára kimondták, hogy kéressék föl a magyaror­
szági vasutak főfelügyelősége, hogy a vidéki igazgatók 
utazásaik alkalmával igazgatói engedélyük egyszerű fel­
mutatására (folyamodás nélkül) kapjanak 50))’ármérsék­
lést. Kéressék föl Budapest fővárosa, hogy a budai .szín­
kört kedvezményeivel együtt ne a népszínháznak, ha­
nem jó vidéki társulatnak adja ki. Pozsony városa ké­
ressek föl, hogy nj színházát Temesvár példája nyomán 
a téli saisonra magyar társaságnak adja. A szinlap bé­
lyeg eltörlése iránt folyamodás menjen a kormányhoz. 
-Mindeme megállapodásoknak a kormány, főváros, vasúti 
főfelügyelőség síkhez kérvény alakjában" benyújtására az 
eljáró tagok megválaszlatván", végezetül azt "mondták ki, 
hogy a kongresszus jegyzőkönyve kérvény kíséretében a 
központi igazgatótanácsnak végrehajtás végeit benyujlatik.

— A nemzetközi mtikiállitáB első két napján a 
műcsarnokban tömegesen tekintette meg a közönség a 
kiállított müveket. Kivált Ben janiin Constant nagy­
szabású festménye s a Parisból érkezeit többi nagyér- 
dekii festmények rendkiviili sikert biztosítanak a kiállí­
tásnak. Legújabban gróf Károlyi Tibor, a társulat el­
nöke Kormaim Axelnek remek hatású «Nyári éj északi 
Norvégiában» czimii táj festményét vásárolta meg.

A, flzínkázlgr.zg'ntók a jövő színi évszakon bő­
ven el lesznek látva darabokkal. A párisi piaezról tiz 
opera, tizennyolez operetté, tizonnyolez dráma és szinmii, 
tizenöt vígjáték s ezenkívül vagy íiusz bohózat ujdon- 
sagot jeleznek. A legtermékenyebb szinházi években sem 
emlékeznek ily darabbőségre.

— Színházi lexikont szerkesztenek Oppenhaim 
Adolf a lipcsei városi színház igazgatója s Colike Ernő 
ugyanazon színház főrendezője. A hézagot pótló mii tel­
jes jelmezismét, diszlotlant ' s utasításokat fog tartal­
mazni a maszkirozásra nézve. Ezeken kívül pedig több 
oly czikk lesz benne, a melyek különös érdekkel bir- 
lialnak színészek és énekesek, nemkülömben színház 
rendezők előtt. A mii októberben fog megjelenni.

A nzegjedi ezinház káröaazeg-e. A szegedi szín­
ház kárbecslése ügyében a múlt napokban tilt össze 
ulóljara a hkvidáló-hizottság, liogv n színház kárössze­
gét véglegesen megállapítsa, illetőleg hogy a likvidált 
összeget a kiküldött szakértő-bizottság állal "elfogadtassa.
A_ szakértő-bizottság a városi színház kárát 21(1,314 frt 
!Ki krra becsülte, inig a társulat képviselői — az avu­
lási százalékok levonása után — n szinházi kár fejében 
237,755 Irt GO ki t likvidállak a városnak. A nagy kár- 
becslési bizottság a likvidált összege! a város részéről 
elfogadta és a 237,755 frt 60 kr. kártérítési összeg a 
társulatok által c hó 25-ikén fog kifizettetni. Tekintve, 
logy a lönmaradt színház; épület és tartozékainak ér­

téke, az avulási százalékok levonása után 171,000 frtot 
tesz ki és hogy az egész színházi épület 400,000 írtra 
volt biztosítva, a likvidált összeg kielégítőnek mondható, 
mert a 400,000 írt biztosítási összegből levonva a lon- 
niaradt épület 17:1,000 frt értékét, csak 229,000 forint 
maradt fönn követelőben, inig a likvidált «térítési ösz- 
szeg 237,755 frt 60 kr.

— Wagner Etchardról a Le Francais ezimü 
újság a következő történőikéi közli : 1869-ben történt meg 
a dohig. A mester épen tetralógiájának komponálásává 
volt elfoglalva. II. Lajos, bajor király, ki tudvalevőleg 
Wagner iránt mindig a leghar.ilságostibb érzelmekkel vi­
seltetett, meg akarta lopni kedvenczél s erre az ö szül­
etése napját, május 22-él tartotta a legalkalmasabb idő­
nek. Eme napon Wagnert négy franczia zenész látogatta 
meg, kiktől elismeri dolog volt az, hogy leghivalodah- 
bau interpretálják Beethoven utolsó vonós négyeseit. 
Maurin, Colblain, Mas és Jaquart urakat, a vonós társá­
ig hígjait, a beavatottak fogadták ; élükön Lajos király­
iak A zenészek elővették hangszereiket s a je ive vár­
tak. Wagner azután megjelent háló kabátban u nagyon 
meg volt lepetvc, midőn a négy művészt meglátta hang­
szerrel kezükben. Első csodálkozásában szóhoz sem ju­
tott, csak mikor Maurint meglátta, kivel Parisban ismer­
kedőit meg, tért magához, s fejezte ki őszinte örömét a 
feled, hogy üdvözölheti őket. A művészek azután ját­
szónak s az est a legkellemesebben telt el. A vacsorá­
nál leél íoasztot mondott Wagner, az egvikot királyi 
maecer.nsara, a másikát pedig a legnagyobb franczia 
zeneszerzőre, Saint-Saens Gamiiiera. Ez a rögtönzött ün­
nepély még sokáig élénk emlékében élt Wagnernek s 
halála előtt néhány évvel is úgy nyilatkozott barátai 
előtt, hogy sohasem hallotta oly szépen előadva Beetho­
ven utolsó vonós négyeseit, mint akkor.

— A g-enü színház a lefolyt saisonl 104,000 frank 
deíicziltel fejezte he. A genfiek szeretik a művészetet s 
majdnem úgy fizetik az énekeseiket, mint a mi opera- 
házunk. Innen a hiány. Két tenorisfa összesen 60,000 
frank fizetést lutz, a víg opera primadonnája 70 estéért 
29,000 frankot kap. Mindehhez a városnak csak 50,000 
lakosa van.
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már a ti' NT-mnvfiia ü;is tartatott meg. A verseny
eredménye a !.óv .ell v :: * V.IIt: 7:7síi s záin sikrers, ny
12:'. 1 ti. tav.L ; .1. nyilv;i minden ló számára, mely
ISHó-íji.) velőtől! ál! IIZ ai lományból. Jelunlkczett 8, fu­
lőtt mind I! 8. k: nek éi I:e::etl Szilassy kapitány Szil -
vcrtail-j.i, lova • a R-.'i: m li .ón gii" állal: második

el; 1 /.ml« K/ lovagolva br. Bornemissza
hainagv állal. //■ s:. iin akadályverseny.
g.'dali lov:ak •:/ár I- ra. Táv■N-ág 30:H) m. 7 akadálylyal.
JeleilikeZi■tt !..;. int.n: I 13. S m.' v av­ hadnagy az 5-dik
akadálv i.á I leesel:. : 11: V .- al; 12-1 li futották he a pá­
Ivat. A leesett lisztnek n mii haja scra történt. Első-
"e!; ér ke,:élt h;mi V illám; főhadnagy Reatriqc-je, mely
a vezetési mim Iveg'l folyt' nosan ine{pártolta ; második
Desclian ! la.lna;gy Del Ilii-|C let!. Ér.!.-!;«-‘s volt a 111-dik
verseny ült is üek szám áru. '1;.. uIság 3090 méter:
dijak: az önkénlof•e! tiszti ■leidija és 20 frt az elsőnek,
iLzIolekiij a in asodi!knak. Futottak összcson 11-en. A
ll-dik ak:ulúly lilián egy ló fcibukotl, azonban sem
a fonal;, sem gazdájának nem történt semmi baja 
Rul a huszár-káplár újra lölkapoll s tovább folv- 
lalía a versenyt. Elsőnek érkezeit a 3-dik 
kadron altisztje, kapott egy arany érát és 20 forintot. 
A negyedik verseny szintén akadály verse ni/ volt. Tá 
yolság 300(1 méter. Nevezeti 12, indult 7.' E számnál 
kicsiben múlt, hogy nagyobb szerencsétlenség nem tör­
tént. A második akadálynál br. Bornemissza lováról I« 
bukott s még egv másik ló is keresztül ment rajta, 
azonban szerencsés véletlen következtében egy kis ijed 
ségen kívül semmi baja sem történi. Elsőnek érkezett 
gr. Breda liitzi-jo, második br. Villányi Déliháb-ja lé 
lófejjel győzött Rőtliv hadnagy Ékszer-je fölüli. Az ölő 
«bk verseny akadályverseny volt küzhuszárok szá 
mura. Távolság 3000 méter 7 akadálylyal. Indultak 
10-ini a hal eskadrontól. Elsőnek érkezett az 5-ik esk 
díj 20 fit, második 6-ik esk. dij i2 frt. A Iiatodik és 
utolsó szám akadályverseny volt 7, egy méter magas 
es 31méter széles akadálylyal, nvitva valamennyi ál­
lam lovat számára, a melyeket egyenruhában valamely 
versenykhib tagja lovagol. Távolság körülbelül 4<K)0 iné 
tér. Jelentkezett 5, indult 4. Báré Bornemissza lova a 
második akadálynál kitört, melynek következtében a ver­
senytől visszalépett. Ez érdekes versenynél gr. Bréda 
Margit-ja vezetett 3 akadályon keresztül, a negyediknél 
azonban báró Appel Tücsük-je vette át a vezetést és azt 
mindvégig meg is tartotta s igy mint első könnyen gyű 
zölt. Második volt gr. Bréda Margit-ja, harmadik Ágos 
ton őrnagy Villám-ja. Ezzel a lóverseny véget ért.

— A pai’dubitzi akadály-versenyre, melyet okié 
her hó 25-én fognak tartani, igen nagy számú nevező 
érkezett. 47 lovat jelentettek he, köztük : Bibelot, Pear.
J imelkam, Daniel, Tremonia, Munkás, Lillie, Tittle-Tattle 
Kelvvoi 111, Pista, Atlieist, Valentin, Viktória, Kaiser, Loup 
Garen, Pierrot, Anderton, Slruanite, Jessica, The Scot, 
Newbrook, Glandina, Pecunos, Hera, Melliflor, Lily, Per 
Dampf, I he Ranger, 1 lie Rook, stb. Mindenesetre igen 
érdekes versenyre van kilátás.

Windsor, aug. 18. Round tower plate, 10,000 
márka kétéveseknek, távolság 1000 m. Hat ló futott. 
‘°;'l Calthorpe Sainto Alvere-je első; Craven |ur Go- 

qudle-je második. A saint albani herczeg Itors de Com- 
hat-ja harmadik. Könnyen nyert háromnegyed hoszszal, 
gy nyakhossz a második és harmadik közt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Jótékonyság-. Gr. Unnyady Imre ina Sztáray 

János gróf nevében 500 forintot adott át Ráüli Károly 
főpolgármesternek a főváros házi szegényei számára. Ez 
az 500 forint a 5000 forintos fővárosi léverseny-dijból 
való, melyet tegnap Sztáray Buzgója nyert el.

SPORT.
— Az 6azi udvari parforce-vadáazatokra, mint 

lapunknak Káposztásmegyerröl írják, már javában foly­
nak az előkészületek. Az udvari rókakopó tálka vadász- 
társaság káposztásmegyeri istállóit tatarozzák, tisztogat­
ják, mert nemsokára idehozzák a parforee-vaiiászathoz 
szükségelt lovakat, a nagy kutya-ól is rendben várja 
mar a I a Iáról érkező ebeket, melyek két hét múlva 
szállíttatnak ide. Tatára a napokban érkezett meg az a 
17 pár kopó, melyet Esterházy Miklós gróf Angolor­
szágban vásárolt össze s pár hétig magánál tartott 
Nordkirchonbon. A köpök létszáma, daczára a szaporu­
latnak, nem emelkedett, mivel a régiekből többet ki 
kellett mustrálni. Közel 120 kópéból áll most a falka. 
A királyné megyeri kastélyát szintén rendbe hozták 
már. Friss pázsit pompázik a bejáró előtt, melynek kői­
két oldalán a felséges asszony kcdvencz növénvei: tű­
levelű fák diszlenek. Az udvari istállókban mostanában 
32 drb ló van, melyek nagyobbára a királynéi. A season 
szeptember hó közepe felé cubhunlingckkcl kezdődik. 
A király ö felsége, ki az idén is rendszeresen fogja 
látogatni a meetokel, október hó elsején vesz részt elő­

ször a parforce-vadáuzutban.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ügyvédvizsgáió bizottság előtt 

ez év első leiében 8-1-en jelentkeztek ügyvédi vizsgára, 
kik közül 3 visszalépett, 79 a vizsgát sikerrel állotta ki 
s csakis 2 utasittatolt vissza. Ez mindenesutre meglepő 
eredmény. Kérdés, vájjon a jelöllek gondos készültségé­
nek vagy pedig a vizsgáló biztosok elnézésének kiio- 
Iyása-e ?

A kisdeduovelőit orsz. egyesülete évi közgyű­
lését, ma délelőtt tartotta meg Uoér Ignácz granátos- 
utczai intézetében, P. Szathmáry Károly elnöklete 
alatt. A jegyzőkönyv vezetésére Székely Géza kéretett 
tel. Az elnök megnyitó beszédében kiemeli a gverniek- 
ovútnlézolek hivatását és fontosságát, visszamenvén besz«’- 
dében eme jótékony intézetek keletkezésének történetére. 
Ilyen intézetek, a hol a nevelést a 3 —6 éves gyerme­
kekkel rendszeresen folytatják, az országban összesen 
csak 4—5(1«) van. De ez az országban nem elég. Mit 
csináljanak a falu gyermekei, hogyan óvják meg őket 
az erkölcsi és fizikai veszélyektől ? Angvalkcrlck, Frö- 
bclkcrtck, óvodák felállilásához az értelmiség bizo­
nyos foka kívántatik meg s ezzel a falusi nem 
birhat. lla már állandó intézeteket nem tudunk 
ilyen helyeken felállítani, törekedjünk legalább a ba­
jon félig segíteni, hogy a kisdedek a nyári időszak 
alatt, inig a szülök mezei munkáit végzik, iie legvenek 
önmagukra hagyatottságuk állal az erkölcsi és fizikai 
veszélynek kilőve. Ez pedig úgy érhető el, ha a falu 
gyermekeit összpontosítva egy dajka vezetésére bízzuk. 
Igy van pl. Bárczán a letclepitctt csángóknál, hol már 
is sikerült ilyen 12 ideiglenes óvodát felállítani, s el­
mondhatni, hogy sikere is van, mert a gyermekek fegye- 
lem alalt lévén, a gyújtogatások s más egyéb sze­
rencsétlenségek nem oly gyakoriak. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek indítványozta már szóló, 
hogy a szünidők alatt az állami intézeteket ilyen ideig­
lenes óvodák felállítására engedje át. Szükséges az ovóda- 
iigy fejlesztésénél, hogy lelkiismeretes óvónők és daj­
kákra bízassanak a gyermekek, kívánatos volna a val- 
lás- és közoktatásügyi miniszterhez feliratot intézni, hogy 
jelöljön ki 20—30 helyet az országban, hol minta üvoila 
es dajka-kepoztlék állítatnának fel. Az egyesület szellemi 
és anyagi helyzetére vonatkozólag kiemelendő: lio»y pá­
lyamunkák kitűzése által sikerült egy kisdedovú^"mód­
szertant teremteni, egy dajkakiinyvet, mely vezérfonalul 
szojgal ^ az óvónők és dajkák részére, továbbá egy 
egészségügyi katekizmust, a gyermekekkel szem­
ben követendő bánásmódot illetőleg. A titkári je­
lentés után a pénztáritok jelenti, hogy az egy­
letnek 70 _ tagja van. Végül az alapszabályok módo- 
siltaltuk olyképen, hogy a tagdíjak lejebb szállitamlók s 
a néptanítók az egylet kötelékébe felveendők. Holnap 
az. esetleges indítványok tárgyaltainak s felolvasások 
tartatnak.

A budai lövőházat c hónap 19-én este avatták 
föl. Az építés Ilolhauscr Antal fiatal műépítész tervei 
szerint meglepő csínnal hajtatott végre. A lövőház a 
nagy Rókus-uteza végén a Rézmál dűlőben kies völgy­
ben fekszik. A lövőhelyen kívül magában foglal egy 
nagy láncztermct, kávézó helyiséget billiárdokkal és ven­
déglőt. Ismét egy helyiség a budai oldalon, hol nagyobb 
mulatságokat is leltet rendezni. A kőzépilési bizottság 
Rozsa tanácsnok vezetése alatt 19-án délután 5 órakor
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 22.
Istvánná, öy.v. Kovács Józsefné, stb. A nem 
igen szép közönséget a fesztelen mulatság 
óráig tartotta együtt.

nagy, di 
reggeli d

lat" ||
ji-gx z<

HÁZASSÁG.
— El jegyzőn. Gó'ozc Tivadar budapesti kir. só- 

bivaiali elienör eljegyezte l.ukács Sáiidur köziek, min. 
számtanácsos kedves leányát, 1'olinkál, Péczelen.

GYÁSZROVAT.
Eoicczby Sándor az erdélyi részek egyik tekinté­

lyes téilin, ki huzamos időn át élénk tevékenységet lej- 
lelt ki a közügyéi; leien, e hó L’il-an (Ül éves korában 
iios-zas betegség nlán meghall torboszlói birtokán. He- 
i'eezí.v .Sándor elénk részt veit a magyar szabu lság- 
haiezban. majd barom országgyiih -i czvkliison át tagja 
"'ll a ke_nv.sei,-haznak, s a múlt országgyűlés ma-omk 
el • szakáll,ni még szorgalmasan eljár! az illésekre. Klein­
en a mécs kell ellenzékhez tartozott, majd párlonkivüli
■dl - t loj'lall el é:s legntólih a fiiggvlleiijégi párthoz s/.i- 
io‘: m! I gyík leghuzgóbb han zosa volt a csángók 
l'"'1lepd sí e-/.liléjének, s mikor ez felmerült, erélyes 

■ Z" Ija xnll a I, telepítés tervének. Két évvel ezelőtt 
-z.el!n:.:, s ' I le Az óla folyxa-l beteg. Kgy időben bolt Iliiéi 
leiji -zlei'i -i a bir a lapukat is bejária. A legutóbbi kép- 
'*■ "val. zlásnál már nem lépőit fel, mert a betegség ágy á- 
b ■/. szf-rez'e a széles korben népszerűségnek örvendő 
leilin' Az elliiinyt neje a következő gyászjelentést adta 
ki l'n n-saj'uf ri /‘'i//jy Z.sh'su, mar özvegy liercezki 
Samlnrné: l.ij.lal .unnál tudatja, bogy bőn szerűiéit férje: 
Somoszlói r reezky Sándor, életének (iö-dil< és boldog 
liáza-sága 22-di, é vében, tói buszlói birtokán, 18,Só 
; iivu-/iii i-.-.u. u- szellői lés következtében, évekig 
!ai: ' ■••■uxe h- ii .in, ellninxI. A boklogult azok közé:
tallózó!!, kik él- lóke: njanll.ik fel a ncnizeli fu'gillen- 
-eg ii lolx latoit küzdelem ama fenséges napjaiban a 
ba/aiiak es a lake' a bukói . (kezelt gyászos, nehéz 
nioú alatt a hon;i banal le-j.r ié- n- nem kaiimztatuli 
kézében a karxlot osztóké xáltolla ml - a harezi riadót 
íjkán a dal, inelv szebb 
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A nagyszebeni ugv
Kozhinyi.en • Ixa-iik, eg- 
nyelven hozta határoz.il.V - 
hozzá feleblicztvlell, «nctaki 
az ipazsavngyniiniszlerhez i ■ 

Sajtopor .S';,//«// I,

lara

ii t<:

unni a Jogi. 
■ n nem magyar 
miliőn az ügy 

ilvzked . végett«

jövőt reméli. Oszoltak majd a 
egon in.".jelenlek az első sugarak: ü 

béke fegyverével, zöld asztaloknál 
azért, «mii elvenni nem lehelen.» Szerelő léij és ro- 
k . paraliau kedélyű luv burai, bős, dalnok, kilenc/, 
míg törvényhozó.... olt fekszik a ravatalon! A láng- 
' f- 'ib"maul, a főnéi kebel kihull és az ajkokon az
' ■ euek .... ... e.néumlí ! Kiimlf porai folyó hó

" d. I. i ólakor I. „nak, az ev. rel egyház szer- 
,a,‘i-a mellet;, az anvafóld kebelébe • Ihelye/letm. Hé ke 
poraira ! Tori.őszié,n, i bbő. augusztus LM.

Tót’ilaluscy Emire, vy kozlisztclelben álló család 
say,.: c Inni . , I !l-d,l;én elhinn i "_M éves korában Iv-es- 
b' -'"1 I 1 emelése holnap délután ö órakor megv végbe 
Lind;'pisién.
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1 ogy a kii.ilvi tábla za ■: -• in .. v meg in liO.I-ZOl
IS 1. .. 1« • ni.. u 1 1 gyilkos•1; , . n iránvul vád ai-
táró/aló . mert * huzal: Iái au 1 - né| - "'la viz ... lö-
Lili'. i ;d,:ig' an Mii nő jel. , ha" Így
x "In; • le a »• li ni :gv ; II ” 1 ' 'V’II löl .-•1

in ill d" ben tárgya ' "Z ",'X . mind. ikl ll
i"l 1, •111 1. (.;, "11 1 z ."Zlll

inas- d - xan — bog 1 kir. lU.'ll'/.iil H) 1 a
kelt . 1- lé. Lalái ,/; la nl 1.1 aim ik . ii'liii''li"ii a höv. hl.

illll nieglartalván, .1/ ig- ke ■' : 1 Iliimig . ina ■ -
hó 2 i-á tarlóit lói Vi •IX széki ni.-- a vél' l"l 1." K
turné sói -1) jeli li xí Ilii ;. X'avi'ik B.'la cinid; elő. dó
Inró 1 - rvmiiz Miii.il .-zaxaz ■ b Szilágy (fid or,
j> ,’VZ l’e'-l. JálIC A x ■ Köbza
JIH m in x olt jelen. A l"lx. ll' ■V> zökonyx 2b in
szám la ‘ muidcnk állal kill aló. A •ll \ V IV-
-Zek ez nlv-beii még l elv r. zieh • kil/rjcilö XTZ ;á-
latot lel lelt l'.z .- ni" •tin miivé: , j.ii
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"is ilö li- III 1 n -

«•■ii • lés .ci. Ii'./.alott a hat.iro/.a ix t az oz.x •gy 1"-
l'bbe l"lx au semmi- • li ni' fi .. I a kir. alda. E
löm- ■ la d. -Í.-I .. 1: ell.ök Gr •/"'/ Ilé-la, elő; dó
( ■ r in "•: Xlihálv. s/ax ilZ'i 1 Írd. S :i léi {,y. 
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A hivatalos lap aug. 20-ilsi számából.
Kinőve zen. U felsége Angyal József pénziigymi- 

m-zteii titkárt oszliilyianúi-sussú ; Kenijnlrn (léza 
pénzügy I ló kari pedig pénzügyminiszteri titkárrá : — 
a magy. kir. igaz- úgiigyininiszlcr Pong ni ez László 
gomorun vei lis/.'ele'heli szolgabirót a vürgédéi kör­
jegyző séglmz tartozó Kisgómür, Kcrokgodo, Guszuna, 
(■oitxa, Kisfalud, Majoin-lJusa és Várgcde közsé- 
P'!. területére hék- bíróvá: dr. Grynuens Géza 
kisszelieiii kir. júrásbirósági aljegyzőt az eperjesi 
kn törvén székhez jegyzővé: Fischer Imre soproni
ka. jaiasbiro .igi jojg; akoinoko! a kapuvári kir. járás- 
n.r.i ághoz aijegyzöxé • - Lakatos János ázél.ulyudvnr- 
hely; kir. lo. x, uy.v.éki Írnokot a szászxáiosi kir. járás- 
hu--.'ághoz segédlelekköiiyx vezelövé- nevezte ki.

Kitüntetés < i l.fis.■■<>■ Hérr.rg .Miksa iga.; igiigvini- 
ni-zteriuuii irodátisztnek a segédhivatali igazgatói eziinct 
adoniánvozla
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Záryráb, aiitf. 21. A zágrábi községi válasz!ások 
mi .'iís'üms Hl-én fognak megcj telni.

I'-.raltó, aug. 21. (Az L'//ycLrrlcs távirata.) Pánszláv 
agilaeziók czeljából egy orosz lormészelliulósokbúl álló 
bízolisagol alakil'iltak ílek. leniek, a hires pélorvári bo- 
lanikii •ii.d: elnökiele alatt. A bizottságnak az a feladata, 
h. gv Kuré.pa valamennyi szláv lermészcltiidósát ltiSG-ra 
a Petervavotl larlandó k iigvesszusra összehívja egy kö­
zös terminológia megállapítása végett.

Krems?er. inig. 21. (Az 
dósi lójának Iá viral a.) Az érsi 
lói lógva nein iá!ogaUtalják 
bt'Iápé.sl csak igazulvi'inyiiyal 
dik inog. Ez a rendszabaiv

Et/i/dcrlés lu­
ki kastélyt íná- 
idegenek s a 
biróknak enge- 
IIlég udvari iii-

lagjai S'knpnWi 
dr. llnsancch lai 
váddá liortack. 
polgánncsterck, 
in- •rkuzésekor 
sírás.-én lólálli 
uák I' inzeli ö:'
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l" g. ..un "! ad. t Mamiab. ..'mi v I; . a X la - -av xvard,
kofi.m. ! A .an. 1 Enilla;,|7 si/ax; Ija Ptilo Piros ka 1;.
a , a n"mzC. s;/.mh;iz lagJa Ana Me. i Oldf.il Tho.;:1:1 lói,
■nek 1 fiLolliét!' >J M m.ska. I;. a. .11 in . k'l ."."I a ház 1 gja
Magvar nép.lab fi;, zonj."■1;mi, C/.lg.liny r ki:" ii ...
mell"!!. előadja X a-Zlli ' ; 1 or. Dalok, ca.-kli Ixo-
maromi .XI . a k. a , a in. kir. "1" 1ra'uiz la«T1 X
hangi cr;S an la '/aludik " b óraian'. 1 „dvlv 2 1.1 . alio-
hely I 1,1.
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eid. i.i !..,'iiiiixelödé-ái eg 1,1 javára 
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— A ráczkevel i.im.f, . y
kör belx l-éjf. ...... le X’||n:,zn|| I

: I mag' ar ké-zinivelöilé: i

el:

' d"!i. a/, otlani "U.!", 1
1 lerne!;.

ores scfrclyesryleto
TI' I"!'!' x "Ildcgiu nagv
ii sz.:.." lidx: 1 . fell -
[Vclödési "gv!"! java:a

inclvn.' i n 111 . rcniény-
r I; A lanlal ve.'i 1 /<-
1 > kr. Jegyk kaplm-
jel" 11 : : kvnpesi ul-m
1 iilcz.in.
If - I.Ó 1 -'t-dm a jiolg.it 1

- vxláia javára zárl-
körii lanezvi; almai tartottuk, mely kitünően sikerüli. Az 
első Hegyest 2S p,;,. |i'mi.zo||„. Jelen voltak' Szálé 
Aranka, Pra.xa G-ria, Molnár Ilona, Viubanlt Juliska 
(Promonlor!. Vojla Lujza, Kadar Margit iDömsöd), Szei- 
denburger ram, X arga Mari, Honé Lenke és Mariska 
b.. továbbá Pra.xa lfeláné. Molnár lunáczné. Hankus

v;il;iliinkokr;i is kiterjed. Ifoíicnloln' berezeg 
liiuilviiniie.'lLM' és Sr/iöiiborn gról' belytarló 
ma ideérkeztek: a polgármester elkísérte őket 
a kastélyba. Jíok’iiioJic herczeg meg fogja 
vizsgálni a programmed s különösen ama 
poiiljai;. melyek a községtanács üdvözletére 
vonatkoznak. — Kmnsicr vidékének lakos­
sága nagy előkészületeket lesz az uralkodó- 
par logadasara. Az a küldöllség, melynek 

birodalomgyülési képviselő, 
lománygyölési képviselő, to- 
íhvíicjk t, Lipaul és Polczak 
j“b n lesz az uralkodópár 

a 1 ályamlvaron. A Ilullein- 
oli gúláknál 1őü leány ba- 

I “,,,v 1 ‘ dorvaorszítg mező-
gazdasági életéből allegóriái csőinirtokat fog 
képezni. Az urad: .A mindjárt megérkezése 
nlán fogadj.i a községi elöljárókul.

Itremsier, ;mg. 21 //oltmluhc herczeg fúml- 
vui ruc :.■! . S' hí>nhoni vréif lná\tártéi és az orosz 
. zurne mellé n midi í>irhlciislchi Cadnlf licrczeg 
in:t ide érkeztek. .Nagyban folynak az Hóin szülőiek. 
h" !\ a város o !••!,. ■-•• ideerkezé-.-c alkalmából kellő 
dis/bei, pompázzék: ;,z érseki palotában az elóké- 
szuletek már majdnem teljesen he vannak fejezve. 
Az n!t mviil idő óta vvgliez vitt munkálatok nlalá- 
nos liámulalot kellenek és csak amaz előzékeny 
biizgóság .segítségével voltak licfcjezlietők, niclylyel 
az érsekség tisztikara az udvari személyzet rend- 
kiviili tevékenységét támogatta. A város három 
emelvényt készíttet, melyek felállítása már megkez­
dőiéit.

Kromsier, aug. 21. Az uralkodók találkozásá­
nál az udvari méltóságok képviselői közül csupán 

herczeg Jíohenlolic fői id varmester és gróf lltmi/aihj 
lőszerlarlásinestor lesznek itt. A laké,helyiségek, az 
oly r.ivid idő alatt eszközölt átalakítások daczára, 
épenséggel nem elégségesek.

Franzensbad, aug. 21. (Az Égydirlés táv- 
ié.éu.i l’ul. Curr. Gicrs orosz külügyminiszter szep- 
lemher 1ü-ig marad itt családjával. Innen három 
liétre Meran ha nietmek, a honnan aztán Oroszor­
szágba térnek vissza. Mull vasárnap a román mi- 
niszier jött ál Marienbadhöl Franzenshadha (liersl 
meglátogatni, miután előbb megkérdezte, hogy szí­
vesen tálja-e. A román miniszterelnök sokáig be- 
szélgelelt (liersszcl.

_ Páter vár, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
pol. ('.orr. Az orosz ezári pár utjának hosszabb 
megszakítása nélkül log egyenesen Kremsierbeutazni. 
Szezakoválutn Zaleszki gaíicziai helytartó, Württem­
berg és Windischgrálz lierczegek hadteslparancsno- 
kuk, Oderhergben l iacquoliem márki tartományi főnök 
(A :i tcoppaui parancsnok, végre morva haláron 
Feb: inborn gról helytartó és Stuhonráucli hrüimi 
hadtestparancsnok lógják a esászári párt üdvözölni. 
Különös köszönettel veszik orosz udvari körökben azt,

bogy az oszt rák-magvar uralkodó Haliéiul,a fárad fensé­
ges vendégeinek üdvözlésére. Erzsébet királynő Krcin- 
sierhen üdvözli őket. Oroszországba ugyanazon az utón 
fognak visszatérni. III. Sándor czár jelen lesz az 
Ivangorodban összpontosított csapatok gyakorlatán 
s onnan Kicvbc utazik a nagy hadgyakorlatokra. Az 
orosz ezári pár Charkov várost is meglátogatja. 
Arról azonban mit sem tudni még, hogy (iinun- 
denbe is mennének. Nagy bizonyossággal állítják, 
hogy szeptemberben Kopenhágába utaznak, a hol 
a dán királyi ház összes (iái és leányai találkozni 
fognak.

Berlin, aug. 21. (Az Etpjelóiiós távirata.) 
A National Ztg. tudni véli, hogy a porosz- 
lengyel határtartományokban 20.000 ember, 
ezek közt 0000 zsidó kapott kiulasilási- 
parancsol. A kiutasítás oka abban rejlik, 
hogy megakarják akadályozni ama tarto­
mányoknak rcpolonizálását.

Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A Deutsche Tgbl. fenlarlással azt a liirt közli, 
hogy Annlia és Oroszország elfogadták Ausz- 
tria-Maggarországnak a közép-ázsiai kérdésben 
•ralú követelését. A Zanzibar előtt levő német 
hajóhadnak adott utasítások czélja hir sze­
rint az, hogy Zanzibar és Németország közt 
véd- és daczszüvétség köttessék.

Bréma, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Az éj- 
szaknúmeL Lloyd Fulda nevű hajúja ma New-Yorkbúl 
ide érkezett.

Róma. aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Fater Ilonom, a máiuli fogságából megszaba­
dult hittérítő, innen szülővárosába Veronába utazott, 
á bőimen állítólag Forencz József király meghívá­
sára, a ki mint az afrikai hittérítők védnöke, meg­
ismerni kívánja, Auszlria-Magyarországba utazik.

Hamburg, aug. 21. A népjog kodifikálása és 
reformja tárgyában összehívott kongresszus mai ülé­
sén elhatározta, hogy a házassági törvények közli 
különbségre vonatkozólag Rossi (Livorno) állal bekül­
dött jelentés nem olvastatik lel, hanem az Ameriká­
ból ugyané tárgyban érkezett jelentésekkel együtt bi­
zottsághoz utasittatik a jövő értekezleten előterjesztendő 
véleményadás végett. A tanácskozás második tár­
gyát a külföldön hozott Ítéletek végrehajtása képezte. 
Alexander (London) fölolvasta Mellől- levőiéi, vala­
mint saját hosszabb jelentését is e tárgyra vo­
natkozólag. Jelentésében kimutatja, hogy mily 
égető szükség arra törekedni, hogy ez ügy­
ben megegyező nemzetközi törvény alkottas­
suk. Ez ügy nem tétételt vita tárgyává. Követ­
kező tárgy volt; a garancziális szerződések, mely­
nél Göffken tanár (Hamburg) hosszabb értekezést 
tartott. Ezután az értekezlet elfogadta ama módo­
sításokat, melyeket az általános szállítási jogra vo­
nalközé, javaslaton a szövegezésre kiküldött bizott­
ság eszközölt. Az egyes szakaszok mind elfogad­
tatlak. mire az ülés bezáratott.

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az Avenirc szerint az olasz király és a 
német trónörökös találkozása küszöbön van.

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
iraüi.' I»owe hadnagy diplomácziai küldetésben Kon­
góba megy.

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés hídé,silójának 
laviratü.) Az alrikai csapatok főparancsnokává al­
kalmasint Gene, műszaki tábornok log kineveztél ni. 
Nápolyban nagy ■ készületüket lesznek e»-. nagyobb 
hadtest e .1 leges elküldésére; Luigi Mvzzaeupo 
zé, őrnagyot a hadügyminiszter Itornába látta. (N. 
Fr. I

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
Coir.: Az a bir, hogy Kassza!;; helyőrségének fel­
váltása végett olasz e.xpedicziót szerelnek fel, telje­
sen alaptalan.

Roma, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
(.orr.: Muszurusz pasa olaszországi török nagykövet 
utódjául Fakry bejt emlegetik.

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A felségsértési ügyben Speziában letarlóz- 
taíotl arzenál! hivatalnok fivéréi távúméiban szintén 
letartóztatták. A letartóztatott tanár voll a tenge­
részeti akadémián és .lack la Hullnia álnév alatt 
ezikkeket irt a Fanl'ullába. A vád hivatalos titkok­
kal való, visszaélés és titkos tervek elárulásáról 
«zól. A Tribmia követeli, hogy a levelezőket ébe­
robi, szemmel kell kisérni, mert amaz ürügy alatt, 
hogy az irredentizmust ellenőrzik, a hivatalokba lo- 
poznak be, s azután titkokat árulnak el kormá­
nyaiknak. A Tribuna az osztrák félhivatalos leve­
lezőkre ezéloz. (N. Fr. Fr.)

Paris, aug. 21. A hadügyminiszter rendeletét 
bocsátott ki, mely szerint a touloni helyőrség csa­
patai a várost elhagyva, a többi helyőrségek közi 
feloszlassanak. A felszerelt hadihajók szintén el- 
hagvják a touloni kikötőt. Intézkedések tétetlek, 
hogy a Koohinchinába és Madagaskúrba menő hajúk 
Hrcsztből induljanak ki.

Paris, augusztus 21. Mint Chambery\iö\ távir- 
ják, ott egy olasz alattvalót, mint hiszik, egy tisz­
tel foglak el, ki éjjel a fellegvárba igyekezett belo- 
pódzni és erődítési tervek voltak nála.

Paris, augusztus 21. (Az Egyetértés távirata.)
A lapok Dérouléde tegnapi beszédéből a következő 
szavakat közük: «Frograimnunk magában foglalja 
Elszasz-Lotbariiigia resliluczióját és a frankfurti .szer­
ződés revízióját. He a reslilucziú nein jelent vissza­
vételt s a revízió nem egy a szakadással.

Toulon, aug. 21. Az éjjel két ember balt meg 
itt kolerában.

Marseille, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.)
Az egészségi állapot Mavscillebcn rosszabbodott. A 
halálozásuk összes száma tegnap 102-re rúgott, ezek 
közt volt 2(> gyermek. A Fbaro-kórbázba ;S2 kole­
ra beteget szállitoltak, kik közül 17-on meghallak. 
Touloni,au néhány kétséges belegedési csel fordult 
elő, ezek közt bárom halálos kimenetellel. Az or­
vosok' még nem konstatálhatták a betegség jellegét.
A megyei tanács tegnapi ülésében hevesen kifakadtak 
a szomszéd államoknak, különösen Spanyol- és Olasz­
országnak szigorú vesztegzári intézkedései miatt. Azt 
követelték, hogy szólítsák lel a külügyminisztert, hogy 
kezdjen tárgyalásokat az idegen hatalmukkal az ál­
lítólag hasztalan intézkedések megszüntetése végett.
A prüfet azt válaszolta: «Mikor oly nagy fontosságú 
nemzetközi kérdések megoldásáról van szó, a mi­
lyen a vesztegzárak kérdése, úgy a diplomaeziai ut 
követendő. A nemzeteknek ágyúik vannak.» — 
Eabre tábornok azt válaszolta: «Nekünk is vannak 
ágyúink; jobb lenne, ha ezeket megszólalta!nők, 
mint hogy nemzeti becsületünket gyermekes aggo­
dalmaknak feláldozzuk.»

Madrid, aug. 21. A «Fabra ügynökség» 
szerint jogos a feltevés, hogy Németország 
vagy le fog mondani a Karolina szigetek 
birtokba vételéről, vagy Spanyolország min­
den kereskedelmi és diplomaeziai viszonyt 
vele nieg fog szakítani. Az afrikai társaság 
tegnapi ülésén Cocllo és Carvajál erélyesen 
felszólallak Németország eljárása ellen. A 
társaság ma ismét ülést tart, melyben a 
kormányhoz felszólítást szándékozik intézni,

hogy erélyes intézkedésekre határozza el 
magát. — Ez ügyben népgyülésekel fognál 
összehívni, melyek tiltakozzanak Németor­
szág eljárása ellen. Határozottan állítják 
hogy Bismarck herczeg német birodalmi 
kanczclláv Spanyolország felszólalásaira 
térő választ adott. A kanczclláv beleegyezik, 
hogy Spanyolország jogai megvizsgál lássa­
nak. Azt hiszik, hogy a spanyol expedicziú 
már megérkezett Yapba.

Madrid, augusztus 21. Tegnap Spanyolország­
ban (i Í8U ember betegeden meg kolerában és 
1412 leli a járvány áldozatává.

London, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily Ncwsnok Madridból jelentik, hogy Németor­
szág nemcsak azt kívánja, hogy a Kamiim szigetek 
védnökség alá helyeztessenek, hanem Sohn gróf né­
met követ Madridban jegyzéket nyújtott ál, melyben 
határozóikul tiltakozik az ellen, hogy a Yap-szigel 
megszállására spanyol hajókat és csapatokat küld­
jenek.

London, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) jMintaTimest-l. Mas hadból értesí­
tik, Karalapé mellett augusztus 18-án majdnem 
összeütközésre került a dolog. Az oroszok 
közeledvén az afglián előőrsökhöz, ezek fegy­
vert ragadtak. Az oroszok karabélyaikat fog­
ták, s midőn e közben egy oroszt saját em­
berei véletlenül meglőttek, az afgliánok leg- 
szivélyesebbcn bánlak a sebesülttel. Az oro­
szok mentegetőztek s megköszönték az afgliá­
nok szívességét, Ígérve, hogy nem fognak 
előbbre nyomulni, mint a Samay öbölig. (N. 
Fr. Pr.)

London, aug. 21. A 77wiP.s-nak Mcshcd- 
ből e hó 20-árólj£azt táviratozzák, hogy aug. 
18-án Keralepe mellett, 18 mérlföldtiyire 
Chamanibaldlól, az orosz és afghán előőrsök 
közel voltak ahhoz, hogy megütközzenek egymás­
sal. Néhány orosz lovas Keralepe felé köze­
ledett, mire tíz afgliánok védelemre készültek. 
Az orosz tiszt kiadta a parancsot emberei­
nek, hogy karabélyaikat lövésre készen tart­
sák. Ekkor véletlenül elsült egyik orosz ka­
tona fegyvere és megsebesítene az orosz 
tisztet. Erre az afgliánok el fogiák az oroszokat 
és utasítást kértek Héráiból. A megsebesült 
orosz tisztel Chamanibaldba szállították. Az 
alghánokat ez ügyben semmiféle gáncs nem 
érheti. Az orosz parancsnok köszönetét mon­
dott nekik humánus eljárásukért és meg­
ígérte, hogy emberei nem fognak többé Cha- 
manibaldon túl előnyomulni.

London, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Salisburynak állítólag sikerült Bis­
marck berczeggel az összes függő kérdésekre 
nézve megállapodásra jutni. Természetes, 
hogy egyezményt nem kőiül lek, valamint 
Írásba sem foglalták a megállapodásokat. Az 
angol kabinet elvárja most már. hogy a. nő­

ét kormány Drummond-Wolff konstantiná­
polyi küldetését lialározollan támogatni fogja, 
sül vannak ;ip!imislák. a kik azt hiszik, 
hogy az egyiptomi kérdés még a parlament 
megnyitása előtt nyer elintézést.

London, aug. 21. (Az lég get értés távirata.) 
Kasszala éhségtől kényszerűvé, julius 80-án 
megadta magát.

Péter vár, aug. 21. lamsdorff gr. igazgató a 
külügyminisztériumban és Pohcdonoszejf belső titkos 
tanácsos, küllőidre utaztak.

Bombay, aug. 21. Az n.j angol követ aug. 
9-én érkezett Kabulba, hol nagy ünnepélyességgel 
fogadtatni I.

Persagno, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Czctiuyci jelentések szerint Nikita fejedelem szep­
tember első napjaiban utazik Konstanlinápoiyba és 
Szófiába. — Karagyorgyevics György berezeg Te­
mesvárra utazóit nagy inkognitóban. — Ilozo 
Pctrovics miniszterelnököt, ki most külföldön jár. 
visszahívták Czcttinvébe.

Rio do Janoiro, aug. 21. Az uj kabinet kö­
vetkezőleg alakult meg: külügyminiszter: Cotcgipe; 
belügyminiszter: Mamroe; pénzügyminiszter: llcli- 
sario; igazságügyi miniszter: Del/ilncio; hadügy­
miniszter: J anyucira; tengerészeti miniszter: Chaves; 
közinmikaügyi, kereskedelmi és loldmivelési minisz­
ter: Prado.

a «Szegdi dalárda» rá- 
•-'(.■p- lábával ütötte a 

tapsolt, a mint az

Az éljenző- -k leosillapulla után 
zeivlilelti: a «Marseillaiiu.it, I. 
taktust, Cnppúc dúdolta a dallamot" 
első versszakol be végezi ék.

A «Marseillaisa» eléneklése után Tűit tábornok a kö 
zonscgliez fordulva Lcsseps és a Iraneziák 
lolmaesoba. Lessepsur ■ úgymond -- mcgbizoll 
Imi tara adjam önöknek az ü és honliláisai nevek-,C» 
nagy örömet, a mi őket az önök szívélyes
tatására eltölti. — Hiszem , bogv a " iraneziák 
ezen ulazasa, a mely közben oly szivélvus lo-aij-
latasra tálallak széles Magyarországon mindenüli, a°liul 
esak megfordullak, még szorosabbra fogja fűzni a/t 
szr. elyes viszonyl, a mely a kél nép rközött me-nan 
(Lljenz.es.j Hiszem, hogy a Iraneziák eme lálugalasaVsak 
lokozni fogja a szerelelel, a mit a két nép, a ma«var 
es a franezia, egymás iránt érez. (Éljenzés.) Megbízóit 
végül, bogy kijelentsem önöknek forró köszönetüket ama 
szívélyes és meleg fogadtalásérl, a melyben őket Szeged 
varos derek népe részesítette s a melyre még az eddi­
giek nlán sem vollak elkészülve. Ö és honlilársai t ár 
óra múlva elhagyják Szegedet és Magyarországot s bu- 
csuzáskép nem azt mondják önöknek, hogy «Isten ve­
letek». hanem : «a viszontlátásra !»

Leírhatatlan lelkesedéssel fogadta a közönsé- e sza­
vakat. hljonzés hangzott föl minden ajkról, a férfiak 
levettek kalapjaikat, a nők zsebkendőiket lobogtatták a 
kedves vendégek felé. Több perczig tartott, mi- az 
éljenzés lecsillapodott. Franezia vendégeink, különösen 
Lesseps és Flbacli, meghatva nézték a közönség rokon- 
szenvének lelkes nyilvámilását. Ulbaebnak szemeiben 
könyök csillogtak. A viharos lelkesedés után Pósa Lajos 
lepett az aszlal elé s olszavalta «Francziaországhoz» 
e/.iinü versét, többször félbeszakiltalva a közönség éljen­
zéséiül. a mely különösen a személyi vonatkozásoknál 
hangzott löl viharosan. A vendégek magukhoz hittük 
Fosát s többen kezet szorítottak vele, Lesseps és Coppée 
pedig megcsókolták.

Ekkorára már a közönség is közelebb jött a vendé­
gekhez s különösen a hölgyek beszélgetni kezdtek a 
kedves, udvarias Lesscps-szel, a ki mindegyiket meg­
szólította, a ki csak közelébe jött. Egyszer csak szót 
emel Fulszky Forencz s kijelenti, hogy Lesseps az állal 
kíván kifejozé-t adni Magyarország iránti rokonszenvé- 
nok, hogy nyilvánosan megcsókolja egy szép leányát. S 
nyomban reá Lesseps megölelte és megcsókolta Rücknó 
s utána Salamon Zsigmondné urliölgyeket; ez ut.'il bi- 
nak névjegyét is átadta, a melyre u szavakat irta: 
«Halas tiszteletein és szeretetteljes emlékezetem jeléül. 
Lesseps.» A Lesseps csúkolúdzásai közben egyik szép 
asszonyunk azt mondja Fulszkvnak, a ki mosolyogva 
nézi" a szép jelenetet: «Méltóságod is megcsókolhat 
ám !» mire Fulszky szokott humorával azt válaszolta : 
«En még nem vagyok tiü esztendős !» . . . Feketekávét 
es hideg ételeket szolgáltak e közben föl a francziáknak, 
a kau: után | dig pezsgőt s finom magyar borokat. 
Vendégeink hozzálátlak mind a kettőhöz s poharazás 
közben egymást érték a kedélyes jelenetek.

fisak perezek, rövid perczck választják már el őket a 
válás idejétől. A szép óra hamar elmúlt, az eltávozás 
pillanata elérkezett. Szorongás fogott el mindnyájunkat, 
midőn Horváth Gyula kormánybiztos folállott az asz­
talra s azt mondta: «Venez Messieurs!» Gouzien s a 
közönség hiába kiáltotta utána: «Ne még, maradjunk 
még!» — menni kellett. Pulszkv argumentálni kezdett, 
hogy 12 órakor «muszáj» indítani, ha holnap reggel 
Budapesten akarnak lenni. Az éljenzés megújult, vala­
hányszor csak egy vendég távozott, s hangzott utcza- 
zci'te, a inig csak a «Hungáriá»-ba nem érkeztek, a 

Imimét egyszerre indullak a vasúira. Nagy sokaság gyűlt 
össze a szálló elült s a Boldogasszony-sugárul liosz- 
szában. Ejfél után 1 óra volt, mikor az utolsó éljenzé­
sek elhangzottak — az utolsó kocsi elrobogásával.

mint a Mária 
mind sűrűbben 
a parton álló- 

egvik csónak

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, aug. 21. A nemzetközi tár irr I aértelcczlet 

állal kiküldött larifaiigyi bizottság nagy többséggel elfo­
gadta az egységes rendszert a " távirati illetékeknek a 
szavak száma szerint való megszabását és az átmeneti 
forgalmat illetőleg néhány módosítással, melyeket Né­
metország indítványozott és a melyek a tarifa-tételek 
fölemelését czélozzák. Sikerrel hizlal" az a törekvés is, 
hogy a kábel-illetékek a tengerentúli forgalomnál lcszál- 
liltassanak. —- A városi tanács a nemzetközi távirda- 
éiiekez.leten résztvevő inegbalalmazoltak tiszteletéreséla- 
kocsizásl rondezcll Fotsdamba és környékére. A disz- 
lakomán a városi tanács nevében Zelle városi tanácsos 
üdvözlő az ünnepelt vendégeket. Oussof, orosz meglia- 
talmazoll Berlin város virágzására, Koller magyar meg- 
lialalinazolt a hölgyekre és Stopban államtitkár az ünne­
pélyt rendező bizottságra űrit»* poharát.

Róma, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Olaszország és Marokkó közt -a kereskedelem megkönv- 
nyitése végett legközelebb állítólag közvetlen hajúüssze- 
költclésl fognak létesiteni.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Franezia vendégeink.
A szegedi Stetiíniu-purkban lefolyt ünnepről még 

a következüket pótoljuk: Kilencz órára volt tervezve” 
hogy a fratmziák a sétányra jönnek, hanem — mint ä 
programul minden pontja — ez is későbbre maradt. A 
banket oly sokáig húzódott, hogy tizenegy felé járt az 
idő, midőn Lesseps és Tört* tábornok, kocsijukból ki­
lépve, a kioszk elöli i tér felé közeledtek. A közőnsé- 
lölállott s lelkesedéssel üdvözölte őket. A francziák me-- 
llíl'™ ,il r°Fa,llilli,s szívélyességétől, levették kalapjaikat 
s föiiGucn Kívol köszöntük u l’ényos ovAcziót 
,z,A/enÄk mc8lül,l!(úsükel fejezték ki 'a gyönyörű 
látvány fölött, a mil a Stofúnia-sélány nyújtóit. S való- 

liUv5"y. <!!lía8atl0 vo|L A szinliázzal szemben 
ukvo Sáru );| oldalát egész a kioszk s a kioszk előtti 

korondot apró lámpácskák világitolták. A lámpák szelíd 
enye ezer meg ezer örvendő eniberarczol világilotl meg. 

Hozzávéve ehhez az örömben ujjongó emberlömoget, a 
melynek mindegyike egy szív v.ú-lélekkel kiáltotta : Éljenek 
a iraneziák! Eljön b rancziaország! - természetesnek lalái- 
hatjuk, hogy erre a látványra a franezia szív nem ma­
radhatott hidegen.

Lelkes éljenzések között érkeztek meg vendégeink a 
kioszk elé. Lesseps, Tűit, Ulbach és Coppée állottak az 
aszlallúhöz s köszönetét intettek az éljenző' tömegnek.

Megemlítjük még in , bogv h 
Anna hajó Szeged felé közeledett,
Tkczlek eléje a csónakok, hogy 
fial megelőzzék üdvözletükkel. Az 
íy közel talált járni a gőzös kerekéhez, hogy a meg­

kínált Iniiláml'imeg fölboritolla. A hányán rajta voltak, 
mind a fiszába estek. Nagy rémület keletkezett erre a 
Ind'' födélzelén. Franezia barátaink k ‘zeiket csnjikodlák 

e e■! láttára és néhányan közülük lehányták a ka- 
bátol, hogy belevessék magukat a vi.be és megmentsék 

vergődő embereket. Borzasztó volt rájuK nézve 
a gondolat, hogy c szegény emberek lelkesedé­
süknek legyenek áldozatai. A szegedi ember azonban 
nem azért nevelkedik a viz hálán, hogy egy kis baleset 
eleiébe kerüljön. Még csak kibontakozó félben volt a 
rémület a hnjófbdélzcton, mikor már fölborult ladikjukon 
1 (' u-ztdx innét a szeretőin méltó kalauzok. Első fölkiál- 
<;• u!i n. m az volt, lmgy bála istennek, liánom az, hogy 
«éljenek a francziák !» Hosszú diadaluljokon talán ez 
az éljenzés érintette franezia barátainkat legkelleme­
sebben.

*

I' ranczia vendégeink kiváló vezetőjének neje, a nagv 
műveltségű Lcssepsné szintén lelkes barátnője a magya­
roknak. (’) volt az, ki Adamnéval együtt a franezia höl­
gyek jótékonyságát igénybe vette a szegedi árvizkárosul- 
tak javára és mimii n alkalommal liintet nóinzc-lünk 
iránti rokonszenvéve!. A szegedi banket alatt örvendetes 
meglepetést keltett l.e-v psnének égy férjéhez intézett 
lavirala. melyei ez magyar aszlaiiarsai egy részének 
büszkén mutatott meg. .» táviratban Lcssepsné üdvözle­
tei küldi a szegedieknek és örvendezve tudatja férjével, 
hogy a Iraneziák magyarországi ünnepclletéséről szóló 
tudósítások valóságos lelkesedést keltenek Parisban. Meg­
említjük itt, hogy a banket alatt két magyar városból is 
érkezett üdvözlő távirat a franeziáklioz, egyik Losonca­
iul, másik Csongrádról. A csongrádiak szívélyes üdvöz­
letük mellett kifejezést adnak a fölötti sajnálkozásuknak 
is. hogy a kiváló társasághoz szerencséjük nem le­
hetett.

*

Tiirr István tábornok az itt időző francziák tisztele­
tére ma este a Dobos vendéglőben ebédet adott, melyen 
részt vettek az összes még itt időző francziák és a ki­
rándulás magyar rendezői. A kedélyes diner este tí óra­
kor ért véget.

A Times ma érkezeit számában a francziák ma­
gyarországi útjáról ezeket írja:

Nagyon kellemetlen eset zavarta meg azt a látoga­
tást, melyet Lesseps és több franezia iró és művész 
Magyarországban teltek. A társaság kirándult több ma­
gyar vidék megtekintésére s a vendégek múlt pénteken 
elutazlak i'átrafüredrc, hol Forgách grófné többet kö­
zülük meghitt a házába. Lesseps és a többi franezia 
vendégek fogadása semmi kívánni valót sem hagyott bátra, 
de a grófné barátjai, jobbára mágnások és ezek nejei, 
feltűnően ignorálták a magyar hírlapírókat, kik az ide­
geneket kísérték. Ennek láttára a francziák értekezletet 
tartottak és valamennyien, Lesseps kivételével, kinek az 
cselről semmi tudomása sem volt, nyomban elhagvlák a 
hazat. Hogy kivonulásuknak több nyomatékül adjanak, 
épen abban a pillanatban távozlak, midőn gróf Zichy 
Géza, az egykaru zongoraművész, a zongorához ült, hogy 
szórakoztatásukra játszók.

A francziák helyes érzéket árultak el, midőn hantijaik 
mellett foglallak állást, és ha, a mint a magyar hírlap­
írók állítják, Forgách grófné arisztokrata vendégei tün­
tetést akartak rendezni, úgy az ily őrületes hóbortra 
nines mentség. Hanem a valóság úgy látszik az, hogy 
Magyarország magasabb osztályaiban nagy visssaletszést 
kelletlek azok az epizódok, melyek a francziák látogatását 
megelőzték, különösen azok a politikai magyarázatok, me­
lyekkel bizonyos körökben a francziák fogadtatását kísérték, 
mely tisztán a vendégszeretet kifolyása volt és melyben 
a politika éponséggel nem játszott "szerepet. Miután az 
illem legelemibb szabályai tiltották, hogy elégedetlensé­
güket magukkal a franezia vendégekkel éreztessék, a 
mágnások, kétségkívül helytelenül, saját honfitársaikat 
akarták megbüntetni, a kik a francziúkat Magyarországba 
hozták és kik elég tapintatot tanúsítottak ily tüntetések­
kel szemben, melyek a magyarok zömének érzelmeit 
úgy mint érdekeit mélyen sértik.

A magyar kiállítási bizottság kezdetben az angol Író­
kat és művészeket is meg akarta hívni, de e lépéseket 
oly későn tette meg, hogy megfelelő számú angol kitű­
nőségek megjelenését lehetetlen volt biztosítani és így 
csak a francziák mentek cl. A magyarok, kik mindig 
szívesen látnak körükben kiváló idegeneket, szívélyesen 
fogadtuk vendégeiket, de az az állítás, melyet némely
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franczira iró koczkáztal, hogy a mag. árok tüntetni 
akarlak a Berlinben é- IV-csbcn szüli tervek eilen, me- 
]vek országuk g rmauizálására in'myulvák, a:: Ansztria- 
Magvaror.-zágban jelenleg uralkodó állapotok tekintetében 
xaIVi -ajátságos tudatlanságra mulat.

Az ily beszéd jogosult lehelet! Bach korszakában, a 
midi n a vzeiitralizáló politika fénykorát élte, de tekintve, 
leiC\ ma a monareliia németjei remény nélküli polili- 
kai kisebbségben vannak, tekintve, hogy az oszlrák 
reivlisra'i: többsége szláv i'-s hogy Magyarország 
olv . veden-égé! élvez, hogy szinte illidéklelen túlsúlyt 
pyal-•'11 I a monarchiában és a kiiliigyckbon: mindezek­
nél iie.va a magyaroknak akaratuk ellenére való gur- 
mamz.ilasa üres beszéd. Sőt ellenkezőleg, ma maguk a 
magyar"!; óhajtják a Németországgal való szorosabb 
szőve!séget. A vámszövetség hívei többségben vannak a 
magyar m -zággyiilésb ni és el kell ismerni, bogy a mér- 
s.-i.eit ellenzék vezére, gróf Apponyi, ebben az egy te- 
kuitetb- n egyetért a kormánynyal. Valóban sajátságos 
az a változás, mely ebben az országban beállott, 
hogy a magyarok nemzetgazdasági politikáját most 
épen az ausztriai német szabadelvűek ellenzik.

A francziáknak, kik Magyarországról való ismereteiket 
tálán inkább szórakoztatás, semmint oktalás végei! irt 
könyvökből muritették, megbocsátjuk, hogy mindezeket 
nem tudják: de ha megszereznek maguknak azoknak a 
czikkeknek a fordítását, inelvek az Egyetértésben. a 
IV.-öT l.loydban és a Nemzetben naponkint megjelen­
nek, ugy csakhamar meggyőződhetnének arról, hogy az a 
bámulás. melyet a magyarok, lram-zia zeneszerzők és 
művészek iránt tanúsítanak, színit* összelérhetlen a Bis­
marck herczeghez való szoros csatlakozással.

A Lu lapcsti kiállítás megnyitásakor a porosz kercske- 
d< Imi miniszteri majdnem ugyanoly melegen fogadták, 
mint a franeziákat.

A tátrafüri'di eset folytán párbajt fognak vívni gr. 
Zichy és Pulszky Károly, ngvike azoknak a magyarok­
nak, kik l'"orgách grófné házában megsértőitek. Remél­
jük. hogy mire ez a két gentleman lovaglás iigvéf elin­
tézte, a iraneziák már befejezték magyarországi látoga- 
•asnkat. minden további kellemetlen inczidens nélkül.

Nemzetközi méhészeti kongpesz- 
szus.

Ma délelőtt 10 órakor nyílt meg a kiállítási hangver­
senyteremben a nemzetközi méhészeti kongresszus. II..- 
zai és külföldi méhészek és a méhészet hantijai gyűllek 
össze nagy számban, hogy a méhészetnek hazánkban 
és a külföldön való eddigi fejlődéséről, jelenlegi állásá­
ról általános képet nyerjenek s megvitassák és megálla­
pítsák ama teendőket, a melyekkel a méhészetet még 
inkább terjeszteni, általánosítani, annak még meglevő 
hiányait megszüntetni, szóval oly virágzásra segíteni le- 
Ivs-en, hogy az a milliókra menü töke, mely a mező 
virágaiban rejlik, s eddig legnagyobb részt haszontala­
nul a virág hervadásával együtt elenyészett, összegyűj­
ti -k s a nemzet javára fordillassek.

A ■ i.gresszus védnöke József fülienv.cg megjelenni 
ak flály-izva lévén, helyette Matlekovits Sándor kiál- 

lu-i elnök jelent meg a kongresszust megnyitni, kit az. 
vgybegvült méhészek lelkes éljenzéssel üdvözöltek.

Hun •Inra Benedek apá'.-k monok az országos méhé- 
• ■,-v.-sülét elnöke, mxiden meleg szavakkal üdvözlő 

Mi'1 -'-..I•-<>! ki liazánk gazda-.i , lenn s/erzctl érde- 
' u> g cgvgyel szap-ullntla. m: Fül a liiclic-zeli knll- 

megnyitá-ára megjeleni. Kívánja, hogy az isién
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ő sem ki- 

kiküszöböl- 
népet a
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.!/•;//. kmi/s Sándor kijelenti'-, hogy József folid-zig

Az előadást lelszéssel fogadták
nézték.

Grand Miklós országos méhészeti feliigvolő hazafias 
szellemű beszédben ismertette azokat a nehézségekéi, 
melyekkel a magyar méhészeknek kezdelben meg kellelt 
küzdeni, de most már azok a nehézségek el vannak há- 
• iiva s a nemes czél léié való törekvést nem akadá­
lyozzák.

Göndöcs Benedek nagy elismeréssel szól Krioseh Já­
nosnak a méhészét terjesztése és felvirágozlalása állal 
szerzett érdeméiről s a felolvasásért köszönetét moml neki, 
de egyullal kijelenti, hogy annak nem minden pontját 
Írja ala feltétlenül. Az ö véleménye az, hogy az egy­
szerű nép körében nem kell sinltetni a komplikált szer­
kezetű kasok használatát, hanem időt kell neki engedni 
arra, hogy ennek előnyeit a régi egyszerű kasok fölött 
megismerje.

Dömötör László nem pártolná annyira 
ges szalmakasokat, mint Gömlöcs Benedek 
v unja, hogy a közönséges kasok egyszerre
lessenek, hanem szükségesnek tartja, hogy ...........
mozgó kasok szerkezetével kellően megismertessék.

Schackinger Czclcszlin előbb magyarul, aztán né- 
,m‘t nyelven szólva, meglepetését fejezte ki a magvar 
melieszeli kiállítás nagyszerűségéről, mely azt bizonyiija, 
hogy a magyar iné! eszel egyenlő színvonalon áll a kül­
lőid legfejlettebb méhészetével.

löbheknek a tárgyiul eltérő felszólalásaik illán elnök 
a déleiülii ülést befejezettnek nyilvánította, mire a kon­
gresszus tagjai az elő méhek kiállítását mentek leslülc- 
lili'g megnézni. K gazdag és minden tekintetben si­
kerüli kiallilaslian reszt vesznek: Ambrozics Mihály, 
Moislrana (Felsö-Krajna). 4 Ambrozics-féle kaptár valódi 
krajnai mellekkel: 2 nemes méh-királviié üvegszekrény- 
ben. Báró élmbrázy Béla, Temes-Gyarmala: egy Ain- 
brózy-féle anyanevel,le Iá királynéra,' bclakozva 6 osz- 
lál y. vaudon Inez Iá népre, helakozva 4 osztálv, sziiz- 
sej'gyár 4 népre, belakozva 2 osztály. Balogh Gergely, 
lompaliát 1(1 kiló csurgatott méz. Berger József, Ó- 
Moravicza 1 henger- és I szckrényalaku Dzierzon-féle 
kaptár. A hengerelnku kettős lakra "liasználhaló, kezelése 
czcl zerü, a kendeket tetszés szeriül lehet kiszedni: a 
családoknak vagy anyállanságának (-gyesilése igen egy- 
'/."i'ü, miután e ezélra rekeszszel van cdlátv.i, vizkészü- 
!cke folytán pedig váiiilorméhészelre alkalmas. R méh- 
lakoi; belalakra nézve kiállilónak saját lalálmánva. Mind- 
kf-l káplár egv-egy családdal van benépesitve. Tulajdo- 
"os különös gonddal szállilolla fel a bejelentett méhcsa­
ládokat, ugv hogy azok teljesen épen éi koztok inog. 
hi ró .1. István lülanitó, Piiszta-Közép-Vasdinnyc: idei 
termény, tiszta esemcgeinézüveggel him bazelica-alkot- 
"iány, 1011 üveg tiszta esemege-méz, 1(1 db anyakisérő 
mélm I. Csuka Mihály, Koritnicza: nyolezas anvanevelő 
larlalck-any akkui. Dolcuupit Fr. József, Hadmansdorf 
(Felső-Krajnai: bárom törzs; a) syriai, b) cziprusi, c) 
krajnai midi. Kgy mézporgolö. Kgv saját taláhnánvu füs­
tölő. Domokos Kálmán, Debrcczen: két db liongéralaku 
szalmakas. L kasok lökéleteson a hüneburgi hengeralaku, 
leiül laposan boltozott kasok mintájára készültek Debre-
CZPimon /'»nnsvnlnvAliiil t\j fiivrnvnpe'i,'
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i leeres livvg Ilii •faue'z 
Szkes Kíván, V: ' -Péter
élő mé!,,d;kcl, lép. s méz. 
böjti Igivá-z. G.iuidlö Ivl káplár • 
pcrgeiclt bars, kél uve > pergel.- I a 
lépes, S ken i bo.\"s méz : kél üveg i 
Aulai és liiibóczv Ixámly. Ke. skeinél 
méh, lépes méz, folyékony méz. Vágó Pál, Kun-Szt.- 
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; -Mat adván a iindic-zekiick, Imgv 
--! ássák a mái i- szép eredményeket 
ív elten kö-zönetet mond a fnld- 

a inéhé-zcli vándor.teari inléz-

Knesch

•t Miinc

- éri • bemutatta a méhészeti kongr.-z- 
d: I i-i kezdi üdvözlő levelekéi, köztük 

. ig.i Drezdából és egv.-l Wiirtlen:. 
ztak az egyes vidéki méhészetiI igb-'ó üzleteket I

; <■ -I,.. küldöttei I-.
! - « • inmasiá \viele után I\riesch János «ha-

zsL in-túszét mik ó/liisiiról ■> tartott li|olva-ás!.
'• - " vimuija, Imgx liazánkbun mindenkor nteg-

■••••■ '• a kió v ádo- ■■! dt a nedics/t'inek mivylem való
II az u ni a régi ma l.ihm mtmkáklii.l kitűnik, 

m.i: .1/ e . .likbell kedvelt foglalkozása volt az előkelői,I, 
mi. .-.r b.iu-k-,-oi.nak De le így ez ága a gazdi.-ágnak

I-. az i.yibj nl.,1;:, -ii I- j.iidóii a mostam magas fokra.
1 a , . : a:u;i‘ ;,z i< elvilázhallan, hogy mosl már v 

■i'.-n 'ein vág. mik : mg von hátra a külföldtől, 
b -■ ••"I mutálja * ..ii I: i, az-.ágiit a méhészei: kuliilás,

. : g úgy az uhuiul", nui.t az i.lölvgu- Dalian i.d-
.......... dpik. Ii“.'■ •/. el., zerml hazánk inelie-z.i ie liido-

.-l.i’.mall - meg van honosodva a méhészeti 
*■ -ói. . -mi a !. „eg- /.erubb e-zk'kiöl, a légin,iiyohillabi> 

zv-.ek.g meiden : haniüiaiii.sma már társadalmunk 
!111ii>i• -: 1 r- ei !■ kluiiik a ne lié-szei iráni Igaz ugyan, 
le,.- bá: beláttak a hazai gaz Iák, hogy e téren kiváló 
em .i;iém. akis a uiozg, épifményii mellkasokkal ér- 
le ' - • I. azonban meg kell vallani, hogy e javított szer- 

z ■ iiiialáno--agba I elterjedve nincs, süt vannak elu- 
'• a kik mozgó -zerkezvlu kiiput nemcsak nem láttak, 
ó" ogadin nem is akarnak, egyedid azon csükönyüs- 

. hűl, a mely mmd, n újítás alkalmával a tömegnél 
e -■.»•:< .zni szokott A mi:/gó szerkezet ma is úgy all a 
közönséges kúpos kasokhoz, mint 1 a 3-lioz. Tízzel is 
lehel ugyan eredményt elérni, de az okszerű mé- 
h"-zet követelménye az, hogy a mozgó épitménvü 
kasok legyenek általánosakká. — Felolvasó azon remé­
nynek ad kifejezési, hogy a hol annyi tényező járul 
közre a méhészet emelésére, mint hazánkban, olt a 
legjobbal hdiet várni. Ma már számos egyesület és in- 
tyzet működik a méhészet meghonosítása érdekében. 
Ixiviiu.dj e ii rei, tiuuducs lieiiedtík apát-plébános és a 
baaf.ilvai A'itt/if Z-;gmui,d s az aradi Félii/es Kálmán 
1: !• o ii Mt-geinli'k-'Zik az áldásos miiko.le-u délinu- 

'i'.i zugi und:,-szeli ei.'vfnf *iöl, a m<dy (dó zör 
a :,'M l.i i.iein .leli z. sklajnl A/. e!-ó .'„i'dlészetl ••■J -C-illet 

s azóta számos apu .óla akadt az 
. ma mar 30 egyesület s számos 

I ■ ball. Igen S(.k I,elv VII jele. mcllé- 
o'i,m.mio- alapokon lulvlátják mu- 
■den. Lm :n;--ii. Ingvaron. Dobre- 

I delei,, Zsombolyán, Szalmán, 
e - nagyon -ok l.iizsegin-ii i-s városban.
-.1- ', mm ig a örvendetes körülményt, azt is 
hogy i.i'-i min! Imii''-szeli szaklap -z.eikes/.lö-

n- Ii. I....... ...il a i.e.'na való magyar nyelv ü kézirala,
n ik g : • i,og. ii.iz.inkliai az úgy iránt buzgónérdvk- 
I - h a m- l, zeln- k i.eme-ak elmólcli, hanem 
i i mo .«dói niil. -zamosan vannak, azoklml a fontos 
I' •'•klj-ll kövelkczleihetö. a mikul a lüldmivelés-, 

d,;|i ■ i minisziermm éiclbe l,;pleielt. Kz intéz-
- közt legha.áso-abb a vámlm aiiiiói intézmény 

behoz,.I,da. A ván-lor iindiész-tanitök heulazzák az or- 
szagol s ez állal oly nemzedékei nevelnek, a mely az 
okszerű méhészeinek lesz hive. .Méhészeti ipar is fejlő­
dön hazánkban : most m r oly kitűnő kasokat s egyéb 
e-:zköz.ök, I készítenek nálunk, a mi lehetővé teszi, hogy 
ti térén is emanezipáljuk magunkat a külföldtől. A méz- 
vzukor-és mézeuzet-gyártás is nagy lendületei nyert ha­
súikban. ‘ 1
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(.•zenben. Zsupszalmából és fűzfavesszőből készült 5—6 
em. vastag fallal, úgy hogy künn telelésre igen alkalma­
sak. Erste Wiener Handels-Bienenstand, Währing: 
2 kaptár tartalékraj, egy Dzierzon-ikcrkaptár, egy 
amerikai kaptár élö-méhvel: egy amerikai viasz-olvasztó, 
különféle méhészeti eszközök, méz, mézbor, mézezukor. 
Gróf Esterházy Miklós Móricz, Majk: 8 lakásu pyra­
mid álló káplár méhekkel, 3 lakásu anvanevelő kaptár 
méhekkel, 2 lakásu anvanevelő méhekkel, *2U db mü-ejl- 
közfal, 100 üvegben 1ÚÖ kiló méz, 37 korsó méz 3öl 
kilo, egy üveg tálméz, 20 drb kis kérni- (boxes) méz. 
Édes László, Kalocsa : négy mozgó .szerkezetű Bcrleps- 
íéln káplár élö-méhekkel. Fiseher Miklós, Frankfurt: 
Kgy mélies-pavillon lajza. Gőzön- Gvula, cv. ref. lel­
kész, Somogy-Kiliri: Kgy álló. négy fiókos, Clirist-féle 
rak-kaptár, édöméh-esaláddid. Göndöcs Benedek, apát- 
plidianos, j{.-(iyu!a : Kgy kérdés Dzierzon-kaptár ma- 
gyai' midivel, egy ugyanolyan olasz mélivel. Grand 
-Miklós, Iliiziás: Hármas méhknptár délmagvarorszá»i 
lajla iiieliekkd. Günther \V., Gispersleben (Thuringia):
- nemes olasz-fajit méhcsalád, első rangú saját lenyész- 
h- . /falus város méhészt-le. Halas: Kgy (í-os Dzier- 
zon-kaplár hat családra élő méhekkel, minden családnál 
'22 keret, összesen 132 kerettel egy raj(o^ó.Hartstcin József 
Pus'-.ta-Xagy-l legyos: 10 kg. pcrgetetl, ő keretes lépes,

i 'xes-inéz é< 3 kiló sárga viasz Ifinier Béla és 
Grid,unit Imre, Kis-llarta In keret méz, 1(1 keret 
!">\e- //rriuesz Gergely, Ho l dl'-gnad ("Ioronláhn.i : 
L,ii|ini-i olasz liánáli ineluajokat altit ki, saját ké-zi-

•I .a óikban Jforróth Gvorgv, távnda-tiszt, Brassó:
- ni .1 -1• • -It im-lek iptar. kiló lépi-—méz, 2 mélianva. 

o.-zr.x- llazd, jér-Ti-za-Hogdanv Kél uveg mi-z.
• /-■tilts ívná--•/ ni ku. lávinla-li-z.:. Szidunk: egv sajat

1 ik'-Z'-tu Jali -fele óriá-i kaptár P'í kerettel,
m-'A'i k r-ak középső kaptára jó kiépített kerettel ellátva 
van méhekkel benépesitve, káplárnak megfelelő állvány. 
h'e.sunszkn Jóeza, Verseez: egy törzs-méh. -í- five« 
méz, egv üveg harang-méz. Knits Henrik, Bánát-Kom- 
lo-: «gy iiiézpcrgi'tö. Kirnbauer Sándor, ev. lelkész, 
Vágod: Hl kg. méz. Kovács Aulai, Ihiziás; egv egyes 
káplár, deiiuagyarországi fajta inéhekkel, egy anvanevelő 
le népesiiv!-. Ilj. Lieliner Jiízsel" Kaknes : pyrainis Dzier- 
zun r -ml-zere szí rinl. .JA kir. orsz. lébőlgda it/az- 
f/itlását/a-. Budapest (Lipólnvzö): egész mélics ínvolez 
kassal i. .JIndies János, Asling (Felsö-Krajna): egy fekvő 
kaptárban krajnai méhtürzs, két üveg mézhor, 10 üveg 
méz és «Slnvonski csebeljar» méhészeti folyúiriil. Orbán. 
Hal. Veszprém : üvegknreles káplár, bakonyvidéki erdei 
számiazásu im'diékkid. Farín Károly, Vért: saját lalál- 
mányti keretes két kas. Petrich Ferenez, Puszla-Vfirüs- 
inali»in : egy kas élű-méli. J'e/rovits István, H.-Farkasd : 
egy vándor kocsi-tnéhes, mely 40 osztályú benépesített 
pavillonl képez ruganyos koesilapra erősítve, egv méz- 
pergelü s egyszersmind őrház, nem eladó, liévtj"Alajos, 
Ácsiul : egy szekrény méhcsalád, lépes méz keretek- és 
üvegekben. Piciiéi Antal, könyvvezető, Borszék : 4 ké­
rd lépes-méz, 4 üveg szint méz, 2 üveg méz-sör, I db 
via-z. Sárközi/ László, Kecskemét: 2 db Dziorzon-I'ele kas. 
Szalui/ Ottó, Hcvecsor: két kaptár. Méhészeti termé­
nyek. Szél József, Szeged: két üveg pergetett méz. 
Schneller testvérek, Nagv-Bocskorek : 2 db Dzierzon- 
féle kaptár magyar méhekkel. A méhek miisejtlel lettek 
támogatva. Tichy Gusztáv, Halas : mézpergető-gép. Kgy 
cg vés méhlak, 2 üveg akáez- és gyümölcsméz. Kuss 
Miksa plébános, Hadikfalva (Bukovina): egy saját talál­
mány u «GsángÚD-köpüben bukovinai mébesalád. Walter 
János, Mellriclisladt (Bajorország) : egy figyelő kaptárban 
olasz-, egy másik kaptárban krajnai királyné. IYambera 
Antal, Gboll: egy kaptár valódi olasz fajta méhraj; egy 
kaptár valódi krajnai méhraj ; Wanlcler \V., Wiern- 
lioiin : egy figyelő kaptárban olasz anya ; egy hason 
káplárban olasz-krajnai és egy másik káplárban olasz- 
eyprusi anya. Különféle méhészeti eszközök. Zurjeesi 
Zarcczlcy Tivadar, Zavadka : 4-félo pergetett méz : 
lépes-méz : nyári-, őszi hordás. Keretek, kerotkészitésre 
szolgáló segédeszközök és készülékek. Tiszta viasz. 
Zdeborszky Kde, Koozöl : egy Dzierzon-kaptár cyprusi 
méhvel. Kgy káplár félvér cyprusi znéhvel. Egy káplár 
magyar méhvel.

Az országos méhészeti egylet által rendezett kollektiv 
kiállításban részt vesznek : dpátl Miklós, Alvinez (Er­
dély) egy kas élő méh. Kgy üveg méz. Apostol Gyula 
cv. ref. lelkész, Lakon: méhes és kaptárak rajza; 2 kg. 
tavaszi, 2 kg. nyári, 2 kg. keserű méz, 4 db sejtes 
méz. /laloyh János, Kim-Szt.-Miklós : egy fekvő la­
pozó) és egy álló lapozó káplár magyar faj méhekkel, 
ti keret lépes, két kg. csurgatott méz. Fiileky Béla, 
Ó-Becse : egy keretes kaptár élő méhekkel. György fal­
vai/ Henrik, Cservenka: egy eredeti lapozó káplár. 
llartstein Kálmán, Debrcczen: 10 kg. méz. Hege 
József, Szabadszállás : egy keretes kaptár (ügyelő) kél 
anyával. 1 lárvát Ferenez, Mosuny: egy kaptár élő mé- 
liekkel. Uly János, llj-Pécs : 4 üveg méz. Kiss Endre 
ág. cv. lelkész, Alberti : 10 üveg akáez, 10 üveg hársfa,
10 üveg epet faméz, Koczka József, tanító Rúczkcvo:
28 kiló tisztesfü méz á 40 kr. Lazarek Márton, Ú- 
Dögö-s : egy Dzierzon-kaptár élő méhekkel, Kgy Dzier- 
zon-kaplár szalmából, üres. Liptai/ Ferenez, nagypré­
post, Szepes-Váralja : egy üveg méz. Nitszbeck Sán­
dor, Sarkad : lő boxes méz. jPátka Venczcl, Borszék : 
imilépiiiéz. Sarlón Luigi, Milano (Olaszország): 4 db 
kis szállító láda milánói faj anyákkal, ára 1 Irt 50 kr., 
ö db szemlélhető fali tábla. Seclcr József, Johannis- 
feld : két üveg mézpálinka. Két üveg mézliqueur. Stal- 
lenberr/er István, N.-Mányok: egy család élő méh. 
Szünnap Sándor, Kispest: egy méhcsalád. Három

A kiállítás megtekintése után a Dreher-féle vendég­
lőben kedélyes közebédre gyűllek össze a kongresszus 
tagjai. Az első pohárköszöntöt Göndöcs Benedek mondta 
a királyra és a királyi családra, ezután Széchenyi Hál 
lüldmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterre és Mat- 
lukuvicM Sándor kiállítási elnökre ürítette poharát. 
Ambrázy Béla bárói Krioseh Jánosra, Dapsy László a 
külföldi méhész-vendégekre, Krioseh János a hölgyekre 
emellek poharat. Ezután még többen éltették a méhésze­
ket és méhészbarátokat, mire a gyülekezel ismét a nagy 
hangversenyterembe vonult, a hol az országos méhé­
szed egyesület tisztújító közgyűlését tartotta.

*

Délután, 3 órakor az országos magyar méhészeti 
egyesület tarlotla tisztújító közgyűlését szintéi, a hang­
verseny-leiemben.

Göndöcs Benedek apát elnök üdvözölvén az egyesü­
lni lúgjai!, élénk sziliekkel ecsetelte a haladást, melyet 
a magyar méhészet Iclmulalhat s azokat az eredmé­
nyeket,_ melyeket az egyesület hat évi fennállása óla 
eléri. Köszönetéi fejezi Krioseh János igazgató alelnök­
iek és az egylet tisztviselőinek és tagjainak buzgó mű­
ködésűkért.

Krlcsch János igazgató alelnök röviden utalva az 
eredményekre, elismerését fejezi ki különösen az osztrák­
magyar államvasiitnak azért, hogy a méhészetet felka­
rolva, őreinek a méhészettel való foglalkozást nemcsak 
megengedi, hanem őket arra buzdítja is. Részletes 
jelentést küldött be a méhészetnek vonalai mentén a 
múlt évben való terjedéséről. Az előző évben 143 alkal­
mazott foglalkozol! méhészettel, tavaly 1U8; 1883-ban 
Ő82 parasztkassal méliészkodtek, tavaly 649-czel, 1883- 
ban 429 Dzierzon-féle kas volt elterjedve, tavaly 573. 
A közgyűlés örvendetes tudomásul vette a jelentést a 
elhatározta, hogy a vasul igazgatóságnak az ügy felkaro­
lásáért jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák.

Az egyesület a mult évben 2183 fit (SO krajczárl vett 
be s 2018 Irt 94 krt adott ki. Vagyona az egyletnek 
3124 Irt 06 krt tesz.

A jelenlés tudomásul vétetvén és az igazgató alelnök- 
nok a felmentvény megadatván, Göndöcs Benedek 
elnök az elnökség és tisztviselők nevében, minthogy 
megbízatásuk lejárt, lemondott, mire korelnüknok Bor­
széki/ Soma választatván meg, következett az cgyesii- 
let ujjaalakulása, illetőleg az elnökség és a tisztviselők 
megválasztása.

.Megválasztanak: Elnöknek Göndöcs Benedek ; igaz­
gató alelnökkó Rriesch János, második alelnökké Grand 
Miklós méhészeti felügyelő; első titkárnak Dömötör 
László, inasod titkárnak Buday József. Rendes vá­
lasztmányi tagoknak: Borszéky Soma, Havas Sán­
dor, Kühne Ferenez, dr. Hegedűs István, Gergelvi, Ma- 
tuska Péter, Mellves Belizár, Urdódy Lajos, Sorák Ká­
roly, Slollmár, Vámossy Mihály, Girókuty Ferenez. 
Póttagokul: Dévay és Ensel. Kültagokul: Fels- 
mann János, Gobóezy, Liptlmy, Nagy Zsigmond, Tanos 
Pul, I urnovszky, Kiss Kndre, Mihály Lajos, Dapsy 
László. Számvizsgálókul: Nicki Mihály és Liebner 
József.
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Tiszteletbeli tagokul: Dömötör László indítványára 
Széchenyi- Pál gróf miniszter, Trefort Ágost minisz­
ter, Jlallekovii-H Sándor államtitkár és Pribék István 
czimzetes püspök.

Dömötör László a reá esett választást nem fogadván 
i-l. helyei le Midiéig Lajos választatott meg.

\ égül a jövő évi költségvetés következőképen 
pillától! meg: bevétel 2790 fit; kiadás 27U0 Irt.

I'.zzel a közgyűlés véget ért.
Holnap reggel 9 órakor az országos méhészeti 

gresszus folytalja ülését.

úlla-
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a A trónörökös tiszteletére, születésnapja al­
kalmából a kiállítók állal rendezett mai bankét fénye­
sen sikerült. A jury-tnnács pont 12 órakor fejezte be 
ülését, hogy tagjai az előirt közebéden fekete frakkban 
jelenhessenek meg. Kél óra felé gyülekezett a társaság 
az igazgatósági épület előtt és gr. Széchényi Pál, Mat- 
lekovils Sándor, Zichy Jenő gróf és Jekolfnlussy Lajos 
körül csoportosult. Pontban 2 órakor vonult be a tár­
saság a Pohl-léle vendéglőbe. Az asztalfőnél Széchényi 
Pál gróf foglalt helyet, körülötte balról Matlekovits Sán­
dor kiáll, elnök, Scliniorer igazgató, Gerlóczy alpolgár­
mester, liedö orsz. füerdömester; jobbról Zichv Jenő 
gróf, Rátli Károly főpolgármester, Jekelfalussv Lajos 
min. tanácsos, Török főkapitány stb., a bosszú asz- 
talsoroknál a kiállítók, a jury tagjai, az országos 
bizottság és a szakbizottságok tagjai, valamint a ki­
állítás tisztviselői foglaltak helyet. A terem, mely­
ben a társaság helyet foglalt, ez alkalommal fénye­
sen föl volt díszítve. A király és királyné, a trónörökös 
és neje arczképoi virágfüzérekkel voltak feldíszítve, az 
asztalfünél délszaki növények képezték a diszitést és 
ezek között a trónörökös mellszobra volt elhelyezve. Az 
egész társaság ünnepi hangulatban volt. Annyian voltak, 
hogy a nagyteremben alig volt hely a társaság befo­
gadására és a rendezők, valamint a résztvevők jó része 
a folyosókra szorult, melyek, miután a nagyterem abla­
kait kiemelték, mintegy folytatását képezték a nagy 
táblának. A menü, daczára a teríték olcsóságának, rend­
kívül gazdag volt és becsületére válik Pofii Károlynak 
az I. m. részvényserfőzde vendéglősének, hogy ily gaz­
dag és kitűnő ételsort nyújtóit ez ünnepélyes alkalom­
mal és ezáltal versenyképességének fényes tanujclét adta 
A menün a trónörökös arczképe és az iparcsarnok látképe 
volt színes nyomásban föltünlclve. Az ételek sora a kö­
vetkező volt:

Potage : Imperial. Poissons: Saumon du Rhin et os- 
tourgoon sauce tartar kőbányai. Relévé: Filet de boeuf 
á la Chambord aux pommes de terre á la mailre d’lio- 
tel villányi ; Gibior: Liévre sauce creme, Froid: Glace 
melléé, Rolls: Dindon et perdroau Salat á la rnsse- 
Compolt Rocderer, Heidsieek, Linke; Entremets: Ga­
teau de pommes, Dessert: Fruit-Fromage; Mocca-Li- 
queur.

A negyedik fogásnál gróf Széchényi Pál emelkedett 
föl helyéről és a következő felköszöntőt mondta:

«Ha valaki iránt, ki minket lekötelezett, hálánkat le­
róni kívánjuk, azt régi szokás szerint konvcntionaliter 
szoktuk meglenni; de ha ezen valaki isten által megál­
dott oly kötelékekkel van szivünkhöz fűzve, melyek őt 
legforróbb szeretetünk és lankadliatlan ragaszkodásunk 
tárgyává teszik; ki továbbá komoly munkaszeretetével 
munkánkban és törekvésünkben nekünk magasztos és 
tündöklő például szolgál; ki leereszkedő nyájasságával 
mindenkit, ki vele érintkezésbe jött, örökre lekötelez és 
magához lánczol; ki végre sokoldalú szakképzett­
sége és bölcs Ítéleteivel minket bámulatra ragad: 
akkor a hála lerovása már nem banális, vagy konven- 
czionális lényünk, hanem szivünk oly lelkes és meleg 
sugallatának kifejezése, hogy az lelkesedésében még a 
históriai Moriainur-t is képes felülmúlni. (IJgy van!°Ugy 
van!) Midőn kiállításunk védnökét, Rudolf" trónörököst 
éltetve (a vendégek élénk éljenzés közt felállanak) kí­
vánjuk, hogy őt isten ne csak azért tartsa meg az em­
beri kor legvégsőbb fokáig éleiben, hogy népeit boldo­
gíthassa (Éljenzés.), hanem hogy ő is majdan népe 
állal örökre boldogítva legyen. (Elénk és hosszas él­
jenzés.

A miniszter oly bensőséggol mondta el felköszöntőjét, 
hogy az utolsó passzusnál egészen elérzékenyült és 
könnyekre fakadt. A társaság, mely állva hallgatta vé­
gig loaszlját, zajos és szűnni nem akaró éljenzésbe tört 
ki a felköszöntő utolsó passzusánál és ez állal némileg 
kimentette zavarából a könnyekig elérzékenyült minisz­
tert, ki annyira meg volt hatva, hogy jó ideig alig tu-

A mai ünnepélyek rendezésében a legtöbb érdemekéi 
szereztek Fáik Zsigmond, Thck Endre és .Müller 
Béla urak.

= A osaszlaul gazdaság:! egylet budapesti ki­
rándulása e hó 30-ára halasztalotl. Az elutazás Prágá­
ból, mint értesülünk, a megállapított programul szerint 
n nap délutánján történik. Becsbe 8 óra reggel érnek, 
ill a magvasért meglátogatják. Délután a «Sokol» zene­
kar Becsben hangversenyt rendez a Komensky iskola- 
egylet javára. Hl óra este utaznak Bruckon át Buda­
pestre, hol szeptember 1-jén 8 órakor reggel fognak 
niegi'-! kozni.

-A lengyelek Budapeaten. Kormánykörökben 
ugv látszik nagyon tartanak a lengyelek budapesti látoga­
tásától, mely épen összeesik az uralkodók kremsieri ta­
lálkozásával. A belügyminisztérium ugyanis leiratot intézett 
Török János főkapitányhoz, melyben egyenesen meg­
hagyja, hogy a lengyelek látogatása alkalmával a leg­
messzebbre menü intézkedéseket tegye meg, nehogy c 
barátságos látogatás éppen e kényes pillanatban orosz- 
ellenes tüntetéssé fajuljon. A főkapitány c tárgyban már 
levelet intézett a budapesti lengyel egylet elnökségéhez, 
mely határozott Ígéretet teli, hogy minden feltűnést el 
fognak kerülni, annál is inkább, mivel a látogatásnak 
semmi politikai háttere nincs s csakis az országos kiál- 
lilás tanulmányozása a czélja. Mint értesülünk, a főka­
pitányság a lembergi és krakkói polgármesterekhez, mint 
a kirándulás vezetőihez, hasonló leveleket intézett. A «Czas» 
mai (20-ki) száma azt Írja, hogy «a budapesti kirándulásra 
eddig jelentkezett lengyelek száma máris tekintélyes ugyan, 
de még mindig nem felel meg az ország nagyságának. A 
kirándulást szervező bizottság fölhívásban utal arra, hogy 
mi budapesti kiállításnak álalános érdeklődést kell kel­
teni a gazdáknál és iparosoknál. Kívánatos volna to­
vábbá, hogy még számosabban jelentkezzenek, mert sa­
ját szemeinkkel akarunk meggyőződni a felöl, hogy a 
szomszéd ország mennyire haladt előre, s hogy ennek 
előrehaladásából és fejlődéséből tanulhassunk.» Egyúttal 
figyelmezteti a bizottság a kirándulókat, lmgy minél szá­
mosabban nemzeti öltönyben utazzanak.

— A kiállítási rendőrség1 mintaszerű működését 
jellemzi a következő eset: Tegnap csle n kivilágítás al­
kalmával a szökőkút környékén esti 8 óra illán Schei­
ber Zsigmond zsebtolvaj vgy urliölgy zsebéből egy lár- 
i'zát és egv Wcrllieim-szekrénykulcsol húzott Ki. A nő 
észrevette ugyan, hogy a tolvaj zsebeibe nyúlt, de any- 
nvira megijedi, hogy nem tudóit szóhoz jutni él a go­
nosztevő elillant. A hölgy jelentést tett a kapitányságnál, 
mire azonban a jelentést megtelte, a tolvajt és az elide­
genített tárgyakat már felmutatták a károsodni Inak, ki 
ez utóbbiakat nyomban átvehette. Itt egyullal megje­
gyezzük, hogy a rend a kiállítás területén ugv e hó 
18-án, mint Szt-lstván napján példás volt és a kiállítási 
rendőrkapitányságnak becsületére válik.

= A nemzetközi tenyóaz-szarvanmarha-kiálll- 
tás, mely szeptember 1-én nyílik meg, hazánk szarvas- 
marlialenyésztését s ezenkívül mindazon külföldi fajtákat 
fogja az érdeklődőknek bemutatni, melyek hazai szarvas- 
marliatenyészlésünkrc kisebb-nagyobb fontossággal bír­
nak. t\ statisztikai összeírások figyelmessé teltek bennün­
ket arra, hogy állattenyésztésünkkel veszedelmes lejtőre 
jutottunk, melyen ha tovább haladunk,állattenyésztésünk 
igen kritikus helyzetbe jő. Ettől fogva noiiv-alc a iiiíi- 
gánlenyészlük, luuiem a kormány is nagyobb figyelmet 
kezdett reá Ihrdilnni. Hogy azonban állattenyésztésünk 
lendületet nyerjen, erre nem elég a kormány támoga­
tása, liánom különösen két fölényezö szükséges: jó anyag 
és szakértelem. Az állattenyésztőnek ismernie kell 
anvagát, összehasonlítások állal gyarapítania kell szak­
ismereteit és megismernie ama forrásokat, melyekből 
nierilliot. Ezt sehol sem teheti nagyobb sikerrel, mint a 
hol sok anyag gyűl össze, s a hol messze vidékek állat­
tenyésztéseinek termékeit összehasonlítva tanul Hiányoz­
hatja. A magyar tenyésztőnek erre legközelebb ritka 
alkalma nyílik, mert hogy e kiállítás mind minőség, mind 
mennyiség tekintetében magas szinvonalon fog állani, 
arról egyfelől a bejelonlök kitűnő nevei, másfelől a kö- 
vclkezö számok tanúskodnak. Ki fog állíttatni f>8 leg­
jelesebb gulyánkból 518 db, a jól tejelő borz deres hegyi 
marhákból 241 db (23 kiállító), a nehéz tarka hegyi 
marhákból 231 darab (29 kiállító), az erdélyi hegyvidé­
ket érdeklő pinzgaui és möllaui marhákból 109 darab 
(19 kiállító), a lapályon könnyen bizó és egyéb lájfajták 
csoportjában 69 db (11 kiállító), a keresztezések csoport­
jában 21. db (7 kiállító), ezenkívül 4 kiállító 21 bivalyt 
állít ki. Összesen tehát 144 kiállító hoz a kiállításra 1210 
darabot. Tenyésztőink előtt aligha fog egyhamar jobb 
alkalom nyílni tájékoztató összehasonlításokra, füképen 
pedig tenyészanyag beszerzésére.

= Az országos kiállítási bizottság ma d. c. 9
órakor az igazgatósági épületben nagygyűlést tarlód, 
melyre a tagok szép számban megjelentek. Matlekovics 
Sándor elnök az ülést megnyitván, indítványozza, hogy 
ő felsége Rudolf trónörökös, mint a kiállítás védnöke 
mai születése napja alkalmával, hódolatleljos tiszteleté­
nek és őszinte szercnesekivánalainak adjon kifejezést a 
jegyzőkönyvben és azt gróf Széchenyi Pál földmivolés, 
ipar és kereskedelmi miniszter állal ö fenségének táv­
iratilag tudomására hozza. Az indítvány egyhangúlag és 
és harsány éljenzéssel elfogadtatott és a miniszter a bi­
zottság nevében a következő táviratot intézte a trónörö­
köshöz : «Rudolf Irónörökös-föherezeg ur ő es. és kir. 
fenségének Bécsbcn. A budapesti kiállítás országos bi­
zottsága csász. és kir. fenségednek, mint ezen kiállítás 
dicső fővédnökének legmagasabb születésnapja alkalmá­
ból liúdolalleljos szorencsukivánatail bátorkodik általam 
tolmácsolni. Fogadja ezt csász. és kir. fenséged kegye­
sen és engedje meg, lmgy magam részéről is kifejez­
hessem hódolatleljos szerenesekivánataiinat. Gróf Szé­
chenyi Pál.» Az ülésnek egyéb tárgya nem lévén, 5 
perez múlva borckeszlelett.

= A kiállítási főjelentés. Matlekovits kiállítás 
elnök, mint már emlitclUik, előlizctési felhívást hocsáj- 
lolt ki a az országos kiállításra vonalkozó s készülőben 
levő Kijelentés ügyében. K nagyszabású mii, melynek 
főszerkesztésével Keleti Károly miniszteri tanácsost 
bízták meg, nemcsak irodalmi emléke lesz kiállításunk­
nak, hanem hivatva lesz egyszersmind arra, hogy lann- 
ságol legyen azokról az áldozatokról, melyeket a kiállí­
tás érdekében az állam, a főváros és egyesek hozlak.
A Kijelentés négy kötetre osztva, mintegy 100 nyolczad- 
rét ivén, körülbelül 200 rajzzal illusztrálva fényes ki­
adásban fog megjelenni és előfizetési ára 5 fit Rolli 
ára tetemesen magasabb lesz. A niü munkatál vsaiul 
kiváló erők hivattak meg és minden fejezőinek 
meg lesz a maga szakszerkesztője. Következükben ad­
juk a szerkesztők névsorát: Gamauf Vilmos (Kolozsvár) 
mezőgazdasáiz. Kodolányi Anl?* (üudavesl) mezőgazda
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Jury-tagok
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A

jeleni - fog be- 
haláinap;:t folyó éxi

szeptember 1 -lóikinevezése.
18-ig larlandú nemzetközi hízott- és niiti/a ser/és- 
kiállítás Jnrgjének lúgjaira kiiiwi-zt. líek : I. .7 
hízott serléskiáilitásnál': A A kiállilás elnöke ré­
széről: Rendes tagok : Erii János Rács, Fekete József 
Budapest, Markovii:; Sándor Budapest, Pleilfnr Mái vas 
Budapesl, llaiiclibaiier Károly liudaped, Szicília Károly 
Kis-,lenő. Pólingok: Ambrus Vinczc Békés, Szekér Gyula 
Gyulavári (Békésmegyc). I!) Az országos gazdasági egye­
sülőt részéről : Rendes tagokul : .lurenák Sándor P.-T"j- 
kut, Kovács-Scbcslyén András Rudapesl. Pótlagul: Ur­
dódy lvajos Rudapesl. (!) Az erdélyi gazdasáiíi egvlct 
részéről: Rendes lag: Ralla Pál Szamosfalva 'Kolnzs- 
megye.) Póllag: Zeyk József Gombás l Alsó-Fe!:érmegye) 
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Kiállít I ejiök-éa 
Antal Hpc-i. (í. is: 
L'VCS, Gl m ii József 
SíJiwarzi- Eliorhar I 
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Budapesl,' Pfeiffer 
'Iván. I Az ordé- 
.1 ii-! Kolózsvár I)
: ,V- z. .11 n-i, le­

jükül).Pm
Babán KáruH

A nemzetközi tényez azarva -narbe kiállí­
tás szopl. l-i-ii nyílik ni":. F. kiaiinas hazán!; szarva<- 
inarlmlenyészlésél s uzenkiviil mind ama külföldi faj­
iakat fogja az érdeklődőknek bemutatni, melyek hazai 
szarvasmarlia-tenvész!ősünkre kisebb-nagyobb íbniosság- 
gal bírnak. Ki log állíttatni ö8 legjulu "bb gulvánkliúl 
ő!8 db, a jól tejelő borz derék hegyi marhákból 211 
db (23 kiállító), a nehéz tarka hegyi marhákból 2.11 dl; 
(29 kiállító), az erdélyi hegyvidéket érdeklő pin vaui és 
möllaui marhákból H)9 db (19 kiállítót, a lapály könv- 
nvnn bizó és egyéb tájfajták csoportjában t«u db dl ki­
állító), a keresziezések csoporljában 21 db i7 kiftllili'u. 
czcnkiviil •!■ kiállító 21 bivaly! állít ki. U -z. -i-n lehat 
Jé/.'/, kiállilá hoz u kiálliiásra / 10 darabot.

— A bács:ncgyci gar.d egyesülét egvik ülésén
S,•humusz Emire .-In,.'; n i ..n-- ánvt leli az irán*,
hogy az egyesiilel egy l"!r,ind d.i-' reinl ezzen . z "r-/.
kialiil.i'i.t Az. uel.lv.:u ! 1 /.Ii"!' ! - ! e| a", án. .
elnökség iiiegluzalo! 1. !,"■.■■ a audit! zictvillck
megállapil.i-a u.ini i, ' i Ihlezk ríjuk.

~ A debrcczonl dalarria - ! bél főn, a
liiállilá-i nagx zene. ane.ki.a-i búi aiiil" Iiangver-eiiyén
a kmclk-'z,) -huabokal ü'.'ia • '.ama 1 - Szab., dságd;:'»
Iluher Kar-ei lo! 2. • 1 »al.r : :.,-m• Theru 1-x. r.ilv.
3 " Ncpdal-fuz.ei i. Lány Ki::,lé i , farka madár
Keiner Adolftól .< Magaml.il «Triiíjbail oiir»-ból,
énekli Kát tag Ferenez ' 6. - \on:ia
dala-, a «Dom Pasinak.1» • ...m:i dalimÖ;i.ö 1. é Di­kli Asz-
tallér Irma kisasszony

- A jury-tanács i ,".i szi-j-i.-.., her Ii li 1 1 üi ülé'i
nem lari E hclxi-l 
napon, azaz: 188.'

azuiihaii 
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a pír- -i.ináé: 
•mb.-. Ii.

I.....Iitás hana L'UVlcrilléb'liH) i.rakni 
ülést.

— Elhalasztott ünnepély. A trónörökös szüleié - 
napja alkalmából ma (‘.síére lervozoll liniu pv-lv a ked­
vezőtlen idő mi;',II rus irna/i estére, halaszt,itoií.

= A jury-tanáes ma liléd tartott, melyben i'ulyla:- 
ták az cgvc.s csoporl-juryk tárgyalását, végleges baláro- 
zatokat azonban most sem hoztak.

UtolagOG kitüntetések, lilékig 
v i I •ág kiálli hi sba ii r ész v e 11 I; ö v i -1 k.- zö 
süllek kitűnt elésben, még pedig a nagy kiállilá-i érem­
mel: 1. Pásu József, Tibold-Darócz (iigyanvze:. ki- 
álliló 50 frankos pénzdijat is kapott.) 2. Polya- 
kovits Alajos, Szabadka. 3. SiIrhán Péter, llorpáes.

—. FtgyelmeztotÓB. Az eladásra szánt össze- kiál-
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t 1.(1). Vállal.
= A kiállítás látogatót. A k.ailil.i-l c im 19-, n. 

szerdán, az állandó jegyek tulajdonosain kivid Sülié 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygy I 7t» 1 (». 20 
kros esti jegygyei 1039, 20 kros tanuló- vagy munkás- 
jogvgyel 570, 20 kros kalonajegygycl 221, napi szaliad- 
jogygyel 91 személy. — Szí. István napján u lió 20-án 
ii3010 napijegyes látogatója volt a íuállitásnak és 
pedig 50 kros jogygycl voll 22 szemé-ly, 30 kros j -gv- 
gycl 16217, 20 kros esti jegvgvel őKká, 20 kros lanuló- 
és mimkásjegygyel 593, 20 kros katmiaj-gyvy;-l 777. 
napi szabadjegygy,'I 156 személy. A szí. István királv 
napi látogatók aránylag csekély száma meglepő. I’iinkiisd 
másodnapján 37,000 látogatója volt a kiállilásnak.

= Vaautl személyforgalom. A magy. királyi ái- 
lamvasulak vonalain tegnap 3023 egyén érkezett a 
fővárosba, elutazóit 4786, az osztrák-magyar államvas- 
itlon érkezett 3154, elutazóit 2215 égvén, a déli vas­
it toll érkeztek 837-en, elutaztak 6i3-an. L szerint ösz- 
szesen érkezett 7014, elutazóit 7614 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Engedólyozésl tárgyulán. A közmunka és köz­

lekedési miniszter a Gertifg Arnold és 1 Vagner Gyula 
állal lervozoll s a budapesti iil/iii-nli vámtól ki­
ágazókig Faszta-Szt-Lövinczig vezetendő helyi ér­
dekű vasút engedélyezési tárgyalását e hú 21-éro el­
rendelte.

t Előmunkálati engedély. A közmunka és kíi 
lekedési miniszter előmunkalaii engedélyi adóit: z
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Hintermann József kereskedőnek egy. a brassói pá- 
lyaliáztúl Ihassóba és innen Kérészi yéiifalun és Rozs­
nyón ál Zern estig, lovábbá Brassóból Bácsfalván és 
Ilossziifalván stt Zaj-miig vezetendő gö; in íztlonyn 
küznli vasntvonalia - egy évié : b) Fel mager Islván 
foslékkereskei lőnek ogv, SzékesJeli érrórtól Sárbo- 
gúrdig, e-i-llv;.- Són isiiig vezelundö gíizmozdonyn va­
sútvonalra egy év:-.'.

. Sertésbovttcl Némolorazágba. Mini Berlinből 
lávnatilng j.-l mik, .1 I, iní.l i, . -i kély, de mégis lon- 
ln: kimnveé . un! a in t_'vai- i il.'-bevil. ln. k Néniol- 
i>: ,Mg ,I,i.•; ■ S'.eeh n fii - l,ueine, iáim-/.len kind; 
k" Zőnln !u. i.il: ki'/.iili ez u -x ben min le'lekkel czelúlt 
lolvi iií.i:;ánli'vi !i A ei-iliiv : künim.s már jimiiis- 
ban voll kilátásba helyi/w, mikor Romániából beteg 
si'i t.'s, I -' illik.ital., a mi az ügyet liáirallalla Az az. 
er.'lv, na leivel .M.igv.u,,|>. ... ,,n ; z allalvgi égiigvi in- 
ti'/kedi -ek. I v*■ ■ • r<-1iiijl:..k. lelte I.'lielme a kedvezményt.

Iíe.azuos háziállatok a tiszántúli mog-yókben.
A földmi veié—, ipar- kereskedelemügyi ni. kir. miniszté­
rium kimulalja Arad, Békés, lliliar, (Isanád, C.songrád, 
llajdn, Krassii-Szörény. Mára maros, Szabolcs, Szalmár, 
fzlágv. Teiivs, Tonmlál és I 'goesamegyékben lévő basz- 
I os báziállalok szárnál és érlékéi. K szerint van e me­
gy kbon <ii-zesen: Szarrasmarha: a) magyar fajta 
Ilei-szil és rövid szarva ri~kai I.20Ü.59Ü db 9U.077.7iM' 
lr; éil-kben: In nem magyar faj la (svájezi, esira. tarka, 
színes slb.i I ii), íií.'i darab I "2.2ü8,!Mő forint érlékben : 
biralg KI!Hl db 768,!):!() |Vl értékben; ló 6 í f>,1 üő db 

1 I 111 irt értékben : szamár és öszvér 6.191 drb 
I 16.617 Irt érlékben : series 1.618.9,8.) d b 26.2H8.if9U 
1:1 érléklo n : juh és birka 2.(18 í .IIU db 21.070.18!) 
rí ériekbe.i; kecske 811.82") db öl 11.187 Irt értékben.

A vasnti központi leszámoló hivatal llmla-
is -len miij.is .számadási lióban; 1.891.676 frlol bevéle- 
Irkbrii. 2 i 17.18.') forintot idnlaif illeléki kifen, .‘101,122 
lr! -! különféle követelésekben, összesen i.(ívül,9811 o. é. 
b "t idegen pénzérték benfoglalásával) számolt le. K 
I; szá'.Mulá.sbéil 280.112 forint összegnyi egyenlegek 
er lie-::, melyek a központi egyonlegezési hely állal ki- 
'-.- - im''ettek. A li számoláson í I vasnligazgalás és az 
el-ö es. kir. t!i. diinagiizliajözá'i társaság veti részt, 
melye!; egymásközt 2!lt5,872 szállilmánynyal állottak 
forgalomban.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 22.
összesen 212 millió bnshelre becsüli a múlt évi 397 
millióval szemben és az egyes államokra felosztva, ösz- 
szchasonlilva a múlt évivel a következő :

Bushel
Államok ; 1885 1884

Kalifornia.................................... 2ti.U0l),000 58.000,000
Michigan.......................................... 25.51X1,000 30.000,000India.............................. ‘ 2í-.000,000 34.000,000
ohm 19 000,000 41.000,000
Oregon.......................................... 17.000.000 15.000,000Pennsylvania . ’ * ’ 13.01 KI,D00 22.000,000
Ivanzas 11.500,000 48.000,000
Missouri.......................................... 11.000,000 28.000,000
New-York.................................... 11.000,000 13.000,000
Illinois.......................................... 10.000,000 33.000,000
Texas ................................................ 5.000,000 5.000,000
Maryland.......................................... 5.000.001) 8.000,000
Wasliinglon-tei illet .... 5.000,000 4.000,000
Kcntueki.......................................... 3.000.000 13.500,000
Colorado.......................................... 3.000,000 2.000,000
Tennesse.......................................... 2.600,000 8.000,000
Észak-Karolina.............................. 2.400,000 5.000,000
Virginia .......................................... 2.500,000 8.1 H 10,000
Georgia.......................................... 2.000,000 3.000,000
Dél-Karolina.................................... 1.500,000 2.000,000
New-Jersey.................................... 1.500,000 2.000.000
Ctab . .’..................................... 1.500,000 1.500.000
Arkansas.......................................... 1.300,000 2.000,000
Xyugot-Virginia.............................. 1.200,000 3.000,000
Alabama.......................................... 1.200,0(X) 1 .r><X),(XH)
Delaware.......................................... 1.000,000 1.200.000
Ij-Mexikó.................................... 1.000.000 1.000,000

Montana.......................................... 1.000,000 1.000,(XX)
dal io................................................ 1.000.000 1.000.000
'.gyeb államok- és területeken 1.300,000 1.800,000

az
buzaárfolyamok 
Köttetett:

irány l.$ 
kövutkez-

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; 

márkával magasabb berlini 
lében határozottan szilárd.

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mmázsa 7.33, 
7.34, 7.35, 7.36, 7.37 és 7.38 Adón.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.96, 
7.97, 7.98, 8 és 7.99 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.37, 
5.38, 5.39 és 5.40 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mmázsa 6.03, 
6-0o, 6.06 és 6.07 forinton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.44 forinton.
Este 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza 1885. őszre.................... frt.
Szokványbuza 1886. tavaszra. . . . . «
Tengeri 188G. május—júniusra «
Szokványznb őszre................................... «
Szokványzab 188(1. tavaszra.............  «
Káposztnrepczc aug.—szeptemberre' «

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 

köttetett-

7.37 — 7.39—
7.98 — 8.------
5.39 — 5.41 —
6 06 — ti .08—
(1.44 — ti.4ti—
lü'i - 11.

roly-Lajos vasút 243.75. 186i-cs 
sorsiuev 13950. Török

orsj. 168.—. 1860-as 
20.50. Angol-osztrák

IPARÜGYEK.

iki
Elvi határozatok iparügyekben. A végeladói 
I vonatkozólag a földmivclési-, ipar- és kereskedo- 

icinügyi mini.-.' lei- I gközi-!' ;»I* azt az elvi határozatot 
li'i/ia. le így «oly üzletek részére, melyek már legalább 

é'V óla állanak fenn. végcladás vagy árverés nem­
esük üzleti ebiin gnli I ás ezrljából, hanem oly ártik 
eiámsilása végett is engedélyezhető, melyek régi b idő óta 
. ; halmozód lak. megsérültek, divatból kijöttek, vagy más ok­
hó! a kereskedőre nézve kevésbbé ériékessé váltak. Tartozik 
azonban az engedélyért folyamodó az clárnsitá^ia szánt 
áruk pontos leltárát beniuta ni az iparhatóságnak.» 
I'.nf a halúrozatra az a körülmény szolgáltatóit alkal­
mat, bogv egy diszkoreskedö bejelentvén az elsőfokú 
I .írliato ágnál, hogy végeladó-ál .sikertelenség miatt 
nbbunbugyta, azáltal üzletének folytatásától is ellillatolt.

elrusiIliatnak-e szatócsok kenyeret és sütemé­
nyeket r I". kérdésre a fölilmivelés-, ipar- és kereske­
delmi minisztérium egy fölmerült eset alkalmá- 
I ól igenlőt, g válaszolt , :t mennyiben kimondta,
1a k- nyer ■ - síitenn nvek árusítása is a sz i 

!•". -,!; uzlcü köréhez tartozik.
.o, .///<-/ áIla/orvosuk .«zalar1 

: g lo r.lé-t iuló •t it a I"! Imi 
* 111' i: • 't'i minié *z, a na vonali,. 'a 
la'orvos xéloiuénve in gdonlliel.-c 
A iiiuii-ztemiiii mié l,ovt*ikezö vála-zl adta: 
ade.tui -. .j-nl; iilfalónnssógintn - ni hivatva

212.UUC»,< 100 397.ÜUU,U00Összesen .
A tavaszi és őszi búza összes eredménye tehát Tall- 

madge S. W. adatai szerint 325 millió bnshelre rúgna 
a múlt 529 millióval szemben, vagyis 1885-ben 2U4 
millió husliollel termeti volna kevesebb, mini 1881-ben. 
Az utóbbi öt évre nézve a búzatermés állaga 462 millió 
husiiul és igv az idei termés 137 millióval maradna az 
atktg termés alatt.

.** a fővárosban, einer József budapesti bej. 
könyvkereskedő ellen (V. kér., üirdö-ulcza 4. sz.) a btida- 
pesd kir. kereskedelmi- és váltólörvényszéknél 1885. évi 
41,728 szám alatt a csőd niegnyitlaloll. Csödbizlos: 
Vegb Janos l'irvényszéki bird. Tönioggondnok Alkcr Emil 
ügy ved..Helyettes: ilr. S:d:;ó József ügyvéd. Bejelentési 
hiilaridő 1885. október 19. Felszámolási hnláridő 1885. 
november 10. (Isüdvála.szlmúny megválasztása 1885. évi 
november 13.

** rizetósképtelenség-ebi A bécsi Kredilerenverein 
a köv etkező lizetéskepleleuségekről lesz jelentést; F'rit- 
lum I lierezia ruha kereskedőm’) Bécsi la Ib ermann 
Karoly bej. kereskedő (Igönggiis; Palme .1. és társa 
i-ej. ezég (»lmiiez: Sziícs József kereskedő Vesz­
prém, : l’iinpe é-s Keldiiiann rövidárukereskedő liraila ; 
lláesg László bej. keresk. f!górna: (ierlaseh Henrik 
börkereskedő llées; I.Őwy Adolf Teplilz ; Iteieh fiieh,-ml 
posziukcrcskedő Leipnik; Schwarz Hermann vegyesáru- 
keruskedő Kesieza ; W lüszbaeh Salamon Kolomea : Pauk 
Jakab Budapest; Sanuhaus János kereskedő Kup-

Szesz lanyha; 
—29.50.

ára 27.—27.50,

47 forinton 

szeszélesztő 29.—

ilvit mnesenek arra.

ültbe:
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
* A becsi értéktőzsdéről

; tkez >k>-: írja A midi h, a lm
im'nv, bog-, 
aifolyamat Berlini)'. 
Illáiul V'd: a .'ü'D.'l

kísérlet, i 
akarlak U 
k'izköd.i-e

oil, :.' tmiósilóiik a hó- 
l"-i!a diai: kifej, zeit véb'- 
• lylycl a liiti li szvénvek 
zoktutjii, műn sikerüli, 
"■eil a 2881 . árfolvam

1 ij"k le /.ve lilegli ász! italian .’.iklai képe/ •ti. lía a
ív ári, illáio/á kugvan !él"\i „lé leg fölötti
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kedv, /■• zámol: ■ I ognak n -• d>!> hala. 1 keltem
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 21. —

Gabonatőzsde.
A bit :«-üzlul ma csendes irányt követett. A kínálat 

mérsékelt volt, tulajdonosok oleinlén magasabb árakat 
követeltek, a mit azonban malmok nem akarlak inc"- 
adni és csak miután eladók liajlandé.ak voltak tegnap- 
előtti árakon adni, fejlődött ki némi vélelkedv és íbrga- 
lom: mintegy 18,000 mm. adatott el teljesen változatlan 
arakon. - Kgvéb gabonanomekben gyenge volt a for­
galom meglehetősen változatlan árakon. Az irány csakis 
tengeriben volt szilárd, ellenben rozs, árpa és zab 
lanyha. - • Kiadatott:

Búza: Tiszánidóki 100 mm. 81.6 k., 100 nnn. 
80 k., 100 inni. 80 k. és 100 mm. 79.7 k. 7.92! frl
400 mm. 80 k. 7.80 fi t, 200 mm. 80 k. 7 821 frl’
200 mm. 80 k. 7.85 forint, 1300 mm. 79.8 k. 7.75 frl’ 
100 mm. 79.7 k. 7.80 frl, 500 min. 79.5 k. 7.70 frl'
2000 mm. 79 k. 7.80 frl, 100 mm. 79 k. 7.70 frt’
loo mm. 79 k. 7.70 forint, 500 nun. 79 k. 7 80 frt’ 
100 mm. 79.5 k. 7.50 forint, 100 mm. 78.5 k. 7.75 frl’ 
801) mm. 78.4 k. 7.75 frt, 100 min. 75.5 k. 7.70 fo­
rmt. 1500 mm. 7h k. 7 70 frl, 100 mm. 78 k. 7.60 frl 
700 mm. 78 k. 7.40 Irt, lUU mm. 78 k. 7.75 forint’ 
:;oo min. 77.5 I;. 7.15 frt, 100 min. 75.5 k. 7.10 forint’ 
mind három hónapra.

Pestvidéki 400 mm. 80 k. 7.65 frt. 100 mm. 79 
k. 7.70 frt, 100 mm. 78 k. 7.60 fit, 100 mm. 70 k. 
i.íO frl, 200 mm. 77.2 k. 7.50 frt, 100 mm. 77 k. 7.50 
mind húrom hónapra.

Fejévmcggci UUÜ nini. 77 k. 
hónapra.

Kanizsai 400 mm. 78 k. 7.75
napra.
_ Ftlsötiszavidéki. 700 nun. 79 
<•70 hl, mindkettő három hónapra.

Bánsági 200 mm. 78 k. 7.30 frt, 200 mm. 77.5 
k. 7.7o forrni, 200 mm. 77.5 k. és 100 mm. 76 5 k 
Ó-17.! frt, 200 mm. 76.5 k. 7.15 frt, 100 mm. 76.5 k! 
/.].) Irt, mind barom hónapra.

kszakhiaggurországi 300 mm. 77 k. 7.25 frt 
OH) mm. 76.3 k. 7.15 frt, mindkettő bárom hónapra 

Hozs 200 mm. 6.10 frt, 200 mm. 6.07! forint, 300 
ami. 11.12! frt, mind készpénzen.

Árpa 100 min. 6.40 frt, 300 mm. 7.10 frt 500 
mm. 8.20 forint, mind készpénzen. ’

Zab 200 mm. 5.80 frl, 200 min. 5 85 frt, 200 mm. 
6.0o frl, mind készpénzen.

Tengeri 800 mm. 5.55 frt, 900 mm. 5.60 frt, mind­
kettő készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

7.40 forint, bárom 

forint, bárom lió- 

és 300 mm. 80 k.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde meglehetősen kedvtolcn magatartásban 

indult és üzlet leien volt, mert a külföldi hírek nem vol­
tak buzditóak. Az irány csak a déli tőzsdén szilárdult 
meg kielégítő berlini jelentések következtében, de a for­
galom még sem nyert terjedelmet. Az utútüzsde úgy 
mml az esti tőzsde üzletiden volt- 

Előtozade.
Az előlűzsde meglehetősen üzletiden volt. Osztrák 

iHlelrészvény 286 és 285.70 között ingadozott, maradt 
280.80 pénz: magyar hitelbank 288.75-ön, magyar 
aranyjaradék 98.80—98.771-en, vásároltatott.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvénv 
280.80- 285.90, magyar aranyjáradék 98.77.j-98.80. 

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kielégítő berlini hírekre mérsékelten 

megszilárdult az hány, a forgalom azonban csekély ma­
radi. Osztrák hitclrészvény 285.75 és 286.25 közt inga­
dozott, maradt 286.20 pénz. magyar hitelbank 288.75— 
28 25-0» vásároltatott, maradt 289.75 pénz, magyar le­

számítoló és pénzváltóbank 8t£—81j-en vásároltatott. 
Befektetési értékek közül magyar arany járadék 98.80-on 
kerestetett _ és magyar papirjáradék 5V2.37'/»—92.35-ön 
köt telel t. Kgvéb értékek közül forgalomba jöttek: mól- 
mírok es sütök malma 237-on, Erzsúbol-malom 2til-en, 
alagút 148j-en. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 286.20—286.30, magyar hitelbank 289.75—290, 
magyar aranyjaradék 98 80—98.85, magyar papirjára­
dék 92.35—92.37'/«.

Praemiumüzlet: Osztrák hitclrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolca napra 6—7 frt, egy hóra IS­
IS írt.

Utdtozode.
Az utótőzsde üzletiden volt, csakis osztrák hitelrész- 

vény köttetett 286.25—286.10-en; maradt 286.10 pénz.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén pangott az üzlet. Osztrák hitclrészvény 
285.90—286-on, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 
81.20 on, magyar papirjáradék 92.30—92.32 i-en vásá­
roltatott.

5 órakor zárulnak : Osztrák hitclrészvény 285.90— 
286, magyar papirjáradék 92.32j—92.35.

Folszámitolási árfolyamok.
Magyar -í°/0 aranyjaradék............................................

« űv/„ papirjáradék............................‘
« általános hitelbank................................. [

iv " pénzváltó és leszáiniloló bank. ! .’
Tiszai és szegedi kölcsön............................................
Magyar jelzálogbank................................. ’ '
Osztrák hitelintézet............................................
A nglo-osztrák hank......................................
Állami vasat............................................ __'__
Déli vasút................................. ’ ' [ __'__
'Török hir. dodoháuy . . . ’ | |
líima-.Murányi............................................................ ....

Sertóskoreskodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 21. Az üzlet jelentéktelen. Magyar 
ura sági, öreg, nehéz 38—39 forintig, fiatal nehéz 40! —
■i l! forintig, fiatal, közép 42—13 forint, könnyű 42—43 
forint. Közönséges szedett nehéz 40—11 frl, közép 40 
- 41! forint, könnyű 41—42 frt. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz---------- forint, ál meneti közép----------
88Vi forint, áfmeneli könnyű ------------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—12 forint, közép 40- -42 forint 
könnyű 40-42 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban

7 forint, liizó két éves élősúlyban 4";0----------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá -—.—..—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4«/0 levo­
nással kilogrumrnonkint értendők. Makkos sertés, élősulv- 
ban 4°/u-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmoncteiick adatlak I. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében mcglérit- 
letnek.

sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 20.50. Angol-osziran 
bank részvény 100.10. 4-2(l/0-os ezüstjáradék 83.60. Osz- 
Irák államvasut 296.25. 20 frankos 9.90!. 4-2';u-o; pa­
pirjáradék részv. 82.85. Osztrák liitdsorsjegy 179.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 873.—. Csász. kir. arany 
5.88. Német bank váltók 61*30. Elbavölgyi vasul részv.

•—• Wiener Bankverein részvény —.—. Dunagöz- 
bajózási társ. részv. —.

Magánforgalom.
Béos, aug. 21. (Az Egget ér lés iudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánfor­
galomban jegyez osztrák liitelrészvény 285.80, ma­
gyar aranyjaradék 98.75.

A délutáni magánforgalomban csekély volt az 
üzlet. Osztrák hitclrészvény 286.20 után 285.90, ma­
gyar ara mjjá rád ék 98.77.!.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 286.30, magyar arany járadék 98.85.

Prolongáozió- és praemhxmflzlot a bécsi érték­
tőzsdén.

Béos. aug. 21. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mdv négy napra (augusz­
tus 25—28-ig terjedt, a következő proíongáczló-tétdek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrész vény simán 10 kr. de- 
Port (2J—2g), magyar hitelbank 20—30 kr. report 
(4;/—UJJ), osztrák-magyar államvasut simán 20 kr. re­
port (3j[—4'3|j), Károly Lajos-vasút simán — 15 kr. 
report (4j—5j0), déli vasút 15— 25 kr. deport (5^— 
4'íó'j, májusi járadék 15 -2D kr deport (3:{—3jv), ma­
gyar arany járadék 10—15 kr. deport (13 {—

Praemiumüzlet. A díjtételek alig -ál! ózlak: Őszi rák 
hitclrészvény holnapra 2—2!, frl, involez napra 7—7 ‘ frt, 
egy hónapra 1U—12 forint, három hónapra 21 —22 ‘frt : 
osztrak-magyar államvasul egy hónapra 8—9 forint, 
Károly Lajos-vasul egy hónapra 8—9 Irt, déli vasul egy 
hónapra ti—7 forint: magyar arany járadék egy

188,1

wi.-.ut 17'Vs, valló Parisra 5.21 >. 1877-ből 122"

KULü’OLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Bei-lín, aug. 21. Búza és rozs tartva, zab csendes 

olaj us szesz lanyha.

«ÄKT2L Buza “ Uat laru'”' °h'i

London, aug. 20. Havana ezukor névleg 15 
PárlB, aug. 20. Nyers ezukor 88« szilárd 44--441 

fnc. Feher ezuk:,,' folyó hóra 49»/, frank, szeptemberre 
1 v’/)v ,," 'urtul ’L hónapra 53 frank. Raflinade inni .

három hónapra 3:: szá-

289.—

286.-

hónapra Ijf— 2 százalék, 
zalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3—3; ;t száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 31,—1- szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az üzlet ma is csak kevéssé volt lilénk és e mellett az 
üzérkedés érdek!ülése majd kizárólag zab felé irányul, 
mely ezikkben az összes batáridőkre jó volt a vélelkedv 
és emelkedő árfolyamokon vásárollalolt. Zab őszre 6.52 
--•6.56 és tavaszra 6.88—6.92 Irton lizellelell. Hu za 
iránya valamivel kellemesebb és őszre 7.70—7.72, ta­
vaszra 8.32—8.31' Irton költi teli. Ivgviib ezikk-ikben nem 
volt forgalom és változatlanok. —- Jegyeznek: Jtozs 
őszre 6.64 -6.66, tavaszra 7.02—7.01, aj tengeri 
5.70—5.72 frl on.

Szesz üzleltelen. Kész gabonaára jegyez névleg 28',d 
frlol.

Délilián a zab és tengeri iránya újabban megszilár­
dult. Zab őszre 6.54 -6.56, tavaszra 6.95—6.9(1, uj 
tengeri 5.74 5.75 frl. A jobb berlini jelentések liol'o- 
lyása alatt a biizalialáridök is jól tarlvál;. Haza őszre 
7.69 -7.71, tavaszra 8.33—8.36: rozs őszi é 6.66 Irton 
köttetett^ ltozs tavaszra jegyez 7.03—7.05 Irtot.

/vé,-piaezon kunyérma-rvakbau \ állozallanul lany­
ha irány mellett teljesen pangott az üzlet. Árpa néhány 
ezer métermázsa adatott el serfözöknek és csekély rész­
ben a kivitelre; linóin fajok ebből jól tarlvák, silányab­
bak lanyhák.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtólcttiasilólc zárlata.

Ar Aifolyninnk nillolii helyi szokványok szerint kósr.pénzhon, meilióra 
vagy ulliinora ertemliik, o szerint a mellékelt |>aritás is készpénzre vagy 
mell inra illetőiig ulliirinra értendő. A kézpé.'iz-at folyamok A'-val. a mcilióia 
al-niol, az iiUiiiinra í -val vannak inegieliilvo. Majától érlotöilik, Iáig/ a 
fenti átRzninilájokhoz még a Iransaktió-kőltségek, továbbá a incilio- és 
Uilnno-áifolyanjokboz a/onkivlil még a min,lenkori budapesti prolong,Vízió, 
letelek is számításba, veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam Vili marka vista ól frt kr 

KW frl; vista -VJ frt á l kr.

109V2 frank. --------------- ---- Haíiinade lU8>/3

Newyorh, aug 20. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
lóikban D )•/„;, Neworlennsban 91 — Petroleum 
,jn; ,7u'j Ab,il Tesl Nuwyorkban augusztusra SJ. — |>|,jia 
delplnábau augusztusra 8f. - Nyers petróleum 7> ' 
— United pipe line certilieatus 101. — Liszt 3 75 -1! 
Piros őszi buza helyben 94.—cent (= 8.90 frt)' UZP„ 
temberre 93cent (™ 8.87 frt), októberre 9-U cent 

8.93 fill, novemberre 96| cent. (=, 9.14 frt i,u> 
kilonkinl. Tengeri 54. — Czukor (Fair rafining M„3I.0. 
vados) 5.0,). Rio-kávé 8.25. — Zsir (Wilcox „.„vöt 
6.90. (Fairbank jegyű) 6.85. — Gabona fuvardíj Cj'm. 
perial-fjiiarterenkint Eszak-Amerikából az atvol kikü- 

az ezekkel egy magasságon fekvő rkontinen- 
0-86 Irt. 100 kilókim.) _

lökbe
Bilis kikötőkbe 3 cent.
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata,
(labonnezállilúsi dij svaggonrakmányoklinn 100 kilónként értendő » 
miíi.is iárfolyoin a iiéinnt piaezokra 100 márka vista m ., fr[ |r, k v,,

Augusztus hó .?/.

rAnis.
•Franczia SVo-ns jiraJck .

; llu,in- KDIönbüzot az, ív- nc,i| utol:,,, Z irlat-
f0l),am egyenleg •'«*

___os7.tr. őriekben

Augusztus hó .‘2/.

PÁHI 8.
3Juza folyó búra..........................

szeptemberre.....................
— - utolsó 4 bóra.....................

novembertől 1 bóra . . 
Liszt !' mái kas folyó hóra . .

szeptemberre.....................
utolsó I bóra.....................
novembertől 4 bóra . .

Olaj folyó bóra..........................
szeptemberre.....................
utolsó 4 bóra.....................
első 4 bóra .....

Szesz folyó bóra..........................
szeptemberre.....................
iilclsú 4 bóra.....

Szállítási diji'lbi.'lanostrőí !
< Hé. bői. . . 
BEHLIÍÍ.

Búza rzept.-okl, ii.rr' ....
— oklébor-noombcrro . . . 

Rozs i/v;,!..októberre ....
október-novemberre . . 

Zab szept.-okt,'bőrre ....
— ■ október- .ovemherro . • 

Olaj s/x'plember-októberro . .
— április-májusra .... 

Szesz augUHZl.-széni.-mb rro
=zc|itembor-okliibcrro . . 

Szállítási üij : Hudapestről. .
— • Béisből . . . , 

STETTIN.
líuza szcnl.'iiiber-uktóberro , .

úprilis-m íjusra .... 
Rozs tzcplember-oUlóberro . „ 

ápiiü.- iiiájusra ....
Olaj aiiguszlnsra..........................

K/eptomlier-októborro . . , 
Szoss kész szállításra....................

— augusztus-szcplomborra . . 
szoptembor-októlierro . . . 
noveiner-deezemberro . . .

Houozo ...
Szállítási díj: iknlapssirüi i ",

— • llées bot . . . ,
KÖLN.

Buza novemberre..........................
máreziusra..........................

Róza novemberre .
iiiárczissra ..........................

Olaj kész szállításra.....................
októberre..............................

Szállítási dij : Hudapestről' ." 
BOIÍOOZLO.

Buza...............................
7.nb............................... *
oiaj................................... ; " '
Rozs.............................. .... ] ’
Jlojiozo.................................... ‘
Touiyoii.....................
Szállítási d j: Hudapestről’ ‘ *
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A helyi 
dohány-

' ,'1 'lidn! -In Tmok tloliáll,-|i -;tvi iiy. l: 
árfnlyauvik suli \ liamisav-if'szs'-m,vk 

'"•'""'«•I In'!,! vi-zonyoklól l'iigexeu. 
ai szólni n-'iii lehet.

A czukorplaczról. Mr,! inkább közeledik 
3'-l I«-' ikiii;i.i-:i. annál i l;.i!,l. panaszkodnak .•

1 11111 l"'r‘ •' 1 T'1 d AI aiáiifw a panasz a xzáraz-
'■ '“"ó'• esi lmr-zá'", c/.ikot .'sáros azt állítja

-,z 1,1,1 - =*• )•’> ,kid F.i-a 1,1. I,--/.
■Ka s e Z'.nyi.k a többi or-zá;'.,kban is, a Imi répái 

. "h"!; 'lak O; r-/ág U■,kiu l, ||, almi«/ 
*,'U 1 ’ • 5-;* m iiiir-4 írsz A kunzor«‘ZÍuia

min --kát s.il n/lalo!! a i/.iikoin/l'-t ii-'ly/, i-n, nini m 
" ' lx 1,1!l>'ö-tiir-k. Hírlik, life.1 • a niagilelmixd kon 

' i„ kuli .iui .-/Iliiről i. b-.. n Kp.-imkuv.iöjidia. I 
r '•* ';ó"o!,'iii a m-mzell.,,zi r/iiknrpiae/oii eg, -

1 áll! be, melyei megl. iu-lus áretiK'!-
l "v;l,'ll. Pan-bau erős hausse is \, il. Aii-zlri:i- 

. .gs ai.i:i;i ap i a! eu.i'lknl, ll a iv.uk'" 
A I iina.hlal vaj.,

im1: a !•; rbb !.••-/'.•:, I; mill,

Buza

Zab
Tongorl

Köles
Ilopczo

uj bánsági................
u tiszavi.léki .... 
» pest vidéki .... 
« fuliénni'gyci . . .
» bácskai ................
» éozakmagyaruroz.

>' tnkiirinány .... 
» égetni való.... 
» sörfőzdéi.............

ó bánsági ......
« másnemű.............

uj, káposzta 
-> bánsági .

76-81 'tj,, 
76-81 » 
76—81 ,, 
76-81 „ 
76-81 ,, 
76-81 „ 
70—72 «
60—62 ,i
62—64 » 
64—66 ,1 
39-41 »

73 »

írttól

720
7.19
7.20

6.80
0.-

5.40
6.20 
7.50 
6.— 
5.55 
5.60

7.70

7315
6.20
5.85
7.20 
9.—
6.20 
5.60

pang, dr az 
szilárdulnak. 
'. \V. ismer!

meg nniKlig 
'•apM.i-n.ipra

Amerika búzatermőre Tal.m:, '-,.
Ha" - Mntt.n.i,-Vi-. „-in., már v.  .........
"• ' 1 h''' l" "1 1 '■ i'ii/.itcrii'ési.,;' K z
r.i.t l.-.v. /. l'. -.a l-,m :I v ,
mi.ltw í I " 1 .llms|„.i:-.í -z,,1.al/.m 29.5',0, •;
■ 188í-ben 31,1 lál.l'li'i:. l)ak.)t;,|l;,I, .• i,. i, s ül,) ||:, ..|i,
22< u;i.M :• I. .Xi'lira-i.ai/.in |f,.i ixi.ikiíi I.S8 f -1, 

18.bUi),Uu()i, Wisconsinban li.Out),uuui 188-t-ben 20 mil­
lió,1. Az idén tehát összes,'?i 113.(;0!),D!Ki bushel tavas -; 
buza termett volna a múlt évi 132.000,000 Lushelle! 
szemben. A mi az őszi búzát illuti, Tullmadge ez évié

Határidőüzlet gyenge forgalom mellett a valamivel 
magasabb ncwyorki gabona árfolyamok következtében 
meglehetősen szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
„ Szokványbuza. őszre mintegy 10,000 mm. 7.30, 
7.31 us 7.32 lormton. ’
- ,v,Z°-k,V.áuyb-UZa >vnszra mintegy 10,000 mm. 7.92, 

7.91- es 7.9o forinton.
, Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.35 
0-36, 3.37 és 5.38 fi ion. ’

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt u forgalom és a2 

meglehetősen szilárd. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm.

<•31 és 7.32 fonalon.
Szokványbuza 

7.96 é ; 7.95 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 

■ü 3.38 frlon.
Szokványzab őszre mintegy 5LKX) mm. 

és 6.03 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 

• ío, 0.41 és 6.42 forinton.

Déli 1

irány 

7.32,

tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.95, 

mintegy 5000 mm. 5.39 

6.—, 6.02 

mólermázsa

arakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre
M'ikványbuza tavaszra .  ............."
lungert május—júniusra
■Szokványzab őszre.......................... \

váuyzaü tavaszra.............
KApjszlaropeza aug.—szeptemberre

7.31 — 7.33—
7.9-F — 7.9(1—
8.H7 - 0.38—
Ó.U2 - 6 01—
C.ÍO ~ «.42—
10.1 - Ili

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Béoe, aug. 21. (Az Egyetértés távirata), 
üzérkedés élénkcbb résztvétulu mellett török 
részvények a mai előtőzsdén is jelentékenven emelked- 
tek és a forgalom ebben az értékben igen élénk volt. A 
többi üzérkedést értékekben pangott a forgalom, az irány 
határozatlan volt és az árfolyamok változatlanok, nn.it 
tegnap. Iparvállalati értékekben lanyha volt a hangulat. 
\ alulák tarlvák. Az elhelyezés könnyít volt ; pénz szű­
kökben van.

H órakor zárolnak : Osztrák hitclrészvény 285.75 
magyar hitelbank 288.75, török dohányrész vény 
101.50, májusi járadék 82.85, magyar aranyiára- 
dek 98.87, magyar papirjáradék 92.45,' húsz 
frankos arany 9.90.!.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul lanyha árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 285.75, ma- 
gyár hitelbank 288.75, angol-osztrák bank 100 
osztrák tartományi bank 98.70, uniobank 79.80, bank­
egyesület 100.50, osztrák-magyar államvasut 296.25, 
Karoly Lajos vasút 214, tramway 191.50, török doliánv- 
részvény 101.50, májusi járadék 82.85, magyar arany- 
laradék 98.87, busz frankos arany 9.9UJ.

Később az üzérkedés csak hilclrészvónyekbon és török 
dohányrészvényekben fejtett ki némi tevékenységet, kü­
lönben pangót az üzlet az előbbi névleges árfolyamok 
mellett. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 285 90 
angol-osztrák bank 100, unióbank 79.75, baiikegyo- 
stilet 101.50, magyar hitelbank 289, osztrák- 
magyar államvasut 296.25, Károly-Lajos vasút 243 75 
dunagőzhnjózási részvény 455, Lloyd-részvény 56o’ 
északnyugoti vasút 166.75, elbavölgyi vasul 159.25 trnm- 
way 191.75, déli vasút 133, májusi járadék 82.90 
Äkiocril7!'ra(,,:‘k' 109’ ma0U<tr aranyjáradék
98.82, 1864-diki sorsjegy 168, bécsi községi sor<je»y 
12ÍL80, busz frankos arany 9.904, német birodalmi márka 
61.27.J, északi vasul 2363. Változatlan.

Bóoe, aug. 21. (Magyar értélcck hivatalos zár-
tiita). Magyar földtehormentesitési kötvények 103__
Erdélyi földteliermentesitési kötvények 102.50. 5'/u0/n-os 
magyar földhitelintézet! záloglevél 102.90. Erdélyi vasút 
183.20. Magyar keleti vasút 109.20. Magyar ny. kölcsön
sorsjegy 117.80 Szölődézsmaváltsági kötvények 98.__.
6®/0-on aranyjáradék —,—. 'l'iszavölgyi sorsjegy_____
Magyar 4%-os aranyjáradék Magyar vasúti köl­
csön 148 oü. Magyar hitelbank 289.—. Alföldi 
18n —. Magyar északkeleti vasút 176.—. 
elsőbbség 98.75. Tiszavidóki

4
(Ir/lrók mnvvar óllamvaeut . ... I 
'•»Irjk deli vauul . ... I.
•Oá/.lrál: f/l Ibiié! ;'•>,?v.iyl maiój . 
•I'imierta l'irle;/lhel. i.'lf i lik . . .
U</tr.ik 4'jn, .ir.iuyi.in'luk .....'
Ml .var v.i.iili k..l -a.............................V
Magyar , .■I/ i'.o .'-aite bank........................IC
Húcsi unló-lnnk...................................... K
Ma/j-ar a niyjára t •'...................................V
Maryar ‘.'i-oe i>api[|-in.lc'; - . . . V 
Manyit •' .Mimlai"- •( | unaltó bank />' 
Magyar ur,/. • ban1;......................... li

B V. E L t a.
Om'.i.',!; ’.a.,,, f, -k . . . K• f'Vo-08 .

• 'l.,"'0'«s czllatjóraiDk. ... A'
• 4»o-,ii vraiívjárailól:. . . . A"

Magyar ar.iiiyjáradék.......................... /,•
• á"ó-ói papirjánnl -k . . . . /"
• keleti vasúti kői vények. . . A" 

Keleti fé'a-ns v. cl-iőbbs. kulv. . . . A"
Oi/.lrak liili.'lres/.vény....................
Magyar hitelbank..............................
Osztrák-magyar államvasut . . .
Osztrák déli vasul..........................
Károly-f.ains vasul..........................
Kas,a mlcilieigi varul.....................
ltom in vasúti részvényük . . .

Oro-z bankjegy...................................
Váltó bécsi piaezra ....................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . 
Magyar iolzálog-bilelbank ....

« leszáiniloló ós nónzváHó-ba 
« el szagos bank.....................

FRANKFURT.
Osztrák I ,°,'(i-os papirjáradék . . ,

• ' íé'/ietís • ...
« 4,%-os ezálsljára lék . . .
« í'J/o-os arnnvjáradek . . .

Magyar aranyjáradék.....................
• fto/o-os papirjáradék . , ,

Osztrák bitó!részvio,y ... ,
Osztrák-magyar I in...........................
Osztrák-magyar államvasut . , .
Károly Lajos vasút.........................
Osztrák deli vasul..........................
Erzsébet osztrák nyugoli vasút . . 
Magyar-gu'sors/ági vasút .... 
Tiszavidóki v. elsölibs. kötvények .
Váltó bécsi piaezra....................
41 '//o-os fóldbiiulintézeli zálog’evti 
Magyar leszáiniloló és péiizváltó-bai
Magyar hitelbank...............................
Magyar jclzálog-bilulbaiik ....
Magyar országos bank .. . .

81.10
10Ü.-

80.7.1
a»íó9

IW-'i 
Ilii 1)7 
93.3»

0.24
0.24

a
V
V

40"i—

483.—

283.91

29.3 79
V 218. 133 14
// 93 30 213.20 — 0 02A' 00.91)

202,90

119 47

123.8.3
— 0.72

K
IC

103.10
00.10

01.25 — 0.07

IC —.-

IC 07.38 82 57 — 0.01IC 80.81 99.48
/:
IC

OS.— 83 14 _
88.93 109 2,i + 0.20

u
SO ,'.3 93 92 + 0.07
75.3,3 92.00 — 0.00l 212.02 280.10

IC _
ú 211 12 29.3.77 — 015

198.1,2 213.112
•jl 108.75 133 97

191.80 238.80 — O.IISIC
IC

113.50 170.07 + O.oo

a;
1C3Í- Cl.29 4- 03)3

a i
A-j

vasút 
Keleti vasúti

.. , ---------------- vasut-rószvénv 251.—.
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80__
Ivassa-oderborgi vasút részvény 149.50. Magyar p„pir-’
ianíc^— ' ,)ohány'rószvé»y«k —. Leszámitoló-

7 f6?aA a',lg,',2!: (Osxtrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitclrészvény 285.90. Déli vasút 132-’Ú 
4%-os aranyjáradék 109.—. Váltó Londonra 124.80. Ká-

* I \ tr / I, r 1 1 -. / . / t 1 v v muo.'UUJdlH^ lel V"
irata.) Val ó Londonra 124.83, ola^z banlcpiaezokra 49.25 
I1118Z fraincos arany 9.89, májusi járadék 82.87,magyar 
aranyjaradék 98.85, magyar papirjáradék <>> 45 
osztrák hitclrészvény 286, olasz járadék 94.17. Csended 

Boriin, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának iáv- 
ira.a.) IMemlen larlózkotlii inugatarlás mellett pántolt az 
üzlet és az árfolyamok többnyire vállozallannk, "csakis 
járni luxok szilarclnk. Kósübb hilulrész vúnyek bun élűn kebb 
volt az üzlet. Zárlat igen csendes. Magánkainalláb 21 
százalék. -

Berlin, aug. 21. (Tőzsdei jelentés.) A játék- és bank­
papírok- csuk csekély mértékben változtak. Vasúti érlé­
kek nem részesültek figyelemben; bányarészvéiiyek ja­
vullak; külföldi értékek élénkek; orosz értékek kedvel­
tek. Kamatláb 2.} százalék.
, ,UIK- (IJlólözsde.) Magyar arany jára­
dék 80.!, osztrák hitelrész vény 467. osztrák-in a« var 
államvasut 483, osztrák déli vasút 218L Károly Lajos- 
vasul 99.60. Csendes. y J

Frankfurt, aug. 21. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
laradek 80.81, osztrák hitelrész vény 2334 oszlrák- 
magyar államvasut 211.62. Srilárd. *’

Pária, aug. 21. (Az Egyetértés Iudósitójának táv­
irata.) Az irány igen szilárd, az üzlet élénk. 12 '
oO perozkor jegyeznek: 3«/0-os

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Bzatmár aug.19. (Az Egyetértés tudósítása.) Ide- 

slot a négy hete hogy az aratás befejeztetett, s habár 
az eredmény allalaban a várakozás mögött maradt de 
mégis -- az előző kél évivel összehasonlítva — ’u»v 
mennyiségi,eg mint minőségben azokat jóval felülmúlja. 
.Almdazona'lnl az eddig, lanyha vásárok után az követ- 
kez etheló hogy mezőgazdáink az abnormis alaesonv 
arai; melleit nem hajlandók terményeiken túladni, s ho»v 
a jegyzések oly alacsonyak, hogy lehetetlenség lesz méó 
adagos — nem közép — de jó termés mellett sem, tive- 
reseggel dolgozni. Innen magyarázható tehát az az álta­
lános tartózkodás, mely különösen a vásárok alkalmá­
val nyilván» , úgy, hogy azoknak már hónapok óla : a 
csekély kínálat es lanyha jegyzés a signaturájuk. A mai 
^;ll.°'i. •;1'h ^iveidével, mely rendkívüli mennyiségben

Unn’ iCv6s |(!r,n,iny volt. Zab mintegv
-. 00—2800 in. mázsa nagyobbára spckuláczióbó! véte­
tett, míg egy csekélyebb része külföldre küldetett Mú- 
lermazsajit minőség szerint Irt. 3.80—4.20 kr. Buza frt. 
0")D—()..í.|) kr. Rozs fit. 4.50—5. Árpa frt. 4—4.50 kr. 
Az idő tegnap óta esősre fordult s csekély szünetekkel 
csaknem 2,- órát esett. E lecsapódás úgy az elvetett 
repczerc, mint a tengerire jótékonyan hatott, s lehetővé 
teszi az egészén kiszáradt talajnak felszántását.

Nyireg-yhaza, aug. 20. (Az Egyetértés tudósiiása.) 
A.. ,...s Kimienyválság szomorú rezignáczióra bírta föld­
mii velőinket, s noha az idei termés mennyiségileg nem 
halama tul a mull évi állagai, az árak pedig 25 száza­
lékúd akt szállták a mull évihez képest : a szigora szük­
ség parancs elölt meghajolva : keserű megadással vesz­
tegetik el a verítékkel szerzett termést, ha csal; a pilla. 
nalny1 válságot odázza is el vele. Jegyzünk: Ruza 78.79 
k. u.uO—(>,/;>. 80*81 k. —fí 8fi mva 74.75 k 5(50

árpatakarmány
. „ ,^081 k- 6-'0—6.80, rozs 7476 k. 5.60
o.'O, ni I;. o.lo—5.20, 72 k. 5—5.10 
4.20—4.30 frt.

óra
di m I , -v -- franczia járadék
81.07 olasz járadék 9o.2o, Szuez-részvény 20.25, töröl;
i'0.nZ0i io«!?, °Uomi’in bankrészvény 535, egyiptomi 
kölcsön 333.75, uj spanyol kölcsön 58, Pánama- 
reszveny 137.50.
rnlí>ra»s4uJH'u?]?nr 30/o-os franczia já-
.r"t]ek ;,Uli * /s#/o-os franczia járadék 109.. fr.m.-zia
H )u°MniT ? ‘•iini! Uk| K"'7:l.' 7""g!l(>r aranyjáradék 
oUJ: j, ottoman bankrészvény 531. Szilárd

Pária, aug 21. (Az Egyetértés ' Iudósitójának táv­
irata.) Az ntotozsde szintén szilárd volt. ,5 óra .7,7 
perozkor jegyeznek: uj spanyol kölcsön 57.95, váltó 
Londonra 25.20 orosz rubel 250.50. Magánkamatláb 17, 
százalék. Pénz bőven.

London, aug. 20. Magyar aranyjaradék 79 J, 
osztrák aranyjáradék 89, sziták ozü-ljáradé!; 67, 
Silói0"20 100 01 ’ Váltó iMúcsre 12.03!>, ezüst 48.72!

NAPIREND: Augusstus 22-én.
Naptáv; S/.mnbat. Hóm. kath; Tiniét vértanú. - Prot.: 

1 nnot. - üórog-arosz : (aug. 10.) Lőrinc/, vértanú. - 
Zsidó: (elül 11.) babbal Ki Széczé. Nap kél 5 ó. 7 p„

feggeb' P* ™ °kl kúl 5 ól 3 P- d- u-, nyug- 1 ú.
Vallás- és közölttatáeUeyi mlulsztor fogad déli 12—1 
Horvut miniszter fogad d. c. 10-t .j ,1. u. 2-ig.
Országot; kiállítás a városligetben reggel 8-tól este ti 

uralg. Uoiepti d.j n() kr. ti órától 20 kr.
Nyári virág., Ryiimölcs- ás zöldsóekiállitás az időié- 
. ges Kiállításúi; esaiiiokában.
“k nemzetközi kiállítása az állatkiállitás terii-

Móhószoti konsresszas d. c. 9 órakor a kiállítási hang- 
versenyterein ben. b

A kindeduevoltik országos oeyosületénok közgyűlése 
reggel H urakor (gráitátos-ulcza). 1

Nenizctközi képklállltás a műcsarnokban (Andrássy-ut
r r,1,'!'Á',:1'1"1 ú: "• 11 óráig. Belépti dij 50 kr.
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 

ti. a. 4. Belépti dij 20 kr.
Vörlia-koreszt-ottylot Erzsókot-kúrháza (Buda. déli pálva- 

iKlvar.;u/.el,-i;en) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11.1 óra között.

Noinzcti nmzenm: képtár d. e. 9 d. u. l-ig.í "t 
Orsz. m. iparművészeti mii.enm az Andrassy-uton lát- 

bato naponként d. c. 9-töl d. u. 4 óráig.
Ef'yotcmi fuvéazkert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u.

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Állatiéért nyitva egész. nap. Bclépli-dij 30 kr. 
Margilszigotro hajó indul félóránkint. A szigeten minden- 

naji népzene, kedd. csütörtök, szombat, vasárnap és ün- 
nepieipokoii katona-zene.

SváLhosy. I.óvmiatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Karoly-kaszárnyától iiegyedóránkinl,
jorlo! reggel 6-tól 10-ig félóránkint. d. u. i 
azután ismét lélúránkénl esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap aug. 20-i számából.
Árverések a fővárosban. N ri Ferenc/, 810 forintra 

bee* inpMga. aug. 21 (gyár-uleza 39). Schwindt György 
182 Ionulra becs. ingóság ii aug. 22 (Kőbánya, já-zbe- 
runyi-ut 84o2). Mayer F'erenyz 471 írtra bee«! ingóságai 
aug. 31 (Verbőczi-uteza Beneze Bálin1 G!7 ioriníra 
becs. ingóságai aug. 22 (Mária Valeria- teza ,2). Várat y

a varosma- 
-ig óránként,

Tor

(Val

lobi

terül

adói

FeI

Pi
Kr.ihll 
lr 4 
A'jiabl

(lulu
Itoicnl



Gábor 10-17 forinlr» l><vs. ingósúgni aug. 22 (fv 
«or-nlozn őX Vógli X-ó!in 18 fovinlrn bocs. 
nug. 2i (gvár-iilcza •

188Ő

mgv=og:n aug
fonn'r i be ■

Arvcriisek a vliiöken. .
f" !" • - "li;- 1 .1 I . ■ .1 I
i-va'l nnv. 1:1 í.n•• •«.

ppt. 17 .V

ingóságai aug. 22 (felső onlü- 
. ingóságai

I. íx-hwiulz M. ölő forintra becs. 
I- !ln-nt<zn Ö-n. l alngl, |‘, i,-,- j-.KJU 

ig- öl iiiarlnr-ulcza nii.

-ni

-a - li'iiáczm- 27(H) 
in 22 i I.'i funiilra becs. 

'' ' v I -' ' I ■" ■ -I f* iulra becs.
... . IX.- -r Kínáiméi 2208 fn.

. . 2 i S/ab:i.l|;a licrsz :i\ i liá- 
n-.a'l. :m\. 2 i Kolozsvár. Szont- 

l '" < :■ Iinlr.i bei-, mgail. sz-p.
1 l’aiac. bix IVlm Ul V.» forintra 
X 'ii'ln li'iij fiáinru János:!: i:Q 

g 211 Zulor ili -UnnyaiiX Iliit- 
bee :. , ... -,v.mi aug. 27 Szváreia 

ing • ' I aug. öl A;;,-!, 
í ívgoücs .l.inos poz.sogai lakos 

‘1 1 idcigl. lőnie gondook:

f . n! ■ becs ingóságai
ro)i 1.1 is öl:; forielr:
Hir-efi! :;•»«() fiira I 

CsörhirUetniényok 
rl a. hej aug ;;i i\ u 
lop!ik Fcn-nrz figyvúd.

Pályásatok A. -.ipáinkon ib,runs.:,-km\ .Mériafnlván 
V ' Is iloku-\..rai; 01 ■ Ab mjino, .Moj|j,:',en , 11. u- 

C- nm ;.o-l:imesleri, a ilcbr n. kir. pónzügy-
I.' i/v.i'o-r.ignúl sz.uiii.i.... -i si, — L:p:ómcgve Imiidén 
I,.l:b neigl. állóim X.-grellajtói, - a nagvszebeni in. kir 
I e:i/-igyig:izgn!o-ág ■ w.mv.'vó oszláhánál szamgynkor- 
noki. — z sz-keivh.il: a i..oivalalnál VI. őszi. a-.óuszti, 

a s '.aba'lkai kir. iigyé-/. a';;n. I ngvészi. - (ivöirnegyc 
Icrme'en végreb.ij'.., a siUu-i kir. járá-biró-ágnál ni- 
vir.Vbirói, — a k< o - ári in. kir. penziigvua<-.iti--.ig 
- ' ; (■ b.-n p.-nziig :i -/..■inl.Vzi. - a :g h |;„®
ai.'iiiiivnlalnál \ I. őszi aiiolisz.li r ! -másokra

1 (Idős szerkesztő Csávolszky Ltvjoat

X!-:VS0KA.IDEGEN
London szálloda.

Firma J. Bika est 
II. - X. Uér.
S l.aií i .1 Nyílra

Schmdler T. Bvvskcrck
br. rh I.. I.on.l 11 
Rrr:. A. P.cteca 
I.’' omann .1 Bécs 
W T I. Kerr 
Zr .il - '! Bukarest
ben X; l-Vlu'lmV017 
Braun P -Tarján 
I.an:sleiner K. I.inz
Púi«.-'' v firÜiitz

I arsch' a-h (5. Bukarest

V er I.. Becs

Nemzeti szálloda.
P rast' vili I*. Mitrovicz 
liristi I Busanst 
Weidling. r '/. I’écs 
l’arparia D. Pé « 
i‘ mh'vils M. Apafin 
I schainp-i:,,.- a. München 
Banquo (I. I’.áris 
l’ssa:- A Paris 

Jtolin A. Pária 
U . iis h K. Vlikovár 
Balmont P Páti*
I rr-cüe A. Par,
1 r.e-ü-m I H. M.-Oftrau 
M ntin;vi s M. G. Pancsova 
: r Kurst V. Pécs 
I un t : . .Mád 
Harangi .1 .Miskolci 
Jlalbrnhr A. Prabadka

1 "hőnyik S. Tolna
I vrrncsic, F. Grácz 

-ich A. Grácz
II -- n j. Újvidék 
P 1 -i..« G. Újvidék

h nbrrcer I,. M.-Szalka 
K Tics P. Pznrdok 
’ : ’MtiCii T. Bécs 

1 r an (i. M.-Vásárhely 
:-ny J, Fehértemplom 

K-ihl A. n-Kaniz a 
I • d >1- O-Kaniz a 
A ah.jm J O-Kanizsa 
Qvrbiigio I.. Trieszt 
longer ,1. i-.n-rer

Ux-c-.l- .",:n M. Baranyavár
Európa szálloda,

>! . rG. X..-y.V rk

P - : • r• • K. Vár*
.Vav r A N-v.-Vr.rk 
C l r.in V I.. .d.iano

Redlich C. TK~,
F e .i r M. M inhcim 
Duh.ail r. Paris 
T-.wy II. P :--k 
\\ oil manó V. P.-Paolo

litván fölig, szálloda
pcgiir Ch. gróf P.'prony 
Jnrgul- s li I".. Hozni 
Klinzi A. Bt- s 
Knvanitz ,1 li'rs 
Mayor p. Gninivien 
Vanvicsi-k V. Prága
Pr. ítei rM lé. Pécs
Filherstoin J. Nagy-Várad 
Fal!• -rhoiin M. Vi Urzhiirg 
Pemájo !.. Bukarest 
Maim A. Bukarest 
Lrg .1 Bukarest

Vadászkiirt szálloda.
E'lorházy M. gróf popr.anv 
Selb 1,-1, h. tár llidv.-g 
U-wenllial lé. Pír . P 
Mali zky .1. Gacanis/
Molnár .1. llrc-.o 
Molnár l>. Becse 
Húgban O. Pegi-svdr 
llanlko lé. T.-Knr.ád 
léosziins/ky L. Bukarest 
l.iptny P. Pregi-1 
.lankovicli K. llrezova 
Sal.amin lé. KörmSez 
Banlszki A. Varsó 
Tnrajosy ,1. Kalocsa 
l.iUvcnsohn M. Becs 
ntcindler ll. Bécs 
Plrr ■ Nagy-Várad 
Moeser A. r.orosz1.«
Ht'I-ri A. Gürlitz 
MMI»r il. Gürlllz 
Sch'.'lio- V. Görlitz 
Koa. nl: rg A T-Újlak

Paris szálloda.
Erdélyi P. Klibokhéza 
Petschkó F. Marburg 
King '.I. lé fillip >
Kronstcin Ch. Bécs 
Machovits A. iéigyús 
Adler P. Vers'ez 
ii- Nasa II 
Monrl.aou ■ II. P.ir:s 
Dufay J. Paris 
fiiigoricu lé Krajova 
I.a zkó K. Ai-iny 
Komhcrr G. Orsóvá 
Hanknmm .1. Brünn 
Ubcrlamm S M -P'igct 
Triói s I). Párkány 
Aloin ti. Ujverbász 
Ko.-entliai M. N.-Szebcn 
Colion .1. Bukarest 
Bugsan .1. Bukarest 
Ain-,.ndliia C. Krajova

Fehér hattyú szálloda.
Rtincr J. Pásztó 
Tur ner F. Bérezel 
Geig r Szabadka 
Minimier F P -Gyarmat 
Cs.ll.ig A- T.-Szelo

Szili F. Párvár 
Krau-z M, | leves 
n»'liel. I. M -Borény 
llollor A. M.-lleiúny 
I'! '." M. .M -Iioróny 

", Aroks/.álláa 
llaml’ii'g V. I-ulnok 
I akay B. Szarvas 
< j'oliiok-i J. I’chórlcmnlom
■V* e-i I). S/..György
1'p icin J. Fegyvernek 
Kimm I*. Fegyvernek 
Wohl A. T.-Sz.-Milliós

Schmidt-Orient szálloda.
Bor - fi-'-vny X. V: r.'svár 
Maii e- l. ilehrc-czcn 
Kovácli n. Vérebéiy 
Waeee.no lé. Raden 
Mc lv<c.-!iy G. X.-p/alalna 
Grab. I- ,1. Szántó 
Grtrbgli I-. Il.-l Inro.eh 
Zowelzky A. I.nl.ló
Csuka ll. S.-A.-t’jhely 
Gr. Plns'-r G. Pzomolány 
Mr. Demko A. M-Uorogh 
v.adan Gy. Vajdahunyad 
Papp li. Nagy-Károly 
! ‘TZ l-.JVapy-Pzombat 
Holl J. N-Bu.-áuy 
Kriesz f„ Temesvár 
Zachs A. Belgrad 
I isi-hor lé. Kn.lnulz 
Popoyils 11 Maros-Vásárhely 
(r-' -eie; M. Milro-.icz 
ecliaiier P. lladaulz.
. i-el.e.'y P. Kolozsvár 
Lnvclitbciger G. Pozsony

Erzsébet szálloda.
Mr. Kákonyi I. Holies 
Cseszünk II Ilii lapos..
.•hGioyics Pl. P'zemondria 
V’ •> ív. Kun-Madaras
I-grv I. Zsc-lyuin
Bin-eck -I. C'r rmö 
I-irhán L. C :ennö 
Katz. K. Itéc,
Beme null ,1. Gr.bor
P'é| Inky I. X - Várad
<-■ iií-t.amii.-.vi.-- V. Szomcndria
l-inii ck P. Győr
llubérv G. Győr
I- -V K. t-y ir

Két korona szálloda.
Rakiilhv M. Halas 
Vnvyíi-íy F M.-Vásárhely 
Sehonw.ibi ,1. Monlelek 
Lan fehler lé. F -lianas 
Ungar P. 1‘- legvluiza 
Mészáros lé. M.'-Vccoa 
Wizel 5. Uonisöd 
Fürst ll. Mab 
Tor.nay I L.-.Mi/so 
Kovács Gy. Mobroklizl 
Lázár I M -Komárom 
Kovácd I. Veszprém 
M'-nosy p. Tata 
Misku-va .1. B.-Gyula 
Miskueza Gv. B.-Gyula

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz."
Nassau W. lierezcg Bécs
Thurn Taxi- lienv.i g llécs
Kaunitz ,1. gróf Prága
McsscwITy I . gróf Xyiregyháza
Serény ,1. gróf S.-Szöged
Alinásy lé. gr : Pászlhó
Baltliyány II. gr. Polgárdi
Ballbyány G. gr. Polgárdi
Pfüngon O. br Bécs
PfUnccn báróné Bécs
Boononiisza J. br. Kolozsvár
Raltnrzi I. Jaiej-ilz
Mayor A. lovag B.'cs
Mobiler lovag Bécs
Berzevii-zv Iá. Kassa
Anibróz.y L. báró Temesvár
Tóth W Ib.-l.-.ad
Massenet .1. Paris
Ildiben 1.. Pá'is
»lövet K. Pát-s
Noirfonlaino br. Paris
1 >r. Pofii ,1. Paris
Br. Bubin A. Pár s
Mr. Lobra: r-nr A. Pária
Coppéo F. Paris
IX- aber X Paris
Tréf li P Paris
Beiar li G. Paris
Henry B. Paris
illairin (I. Paris
Gouzien A. Paris
lions M. Paris
I.icM»r.*lain I- Paris
Web !á. Paris
f.a- s hi r G. Krajova
Beniezky G. T.-Földvár
La| aili X. Bukarest
Kr-.-ond P- T.-I.ucz
Bnu-r X'. F. l-'iumo
l’r ti.-ebl F. Pam-sova
Iái e:,: pangrr ti. Kanizsa
Ltivvciilhal M. Briir.íi

Holzwarth-Frohner száll.
lio.lieb li. Lemberg
I dit.i. li L. Púris
Kbcling M. Pária
Tr-lb Pírig
Ari oy X . I’áris
Plädier G. Beszlerczel-ánya
Klein .1. l-sz.-k
Pitltimon Iá. London
z.oj-her F. Warnsdorf

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, AUGUSZTUS 22.
Bonnni P. Konslantinánoly 
Söllinger It. Becs 
•lékoy A. llécs 
Faber II. Bécs 
Meller F. llécs 
Polilsck E. llécs 
Sehrolt J. Becs 
Bróui A. Bees 
Falkner M. B-ics 
Müller A. B-x-s 
Biek M. Bécs 
Schenkel Iá. Lipcse 
Mermanrilorfcr F. Trieszt 
Feronitzy M. Nyíregyháza 
Felük II. llricsz 
Trosllcr M. Uianovár 
Polkák ,1. Becskerek 
Hubert I. lij-Vcrbász 
Mayer ,1. Breik-nsoo 
Wagner CTvTtőrgény 
FiscbolT V. N.-Szt.-Miklós 
Zeiscl .1. Brünn 
Glllkstlial I. T.-Szt.-Marion 
Kr siiin .1. Arad 
Samlmr Gy. Pécs 
Peheihner li. Póslyén 
Paklir L. Rnrosrln 
Mamhitscli B. Boroszló 
Mnyer R. Pozsony 
Urban A. Bielitz 
Mann II. Oravieza 
SalotnO F. Mng.loburg

Magyar király szálloda,
F.hrenrcicli .1. l’odvágy 
Zamojszka R. Klmlriip 
Palkovibi K. M. Sziget 
Jurinka J. Grácz 
Slovak .1. Eszék 
Hamis dl ,1. liéci 
Misekké V. llécs 
Robert A. Berlin 
Pomernel II. Berlin 
Tóiig M. T megvár

Tigris szá'loda.
Zamba li. I I. Ir cs 
i ionról h \ Ostro'-s 
Mu Itilr. (1. M -Vásárhely 
K nidrny M \L-V.i-:irhely 
l’cHey I. .V..-Vásárhely 
l artdiy K. 0.'K-cso 
Piliecher I". O-Hccso 
Kalóza F. Bnrosznr 
lángelmann G. Sleiordorf 
Kolm L. Szeged 
Lázár G. Szél;

Hungária szálloda.
Biomayenc fi. Vérig 
Halbweg li. Worms 
Bmcklit-rger .1. Bajorország 
Laski II. Varsó 
Pokolniczki A. Vöt só 
Billnor II. Lnndcnbiirg 
Wnits V. Zenla 
Mcstarils .1. Pécs 
NémiIh I. Pécs 
Warlike A Berlin 
Pnskásy I. X'.-Keresztiir 
S-dmanszki F. Pé -s 
Wicpaiitl C. Pozsony 
Herzog .1. Lló 
Ppiiler K. Vividék 
Wagner .1 ii-'-es 
Oroz, Zs- llécs 
Wilezki Halló 
Spiegel ,1. I.tindenbnrg

Aranysas szálloda.
Klek lé. Szí.-IV-ter 
Mikléoy F. Paris 
Guliier Gv X'.-Abony 
Gttary I. Vácit 
Llrady .1. S.-Sz.l.-Péter 
Mi-.-y I'. Csehi 
Sclimi'-lcz I. Foliértcmplom 
Czan: K. Fehértemplom 
Sz.lanknviis li. Ilildlpiiszla 
Csontó i. Halas 
-Vnii-tíTy ,1. 1 lebreczcn 
Arpásy I. Tas 
Git try li. Varit 
Bullen: lein Gy f.osoncz 
Billing,w lé. Pz roncs 
Félni IL R'kcs 
Félni ,1. Békés 
Hoffcr I.. Szőnie

Fchérló szálloaa.
Balázs A Erdély 
Orosz A. Prolitok 
Helle S. Halas 
Mic.dk Gy. Losonci 
Bariba Gy. Makó 
Molnár I. Zeinrtl'n 
K-reszlesv 11. f'écsvár 
Csókás 1. láger 
Csorvásy I. N.-Szalont»
Polkák A. Eperjes
Wvilntd'rl':\ ,:IG? Bécs 
B.'-lay A. I gór 
Havasy A. Nagyvárad 
Baumann Gy. lián hegy 
Neumann II. Bánrévé 
Mucha J. Jászberény 
Lindner J. Esztergom 
Frommer A. Bécs 
Beszlcr Gy. Debreezen 
Horváth I. Szolnok

Pannónia szálloda.
Vermes Gy. Somogy 
Bemeszky F. Rernátfalva 
Klar I). Nyirt-t-yliáza 
Fán‘ha I. Szalonla 
Kekor J. Bosznia

Mr. Schenk J. B.-Gyarmat 
Szász I. Fogaras 
Konulzky .1, Békés 
Kondor J. ll.-Gynrmat 
l’ick .1. Miskolci 
Fischer A. Miskolci 
Breuer J. Endréid 
Marvny fi. M.-Sziget 
Kosa A. Jánositáza 
Kupéié I. Szeged

Szinger 3. Egcgh 
Aradi G. Pécs 
Miklóay Gy. Kaposvár 
BekoITy A. Szabadka 
Schiller J. Srlmcczbánya 
Gobi A. H-M.-Vásárhely 
Ilirscltfold J. Ilorgosd 
Rosenberg R. Noszlop 
Pollák L. Kotlori 
Primmer V. Arad

" lia 60 é. hivatalnok neje I da ti. 41
v,Mr-

is 19-én.

és.
loroklob. 
u. 23 tűdéi lob. 
gkór.

;tlag.
yik-

u. 34. rügt, halál.

it knSSIS VÍI
•7 ó. 14 IfldSvész.

Újvári Imre 43 c. kádár IV. k. papnövelde u. t. tllddvósz.
Szűcs Vera 10. é. impsz.-nö Vili. k. n.-tomplom u. 3». tiidövcsz.

NYILT-TÉR,
ilini

SÄVÄNYUVIZ.
iLegkivAlóMi kópvisoltfjo az nlka- 
I likua Bavanynvizoknok,
(33'6H39 szénsav, nátron 10,000 rész­
ben), mint gyógyforrás évenkint növeli 

. ,elismert jó hírnevét s azonkívül a 
legkitűnőbb diatctikus italt képezi. — Friss töltésijén 

mindenkor kapható

ÉDESKUTY L *?• kir. udvari számtónál,
Ui/LiüIVU 1 I Li, Budapesten,Erzsóbettór 7
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, filszcrkorcskcdóshen, 

szallounhan cs vendéglőben. y27

Temesi L. I.ntalmr 
Gyarniatliy P. Iienedek 
Keresztesi Á. Horváth 
Pinczér Fnludi

Ezt követi:

A nő-uralom.
A gróf Tclcky-nlapilványból 
100 arany pályádijjnl jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 fel­
vonásban. Irta Szigligeti E.

Személyek:
Szirtfoki Jenő' Gvcnes 
Hon llclvey L.
Somkuti L. Náfiav 
JJózsa II. Lánezy 1.
Rozegeiné Szaesvayné
Kondori Benedek
Torka Viz.vnriné
Julcsa ,|. Gn.il I.
Vendég Faliul i
Szakács Bérezi
Lovász Saulba
•"«s Halasi

11 Szálúk i
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, aug. 23-án. 
fiúrlclfolyamban:

Az ember tragédiája.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Pálioly-l.i. (Ili. Havi h. 10. 

Budapest, aug. 22-én.
A fekete domino.

Vie dnlmii 3 felv. Seribe 
utiín forditolta Lengyel Dá­
niel. Zenéjét szerz. Aubcr. 

Szeméi vek:

Bohócz Sebes
Pinczérnő G múlani A.
A menyasszony Mnruzzi F.
A vőlegény 
Az örömanya 
Az örömapa 
Korcs m áros 
Az iljuság

Kiirtby A. 
Jlinircr G. 
Vineze J. 
Hadó
Maycrliofcr

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 23-án. 

Bérlelszüticlben: 
Bianehi B. k. a. vendégjálé- 

kául:
Hamlet.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 22-én.

GASP ÁRONÉ.
Dperelfc 3 felvonásban, lilák 
Zoli és Genée. Fordilo!Iák 
Bérezik és Evva. Zenéj,ít 
szerzetté Millöcker Károly. 

Személyek:
Cnrlollc 
llaboleno 
Sindulfo 
F.rminio 
Luigl 
Boímzzo 
Sora 
Zcnobia 
Marietta 
Mássá ccio

Oi*p I a.,

Nagymozö-ntcza, 17. sr.im.
Mr. Kremo

. álalnknlií sndronykiib lniüv,-.- r.-!l •.«<•
’5uio«P«tÄ"ir!'-i,,Ki »»««»’».fnnny. Alexandrian ó Lotty 
--1110B Stanit, Misa Ada, Manyit k vr.i.miii i Itroth—s n.-irn

Hrflck stoldíe,
a ... . ep'"' 01|ira de la Torvo, k. ,-i. n, ,, i .-ili,-<t- ll ■ ,

1,111 -Kon a kedvelt -Martens lesi vérek juialoiij.il,'-ka. ,-i~\

és fogsorok a legjobb amerikai rend 
ezer

ÉRDEKES LÁTVÁNYOSSÁ»! 
CAMERA OBSCURA 23M

El ford 
Juliano 
Mássá róna 
Lopez 
Gil Perez 
A ugela 
Prigitta 
Claúdia 
Ursula 
Kapusod

Szekeres 
Kiss I).
Pauli 
Szalui 
Köszcghi 
Malrekyné 
Kordin M.
C. Snxlclmer 
Kotter U. 
Doppler I.

Az opera illán.
bécsikeringo.
Ballot 3 képben. Szövegét irta 
Frapp,art L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek:
Peruaner L. Campilli 
llarbara Zsuzsanics E.
Éji őr Szalni K.

Hegyi A. 
Némclli 
Szabó 
Vidor 
Hargillai 
Gergely 
Pálmai I. 
Aranyossiné 
Vidorué 
Erödi 

Személyek :
Kezdete 18 órakor. 

Holnap, aug. 23-án.
Az ördög jnrulái.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 22-én 
Kissné I Iont li i M. assz. mint 

vendég.

A CZIGÁNY.
Eredeti népszinmü 3 felv. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 23-án.

Koldusdiák.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 22-én.
A színház zárva.

ps« szer ffi-rml hesziileluek. Mér-ei.i.|| árak
l()W .n^r'\rÓSZ" lí UlX l í »«dapcst.vAc.i- 
1 - Ictflzotusro. Bnlt-U „tora ^4. szám

IDŐJÁRÁS ang. S3, vegg. 7 órakor.

.. ...........Ől(ijclz6-i n iczet túri rail jelentőse.

Állomások

Arad.............
Besztervzn.............
lleszterezeliánya. . 
Budapest ......
Csáktornya.............
1 febreuzen.............
Eger.......................
Eszék .......................
Fiume......................
Késmárk................
Keszthely................
Kolozsvár................
Mncyar-Óvár. . . . 
Mármaros-Szigct. 
Nagy-Enycd . . . . 
Nagy-Szcben . . . .
Nagyvárad.............
Orsóvá....................
Pancsova ................
Selmcezliánya . . .
Sopron ....................
Szalm.ár-Németi . . 
Szeged ....................
Szepsi-Szt-György.
Szolnok....................
Temesvár.................
Trencsén................
I'ngvár....................
X.igráli....................
Bécs....................... I
Dregenz ................
Lesina....................
Cola....................... «
Prága.......................

I.,;-. I !■»' ! A lh'i- 
nyoinás és m '-rs 'kiöl Csapa- fel-
"Á„. Tue rn'in Celsius dók «yt, l>:-

. il lüi fokban Mt
■ >‘.1.7 DK 2 + fölif
- (EK 1 -j. 1-1.2

<*0.0 : q) + 1(1.4 
ŐS.7 .DK. I - + Illő 
o(>.3 KK 2 : + |ő.2
i'H.li Í NY I 4-110

— DNY I 4- Ilid

ő(l.7 I NY 2 17.2
f>!).8 j DNY 2 1 -I- 15.fi í
00.8 D r -j- hl 8 i
óli.fi K I i + H.K j
00.(1 DK I . -j- jó.);
00.3 K I 1 + 14.5 J
öO.-S l-.NY 2 -f 12.3 !

(»0.3 
1*1.2 i DK

2 + 1G 4! 
„ , , I + ir. -í
(iUcS DNY j + 10.41

50 8 K _
! D

2

+ 14.8 
-I- 15.fi 
-I- Ifi.2 
+ 1(5.8 
+ 15.0 

. + 11.5
5H.3 I |-:K -I + 11.8
08 3 D I + I |. 5
o,7 K 1 + 11.5
58.(5 j © : + l2.fi
r*7.‘l j K 3'4-22 0
57.:; K 3 + 18.fi

NY 2 +

: 58 
I (il II NY 

58.5 D 
50.7 jE 
57.3 DK 

í EK

legtinfább égrínyei

SMMTÍU-W

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gógebajoknál, gyomor- és hólyaghu- 

rutnál.

Matton! Henrik, Karlsbad és Budapest,

inp.f

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi li. 112. Havi b. Ifi. 

Budapest, aug. 22-én.
A bál-királynő.

Vígjáték 1 felv. Irta Bérezik Á.

Személyek:
Fillcky B. Vízvári
Nathália Szatmáryné
Jozefin H. I.ánczy I.
Szabó Elemér Mibályfi 
Fodor T. Náday

Naponként több előadások a hírneves állalszcliditőnő

ÄXiss >3$ A.
állal nagyszerűen idornilott saját hat oroszlánaival.

Naponta 4, fi és 7 órakor előadások. — Vasár- és ünnep­
napokon 3 óráiul 7 óráig óránként előadás. — Naponként 
katona zene. Bemeneti dij mint közönségesen 30 kr. 2187

Óraiul

váczi-körut 48. szám.

nagy előadás.
TTj "bolj-ósatol-:

Dór Kn'.lolkrant. — Dór Jahrestag. — Nur nicht 
an. Thoa+.erlüglisoher Unsinn. — Der erste Preis. 

1961 l‘ ESST Szaluul bemenet. -SHH

Mlekintőse a nun időjárásnak: 
Európában: A nagy légnyomás (7(52—Tfi-í-i nrr|1.7,.r 

szagban, a depresszió ,755-757) német- és oszlril: földön 
\.ui Az idő vallozo lelliőzfilii. itl-olt esővel, bűvös 

Hasunkban,: Délics, részben beleli,•« mérsékelt szel-k 
melleit, a Imyos i.m.érséklel k -vesol vállozolt. a léguvomá 
nyugoloii keyessp] kisebb, keleten nagyobb le". AzÁdő !
ííővel.' W °ZCl"’ kÖ"hv" "aP°s- *""ivós, ilt-ott kevés

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban : Többnyire vállozó felliőzelü. közben napos 

idol várhatni, lielyenkml esővel. * üs

VÍZÁLLÁS 1885. ang. 21.

Ma szombat augusztus 22-én

a t o sí a i hangve
Flossmann. karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. igdő

ä budapesti áru- és órtcktössie hivatalos árjegyzései augusztus. 21,

Faj Irányzat 7T>d,

frbr I fitt"!
bánsági búza
tlszavldékt . 
postvldókl 
fejórmcgyol 
bácskai 
m. ószakv.

bágyadt

__^ 2in o >•; i s* fi I.y_li élttől i t even kint
l____ 11 ÉS hy,__ Jjj__7T§7___ }[" sWl'h j|~ 31 H, ~~ II

100 kilogram uicaU ára
-Üli'.___ <—* í ' :'=él ~ bib; 'friiói frlié~ó*~friir,| I írtig || miól I frlig

“b llb

.33 T.Iü
7.15
7.55

' Ml .60 7.60 7.711

Gabona Faj Iránvzat
kint

liölcr. .... 
k.-;> nztx -rcr.cso 
bánsági rcpar.o .

üZ-iil 
ül- Gfi 
33—11

frin'.j frlig

Gabona Irányzat Határidő
100 kilogramm in

' . !“!nz _ "i| nm —
lu 1 kr" fi-H kr

búza . . . . csendes tavaszra 7 94 7 90
.......................... • oszro 7 34 7 33

tengeri . . . lanyha |, máj.-jun. 5 37 5 33
zab . . . . • tavaszra 6 40 6 \i
•..................... • ! 6sz.ro 6 02 fi 04

kár. repozo lanyha ! aug - szept. 107, — 19V. _
-

!l “ -

E K I* A PIRO K ÉRTÉKPAPÍROK I Llolsó árkelet

ÁU.A.VADO'.Ő.V
ira-Uk a mme-itc* 100,

Macyar orí.a. jelzálog úrbéri vállságkütvónyok fi00 frt)
„„ _ Kir. bor .. íz!avonjal.-;ilog MdvállsáckátVcny (100 frt).
.IS sn 0 .10 Fz-'ilö(!.-:--i,raviil!s,-igj kütviny (100 frt)...........................

I ; -'(ügy. kir. kamatozó kincs!, utalvány C bóra (100 frt)

1IH..MI I iíl-TO Layoiilelt államadósság nanirhan máj. nov. . . .
1 130- lá '. ' -il 'l! ál'üinakós-ág papirlinn febr. aug..................

- •— j'.gyer'íct! allauiíuló.'-ig c :ü.-t kamat jaii. jul. . . .
os...:, 00. - I gy.-Mlut! állaiiiii.|ér«ág czti*‘ kamat ápr. - oki.. . .

1 - j' ' Oszirak arnnyjái;idei; adómenlos.....................................
I ;i I j f l>zi,.sk i,:iy.irj.'ua.|ók adómon les.....................................
1 (j ■ II!' . állama,I , k -,rso,’á«sal 1R.T4-:ki á 250 fii p. ti..
IITOO j Uh ::i 0-7.1:. :. kiinad., ki- ,r.-o!ás‘ il IHltO-iki á nini írl o. A..
1 - — : 12"-- to,;,, allania l., kicor-olássnl imlO-iki ,i inti frt o. ó. .

■ - ! ■ - <»s/ir. államad., I.i-..- -.1-.- .-,1 ISiií-iki á 100 fii o. ó. .
• - • <.-.tr. államad., ki.«,,..-olással 1881-iki á 50 frt o. é. .

82.sr,
S.’.SO
83.10

. o-i-.i—-'y-y- -i--'.: .

kid

.., r_ - ure za .•r.zrs-s.-azroszaSÄ cngai.-.-gsjr-i uaxjt.

Bécfii tőzeáo a-j.ü;íí3sti53 30.

'«"•ne 1370 bői adómentes.....................
- ,i:c 1871-bői adómentes.....................
"s r-'o-iki kölcsön.' .utómiuiles . . . 
lóny-kölc-öii U),i frank.....................

e-« ■•r.rczinnnc^TTaagvaa; -a.-gR-giOTraTai.-£MKw J»il:..

i°, 0 •
W> ! 99.75
4no i 127.-
59.0 139. •
50/0 ■ • 140.50 

168.
1 167—

6Vfl íj' 101. -
Wo 107. -
W/o 1 93.7.1
30/0 Ü 31 50

83 to 
83.1(1 
83 80 
83.80 

109.50 
in 1.25 
123.— 
110.— 
141 50 
Kill. - 
168. -

105— 
107.5-: 
100 25 
35— 

121 50

Osztalék
881-ro ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclct

!:=- &etSB
VEN VEK,
tankok.

:s. r. társ. . . .
bank.....................
hitelintézet . .

Ihnnk ....

II. kih. id. c. 
pónzváltóbank 
r. tára. . . .

leírni bank .

fiúim I
(Ml I 
150 j 
51411 
Irti j 
llAI;|

108 - 
81.25

286 20 
875.— 
150— 
584—

társulatok.
4olzt. 1. 

blzt.
ó intézet. . . 
itó túrsaBág 200 ar.

•iff*: A St
:,S 81;ü:

d) Közlekedési vállalatok. 
•Adrin. ni. tengeri haj. r.-t. . .
Alföld-fiumei.....................
Árad-körörvölgyi vasút

11)8.50 
81 50

286.40 
.8 0 
151. - 
566

220. - 
205 - 

315.1.- 
78 — 

rim.- 
800.—

602 — 
1300— 
264 — 
628.-- 
302— 
410 — 

1065 — 
367.—

Névszerint
M 1 0 1

II
fölött alatt

Buna
1.55

Komárom . 1.3 4
Budapest . 1.67 — i
Mnliár.; . . 2.45 — I
\ 11 kővár . .

2.33
Mancsévá. . 0.44
Orsóvá . . . 1.28 —

Dráva
Barcs. . . . 0.78
Eszék . . . 1.33 —

Száva
Milruvicza 1.08 — I

AJ - 1 " r
Nóvszerint , |

_______ ("'■ 1: uhu

Tlnza
M.-Szignl. . 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szntmár . . 
Tokai. . . . 
Szolnok. . . 
Szeged . . . 

Körös 
»■-Gyula. .

Karos 
Arad . . . .

ii pálló

Boga 
1 apadó ] Temesvár

Válloz

0 13 ára

Közlekedési útmutató.
Megjeleni legutóbb az Egyetértés augusztus IS-i/ci 

számában.

Di«, A
ÉRTÉK PAPÍROK Utolsó árkelet

4 I M

D ' \

i'oiti K mii vaspálya
Mc ti közüli la-j.i'yi eX jegy

r) Takar.kp, uzljrak.
I II! kerülői) .... 
' k'.rponti .... 

rali első hazai . .
•» »»'lapé ' .* ■-*af"•'

I■':-)■)( a", laka-. n/Ui i. t.
/. K'd .r.Mc v .Halatok

Budir-
II,

MII.
3112.

ATM .NO* wag -e„.k„!, H„n.'
l.l«í. magvr Uw .
I •ekirariaier.- - l..i«,.Tih t ■ 

' Frnnkti.i'l'ársnlal I: ,m viiv.intla 
r. Társa i.l ,- - ",-p:

, I, féle ,/ctz-x .r . . .
yaj ' biz. .. 

kr leírni lest':' '
" íyvnyemda . Xlh-meniu 
f.|. k"- . 1 ív.,ni,In 1. s/v.mi

■nagy.

61 , liraschal 3‘3'.m
rni/ríMvi iv.argon k rcazv.-i

S.i’g.g.i'r'.Vn! kerZ'-nlia'ii'.á . '.
Sv'ib. k (-le in.«.ml ■ le e gunyy.Xr

1 111 5Ü 
83.50

. - ,-p..

7-frc

részvény társ.

21-

liátlaszók-doml,óvári 
Dobrcczcn-liajdiináná
Méli vasút...............................................
Északkeleti vasút...............................
Erdélyi vasút.........................................
Győr-soproii-obcnfurti vasút. . . .
Kassa-öderliorgi vasút..........................
Mngyar-galicz.ini vasút..........................
M. uy. v. iszékcslohérvár-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvasu r.-t. eb. r. . . 
Osztrák-magyar ál mvasut . . . .
Mécs-barcsi vasút................................
rizamosviilgyi vasul I. cls. r. . . .

atm.ir-nngybányni vasút ols. rkb.
Tisznvidóki vasul 
0«zlr.il. 'lunaeílzliaiózási társasáé .

ÍVH
Síi
luü
2i)1
2IMI
Ml

ion
“Cfl
ál ll

133— 
176 50 
183 50

150— 
175 50 
1,16. - 
90.— 

Í98 53

85.—
251.50

131.— 
177 50 
161.50

151.—

167—

da rcszv.my larsasac 
h/rce.ll széfrgyar és linóm r lar

:
- Téglagyár, kőbányái ...

ZA LOG I. KV ELEK.

?;,(! f.l;

102.75 
Ml. -

<■kl.al.mo3 alia.caflóssóe.

jíjzálnilevól 120

lo A birodalmi tnnAosbr.n fcópvicclt hlrí.ly- 
oágoli ca orusáfol: államadóíiiAya.

fls.'lrik ar.-.nv ira I k adám'nte,: 100 f.l 4"á
O rA p,|.r'.:r I !. \ir ..allzd" I - 1181. 103 frt n,o

; ar i'.:ro:in. orsr.-Vyr,.lnak Allen-

Magvar amnvján lék adöm nt-s ICO frt . . 4n'o 98.80 98.95
Magyar papi járadék .... 100 fii . 92.45 ! 92 60

l ' ” fii rzüsl . • . 148.75 1 ,9 "n
1 l.-l írt .ar !,-. . . 148.25 1 :. él'

K'.- ti aaruti áll. köt •'•uy 136:)-!,ál .100 fit . 98 75 i 25
!<o li v -isti áll. köt c.iy 1.873'bö'.'«8) fit . 12:». - 125.50
K leli v.inili áll. kön énv 1876-!il 1" f.‘ . . . Wo V3 20 1 3.70

IMI. 10!) fit . —- -—
Magyar államkölcsön 1 "1. sors. !"•) fit . . . Wo
Magy: r nr’ éri válts.á kölvé-nv • 100 fit .

Its. köt-.-. VO fit . 97.75 98.50
Mag." r nyreménv-k lesön . . a 100 frt . 117.60 1 IS­
.'Tn~\ »r nyiíromuny-kölLsön . . á 50 frt . IIT— 1 117.53
31. liizavidcki s szeg, di uy. sortj. 100 fit . : ." 4°/o 1»2— 122.25

e rölötsherm. köivt - yck 100 frt ? p.

'• ausztriai.

107.50 ' -.-
108 50 1 103.25 
10ÍŐ0 103.--

Horvál- cs 87.iavonorv.agi . 
Eide'yi ..........................

101 — 
101.75 
102— 
102—

104—
103—

T r.iesi Mii7-ií:i snmnlnsi záradék.....................
Magyar ............................................... ■ ....
Magyar IST.-iki -rsolásl záiadék.......................... 8»/«

Más liözkölcsöndS.
Pimaszabnlyr.z. mr«. HTo-Lol ion frt .... .Wo 
Munarzabaly. kölcsön 11:78-ból 100 frt . . .
Mont városi ki lesön 1871.....................................
M .-ivár." i lei ' in .................................................
Tri " 'h :rosi k-.lcs. ISOS.....................................
Tricsz.lv,ir»,'i kölcs. 1670....................................
J:j". városi küTsrin 18117....................................
Bécsvárosi k-dcsön 1877 ar. v. ez.) ....
ltéesvárosi k- l'"..m 1874 (sorsolás).....................
Olasz 'árad ' 100 lira..............................................Wo
F/.'rli nycii'inciiv-kl'lcsön ion frank................... 3'Vo
Tii.ök \asiili kölcsön 400 frank...............................
f Záloglevelek, Jelzálo-.kotvcnyak óa köt- 

vényük i- • l.'-a .
4L -I. 4 I- I- I, sere Ar v ez 4'/,n'o
<>•. . . . i.d.l 'elint ...I é.es x'. /.f .

-.k éli "I II:,.VI év- V- af ... 4 e>
<h-rlr.it: . I. I. -Il.i'el.iit. i,y. remény k'dcsón 3 "a 
(. V 7 .1 f.d.lb . ki. 36 . v« i: 'zaf . . . 5',,',o
C h.rsz-v-i rel.il. •„« 81 ev.-< visszaf. ... 6 c/o
I il :(>.' Hl fnhlh 'tlM. .13 cs • 1 11 sz.if . . . 5 A1
I ., uii idd:.,-. -..-li öanl. :n i .es . . 5 "o
' .: .")-, b.i l'.,|. liiiO'/ct |S eve- .... 6 "o

i. ír?/ .,a fe'-i'.li • ,■ I- / I ca eve-.. ... 7 «*'«
I 'er zugi fiV'lhiii!",! z.-i .1,; éve.....................fi "n
— ...... '-'-"'eg-hitelbank 36 éves . . . 5'A°/o

. . 5 0/0

. . 5V,°.o 

. . 5 o/oÍ ■ H/,70
5 "/a
4'/,«/0
4 o/o
67,0/030 éves . . .
öV,”/o

r f ■= ®vo* ; ;
5'/,"/o
5 o/o
4 °/o

sa 89 évi arany. 5 f/o
Srr

(!) Elsőbbségi kötvények.
Albrnchl-pálya . . . 3oo frt ozllst . . 
Alc d-fiumei pálya. . 200 frt ezüst . . 
Alí'.d-liumci K. IHÍIk. 200 frt ez.iist . . 
Arad-lcmcsvári vasút. 200 frt ezüst . .

5'/,n.o

5«/o
Wo
6®A
Wo

103 50
•"2.5 j 103.25
103.9. 101.95
10.15' 103.50

116.51 117.- -
101.51
107—
99 59

107.75
j 100.50

10.T25 I 101—

123.60 ! 121 —

33.75 34.25
20.10 20.60

121.50 121.80
j 16').— 100.50
1 95. - 95.50
í 98.50

95.—
1)9.50
92.50 Dl —

100.10 11)0.50
99.75 100.--

101.- 102.—
09.75 100—

103.25 101. -
102. - 102.50
101 — ——
VI —
98— 98.50

103.25 103.75
102.10 102.50
99 20 99.50

103.80 101.50
103.80 104.50
99.75 100.25

102.90 103.50
101.25 101.50
95 50 95.80

12(1.50 127.60
101.50 ..—
101.50
98.75 99.25

99.76 10C.25
09.90 100 40

100— 100.50
—.—

Hu.lapost! közúti vasp. birs. rész!-t ,V 
Magyar jelzálor-liilclbank ily. kid. . :

162— 
1112— 
260—

'.ül.7.",

102 45 
'.HI.50

102 -• 
101.50 

VI 50

VI 75 
VI --

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelo

2N1

‘.Ilii

K ..-ÓBBSEGKK.
A’ öld-Bu • ». ív.-eszéki v.)
A Uu vasul 1871. kill, . “mi .v
líi• • I.»jii■>i p 4 ,j vasút........................ r,o
Báliasz."!, d imbovár-zákányi v. .
Mell vasul .... 40o'20(1 márka l". 
Mimagőzliai'lzási társulat . . jif _';ifl 5" 
M'inacőr.liijóz.ási lársa-.ág .
Északkeleti vaspálya. " . .
I>«zakke|,j,i vaspálya aranyi), i 
K-zakkolcli vaspálya .'aranyi'.) 
J'./'.-nmgyai'.r. kfiezénb. r.-t 
Magyai-galic/ini vaspálya . .
Magyar-,rali /iái vasp. II. kih. 
a ■oy. v. (cz.-foli.-gyilr-grá' Z.il 
.Magyar nyug. v. 1874. kite '',3:1 t, ,|
M. v elsfibbs. beruh, aranyi)." . v
I. erdélyi va pálya.................
fjyör- oproc-cbeiifnili vasút . . ' c,‘
Ka •a-oderber ö vasút, ezüstb -:'. . 
Kassa-odeib-rgi v. vperjez-tarn.)
Ka: oa-nderi'er/i v. (uszlr. vonali '_,,j f, 
Kassa-iidcrhcrri v. űnagy. vonal) arany 
Uszlr,ik-m." var álla lovasul arany 
••-ni államin<. 1883. kih. . 
fl -m. államv. X. kih. IHS5. 500 Ir. :: •
TiszaX'i,léki vasul...................... ion 50j
Budapesti lánczliid..................l,j| *;■>.,
Lloyd és l,'iz",b,‘.épület .... la, '. •, 

MAGA XS0nsJF.fi VEK. '
Osztrák liilclinlczet..........................
Biidavárosi soi-sjegy..........................
Keglericli sorsjegy...................................
M. sz. korona oi-sz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.................
PálfTy sorsjegy.......................................

!’ E N Z X K M E K.
Császári királyi arany fvert)..................
Császári királyi arany (kiiriiiönzi) . . . 
Oszlrák-inagvar .8 formlos arany . . .
20 frankos arany...................................
20 márka................................................
Törők arany lira...................................
Osztrák és magyar ezüst......................
Mmiel birodalmi bankjegy 1011 márkányi 

Váltók árfnlyama (Iáira) p 
Német bankpiaezok HU) márka . . ; 'n
Amslcrilnm vo hollandi forintért 2'
Briliszel Vü frankért...................... :i10
Máris UK) frankért.......................... :v0
Marseille 100 frankért.................
Svájezi pén-piac/.ak loo frankért. 21 ,
Zűried) UK' frankéiI................. a' .'0
London V) fml r|. üuigért . . .
S/enlpé'i'i vár l'lil rubelért . . . 1", ,

09.50 
99.50 I

126.
131.5')

ezüst . . 
ezüst . . 
ezüst . .
czilst* . . 

. . 100 frt ezüst. . . 
1862. kéb. 300 frt 0. ó.

zr ■ •BE:: ír ezüst
ezüst
ezüst

ezüst 
ezüst .

ezüst . 
arany,

arany. 
ezüst . 

300 frt ezüst .

ezüst .

S«/o
Wo
5%
5%
Wo
w/ó
Wo
Wo
W/o
50/0
W/o
Wo
W/o
W/o
W/o
Wo
W/o
w/o
W/o

. 5Vo 
•W/o 
56/0 
W/o 
W/o 
40/0 
Wo

Wo
Wo
3°/0
w/o
w/o
Wo
w/o
w/o
W/o
w/o
w/o
W/o
w/o
w/o
W/o
Wofi

rfi-Mi I A HU
110.25
1111.25 
103 20 
121.50 
108.75

ok.

sorsjegy.,
dfjsorsje.

mn frt 0. é. 
40 frt p. p. 

100 frt p. p.
20 frl 0. 0.
10 frt p. p. 
21) frl«. ó 
20 frt 0. ó.

99.90 
Ho­
rn­
ion. 50 
101.60
110.50
93—

101.75
100.70
100.50
100.50 
ICL-

82.50 
90.10

129.25
129.25
103.80
102.80 
119.00 
90.10 
99.30

197.25 
193—
189.50

133— 
152.75 
152.75 
128— 
09.50 
97— 

109— 
108— 
99 no
99.50 
99.80

126—
131.50
109—
09.75

109.50
100^0
116.—
122.25 
107— 
102— 
111 — 
93.20

102.25 
101. 
100.90

10LI0 
100.90 
82 80 
00.80

101.20 
103 —

nn.'.io
99.60 

197.76 
101 — 
191.

153.25 
153 25 
128.59 
100— 
98—

109 i— 
100. 
10O.— 
99.70 

127.-

100.50
100—

179.50
40.50 

114.60
19.95
19.50 
18.25 
22—

ei::

3%-nyi kölcsön . . .
//^Bankok részvényéi.

izet

saság .
állóbank

■ ír. kik : : :
,, .........nányl bank ....
Magyar országos bank..........................
Magyar általános minicipal hitelbank 
Osztrák-magyar bank......
Unio-bank 
Általános forga!

40 frl 0. 6. 
40 Irt p. p. 
10 frt 0. - 
5 frl 0.

10 frl 0. é. 
40 frt p. li. 
20 frt o. e. 
40 frt p. p 
20 fi t 0. 

100 frt p. p. 
áll fit o. e. 
20 frl p. p.
20 frt p. p

200 frl 5% 
200 frt Wo 
ion fr: 
gno frl , 
.-„•n fn 
l«u in 
2-8) frt y , 
finn fr' :« , 
V" frl V „ 
•.■én fr! 
ok' 1.-1 
2110 f.i w„ 
2 in fe ,
20" frl
2011 írt W,
OOii frt W, 
100 frl 5% 
140 frt 57,

Bff* . . . .
Amd-temesvári vasút. .
Cseh északi vasul. . .
Cseh nyugati vasút . . 
Ruschliehrndi vasút .... 
lluschtichradi vasút (fii. B.) . 
liunagözhalózásl társaság . .

pálya ....

. . Lincz-Uudwefs
öiiÄkfSS?':
flSESÄ'“::: :

ÍSSi?
ÚszlráC.oagvor I.loyil ! . 
Őszi rák északnyugati pálya-

Imi bank. . . 
odésl vállalatok részvényei. 

.... 200 frt
200 frl 0. ó. 570 
200 frt 0. 6. 57„ 
150 frt 0. é.
200 frt o- ó.
500 frt p. p. 570 
200 frt 0, 0.
600 frt p. p.
200 frl ezüst 6% 
200 frl p. p. W/„ 
200 frt 0. ó. W/„ 
20il frt 0. c. 57„ 

1000 frt p. p. 6°/0 
200 frt 0. c. W/„ 
200 frt 0. é. 57„ 
200 frl a. é. 5%
200 frl 0. é. 57»
200 frt a. é. .T/„ 
500 fi t p. p. ,V- 
200 frl a. 0. 3"'

Oszlrúk északnyugati vasút (Lit. U.) 209 frt 0. é. 3»L

j 10— i JO.fj )
11.9' í

18.50 ll '
51.25 . "(• "5
22.50 ’ 23 -
49. - j 4 9.30

máj.,
68. - : 63.30
27.50
38.25 í .-is: 75
18. - í

100.25 10(1.511

1 :

28.6 NO
23"

8U75 E -

‘fi
V T 7'.
!" uu

871. 875 ■
79.30 8:1.23

HU— 116.50

63.50 61.—
181.75 185.75

185— 186—
—— ——

18«! - 188—
436— 457—

238.35 238Í75

203— 203 50
2332— 058—
211. 212—

244— 241.50
149.50 150—
22«. - 22« 50
560— 562.--
167. 167.25

1 159.23 159.73

ED" erdélyi pálya . . . .
U--ilrák állam vasúttársaság 

pályall.

200 frt a.
200 Irt o. 
2(“l frl a
20 I frt
Vili) frl p.l)e:észak'Uéinet 

Tiszavidéki pálya .
Bécsi tramway . . .
Magyar-gáesor z.igi pálya..................... ........................
Magyar északi.,'I :i pálya .... 2"" frl é. 5" , 
■Magyar nyug. czékvsfeliérv.ir-gráezi 2"0 frl ,1. é.

I-) Iparvállalatok réozvényét.
Oszlr.dc álla l.iua: cpila-larsaság .... 2,'in frt
I. iesi'ici s-rlözöde..............................................1,1,1 |,t
I rágni vasipar-larsulot................................... 2011 fit
llima-aiurinyi vasipar-lárulat .... Vü frt 5 '
rialgé-larjáni köszenluinya..........................  1,111 ,>t
Becsi fény vergyá r- Iá rs aság...............................too frl 57
Nemzetközi waggaa-kcs. társasig Bpe-t VII frt 
Allalanas waggon-kölcs. társaság Upest . 811 frt 57.
Bvcm epiló-társasóg.......................................... fit

Arsicurozianl gén. eom....................... umo frt p. p. 50/.
•H'innr nszlr.ák bizt.-részv-lárs. . . gun fi-, n. é. :,e 
Visznulbiztositá-lársaság bécsi . . 2,111 fi, o. é. 5% 
• rimiritas. viszontbiztosító társaság 250 fii 0. é
II, 'csi élet- s jármi.-biztositó int. . . 20:) fit a. é.' 57
I.ecsi biztosija társaság..................... von fit o. é. .V",

M) Váltók (lálroi.
Amsterdamra

Német bankpiaezok ....'.
Milano.......................... ; ; ;
l'Taiu'zia bankpiaezok ... . .

Svájezi piaczok . ’. ", ", '.
Zürich ................................

X) Valuták.
Császári és királyi arany .... 
Császári és királyi reezcs arany . 
Osztrák-magyar 8 fitos arany . ,
20 frankos arany................................
20 márkás arany................................
Orosz imperialo..........................
Sovereigns.................................... .....
Török arany lira...............................
Mária-Terózia (Levant) tallér , .
Ezüst....................................................
Kzüsljárndék-szolvény
Német birodalmi bankjegy . . ,
Olasz bankjegy................................
Uro-z papir rubel.....................

100 holl, fii 2' 
. 100 frank .
. ion márka 
. in foul st.
. 10:1 cl. lira 
. 104) frank .
. 100 frank .
. ion rubel .
. ion frank .
. 100 frank .

darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja .

darabja . 
darabja . . 
darabja . 
darabja . , 
100 fii n. c. 
100 fit 0. ó. 
100 márka . 
loo ol lira . 
darabja . .

1 j ;,t 125.
lül. -

! im.-
100.50 i

~ —
187.50 ! 183.50

íj V4— VI.25
i 97.50 98—

1 170.-- 1 S«> * -
42.50 41 50

1 19— 20'
!». 9 2.3

15.85 15*75
; 40 50 41 50

11 5.9,
593

5 84 .3 87
1 V.íHt 9'.,2

j| í1-«"
12.28

i.J :tn 61 ,

61.1" «1 :
VI . 1 : '

40 5 .

I ' *1 -
1

18.5.7.,

2:',; •

1 u, 1 .;,o li':—
251 —
1'M.iO : •>! 7i«

176. - 176.5 ■
1C«. - 166 30

81— SX-I
; 63.

121— 1
93. -; VI.

1 138. j 

82.50 j 83 .30
j 71.50

.3000.— —

' :'8.-
360— 320.

218— 222Í-

OL.Tl ! 61.50
121.85 1 12.3.10

49.50 49.55

5.91 5.93
5.88 5. UO
9.95 9.91
9.90 9.91

12.21 12.26
10.21 10.23
12.46 12.50
11.23 11.25

«1.30 I ilélS
49.15 19.23
1.83h I •»'-J



8 EGYETERTES, SZOMBAT, AUGUSZTUS 22. 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
d'Lésekért, melyek a hirdető félnek lakczimcvel cl vannak 
látva, minden egyes közi .V után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. KIS 1 S I 11

Les écrivains
rt artistes clraiu-crs sóul iü\ 
lés de faire iis;vjv (le lies.él,-.1.1 
vor.lial- iiie.'it (liierte de Irt sí
lton erő':?. '

r/'tie-vslr'tm.
Nviieinl! var",il in rt hizoir 
Teliát. (•Isej.'ii ? Levelet várni

pp*" C sak o 1 y levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.

f Minden hirde ■ re fclvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli
I 'S&fc. tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges r.c.;ta-
- bélyeg beküldőnk, és a hirdetés alatt álió kis szám közeit, nk

Eladás.
Eladó

ti egy gyönyörű 
. két fertály s/.ölló" 

terméssel együtt 
áron eladó. Ild- 

nlóliivatal. 21 öt!

Es 1707

Felejthetlen

Lali

kii/.i

150 holdas birtok
1 Imin pest lói ii * perez»yire eladó, 
vagy Illírbe kiadandó, czim a 

í* In'.'iiV ' ll!'' ?'!( kiadóliivalallian. 1(106
útiak, ‘miszirini E|vy korcsma-iizlot

:I I. |.t-- rél! •- igen élénk helyen. tülili rei il- 
IIlegaiálili s 'i- Leli ed.'nyekkel liorkcreske- 
ié!i Liics'il tőled. I désre, bors'álliló kocsikkal és 

A Mimién- egy lóval, minden hozzátartozó 
■Maimat neked szerszámukkal együtt és kerti- 
rali,-inni okoz- helyiséggel igen olcsó liázbér- 

leté- i rel. elutazás végett minden idő-ki

Téj.'il ú ,,i,.i
’, j! t 'V e 1 i 71 178.1 170!)

Van szerencsém jelenteni, hogy
asztalos- és kárpitos műhe­
lyem hon
használt bútorok

bámulatos olcsó áron a leg­
újabb minták szerint átdolgoz­
hatnak és ál huzatnak, azonkívül 
szives választásra ngvegyszerit, 
mint finom szövetminták vau­
nak raktáron. Álfényesiléseket 
s csomagolásokat is elválhat­
nak. Tisztelettel:

Goldstein S.
Első belföldi kárpitos- s asz­
talos bútorgyár. Budapest. váczi- 
uteza 27. sz. llejárat a tüzeli,a- 
l'T 2. ‘-z.-tól I. emelet, ajtó 
1.1 számi. 233!)

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg­
es porczellánkereskedíís trafik­
kal ói színinvizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Udvebbet a 
kiadóhivatalban. 2161

Ura ságokíól
levetett férfi ruhák folyton 
jot liny os árban kaphatók. 
IV. kér. egyeteaitér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. I 
ugyanott javító és tisztiló 
és kölcsönző inlézet. 2171.

Zongora eladó,
Vámház-kiirut 12. szám. III. 
emelet 10. 1765

Értesítés.
Méllóságos gróf IVjacscvieli- 
féle palotában Andrássy-(siigáir) 
ut -16. sz. III. cm. ajtó 16. egy 
elegáns salon berendezés, egy 
liliom hálószoba, cgv tölgyfa 
ebédlő és több különféle egy­
szerű bútor, úgyszintén sző­
nyegek, függönyök és képek 
azonnal minden elfogadható 
áron eladatnak. 1774

Alkalmazást keres
Hadmentes,

nőtlen gazdatiszt, ki ünő hizo-
nyitványokknl 8 év óta egy
iii',a<,Í2n,'íl nlkalnmzv i - álio-
niiíst l;eres. Bővebb tinlósitást
a kiadóhivatal. 2311

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óla van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vet kéziében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Ilövellhet a ki­
adóiéval. 2 Ilit

Uradalmi
kőmivesnek vagy házfelügyelő­
nek helyben vagy vidékre ajánl­
kozik egv gyermektelen, nős. 
építészeti rajzban szakavatott 
kőmives. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 177»

Alkalmazást nyer
Pénztárosnő

kerestetik nyül üzletbe némi 
•lizhisilékkal s jó fizetéssel. 
Ajánlatok »l'énzlárosnő» czim 
alatt a kiadóhivatalba inlézcn- 
dők. 2166

Gryógyszerész-
gynkornokul kerestetik egy -f 
gimnáziumot végzett ifjú. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1730

Társ kerestetik,
keresztény, vas- és füszcriizlct 
nagyobbitására 100—lő(X) frl 
tőkével. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1736

Mükertész,
ki jó bizonyítványokkal bir, 
azonnal alkalmazást nyerhet. 
Bővebbet a kiadóhiv. 1753

_Oktatás^____
Egy 27 éves,

róin. kalb,, fiatal ember, ki 
több éven ál mint néptanító 
működött; jelenleg zenédéi nö­
vendék. szerény feltételek mel­
leit nevelői állási keres hely­
ben. Az elemi tantárgyakon 
kívül a zenében i hegedi! és 
zongora) is adhat oktatást. 
l.ev-'V'.t az 'Egyetért. • kiadó, 
hivaláhn/. mti'zemlók. 1732

Növelőül
keresletit; egy vi g/.elt tnnárji 
lull, egy — a II. reál-osztály
szerint l.mitamló • lm me'!,-, 
évi [ti/eté.s 300 frl és ell.il.i- 
A magyar i.vélvén kívül a né­
metet is lökéletcscn kell li.rn.n 
s folyónII beszélnie. Megkere­
sések bizonyitványi másolatok­
kal küldendők. JBemeeser Sza- 
bole.smcgye Elek László. J 783

mázolt róni. kalli. plébánosnál. 
B'idapesl, Vili. kér. Má-dó- 
Meza II. szám. 1726

Kitűnő iskolai
is működési bizonvilváiivokkal 
;ellátott intelligens lialal ember
előkelő izraelita családnak ne- F tanuló flu 
velőnek vagy correnclilornak . . .. ;l .
ajánlkozik 1-2 gimnazista V •!'" ^
•. ° i/.raelila rsaknlho/. mlanvos

, feltételek mellen elfogadó,lik. 
bővebbet a kiadóhivatalban.

177-J

Lakás és bérlet.
2162 Egész ellátás.

jSzolid esakidii.il a királv-oleza 
elején egy kél ablakos szénen 
bele torozott s egész- s oil..

1 k.-l tanuló s -.ámára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó.
B ''ebbel n kiadóbiv.ilallian.

Szülők figyelmébe!
2 3 jéi házból származó fin. 
mérsékelt ár mellett teljes el­
látásban részesül egy nyugat-'

Azo-i t. uraságak

felkén-lnei... kiknél a kinézi 
■l,l'lS üres (lésbe jön, ,, „i-k 
betöltésére a magyar iiiükerté- 
szek or.-.-., segélyegyletéhez f„r. 
dúlni szive.sk,'.'(tjének ; a titkári 
iroda esöiniiri-ut !)ít. jyyg

1772 _________

Különféle.
Két vagy három

tanuló egy igen szolid jó ház­
hoz. kosztra és teljes ellátásra 
kedvező feltételek mellett fel­
fogad (a Inak. 216!)

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

2168'

ő- barmon!, 
szollak legjobb lcgolcsób-1
ÉDER ANTAL GYULA
ronc'ira gyáros és 37 hol- <o kül­
földi zongora gyár képviselőjénél 
'udnensl, IV.. I orencrlek-tcrn I,

/ 5«?
1693

Ä

Fekete, sárga vagy természetszinre sűrített
O & <> « fa si le. $;i- J° <*> g> o jöl

mozgonyok, cséplőgépek, gabna-asztagok stb. számára, gabna és repeze-ponyvák,
viicv sárira: továhliá bel- óh külföldi cnnnln). Iriíf.lnv - - - - - - -

. „ .. , mozgonyok, cséplőgépén, gabna-asztagok stb. számára, gabna és repeze-ponyvák,
legfinomabb nomü kocsikendcH, fehor, kék vagy sárga ; továbbá bel- óh külföldi gópolaj, kátrány, szurok, kékkő, fodóllomoz, gabnazsákok, fónymáz, börkenöcs, tónta, festókárnkat stb. ajánlok kezes- 

"{O"if TFTYYiT~^ m mellett legjobb minőségben, logjntányosabb gyári ós napi árak mellett.
J ßAri ÍJ J. feCJjH HKI? m Ä HP rlsii rllrnl- termékek cs vízmentes iahavóponi/ráh alfára. BUDAPEST, hülsti vác.zl-ut SS. saját ház.

__________ ;________"S'*"'*3* Jft,áa. JL t) _____________ 89® Telefon összeköttetés. BB

MMU;v y am .bk/ &

81» ■ j I 5 í > i l;« 3<

. pLtn.jvo’í.Áa szálloda.
V. London .-ásállotla.,
Istx'áái rüiierczeg, szálloda, 

j Fehér .6 szálloda.

’sy-

• ni' li-ut lil. 
rsó szobák

U -L" D .
r.j Schmidt Orient szálloda 
áj Kr on a wetter szálloda

— 1,356—1)8
H í. ;i >' < * li sí y. a 1<:

T Szidon kávéház, i ", n -- .i.v- r r.k- 
-J7.7 ior - kávéház, 

jí ioiTierial-kávéház. ,.- ,:han,ail!i 
Á vvcá Jxecskeméiikávéház, ”

port TI,

Karbolsavat,
km-bolsavas meszet vagy karbolport hathatós fortöt- 
lenitusrc ajánl ;i vegv. káIránylermékek és kiirbulsav-gvár
2201 Weil és Fischer Budapesten.
oocccooocoooeoooooooooooc'oooacoooocoo
X Jß.Z CHAMPAGNE
^\AYALP,&G°i

^Om oképvisflö: I, K X (I H KI, M I K SA, g
~ I Wien, I.. Grünnngergnsao 2. O

Magyarországi képviselő; Eruinm Antal ® 
Budapest. Doliánv-utcza 30. Deutsch A. o 

« MARK. 2153 Arad. ískola-utcza 3. o
ö o
ooovoooooooooooooooooooocoooooooooooo

1 ÜEOS. liELGBAI).
Cstisz. királyi és szerb királyi uduari szállítók.

o //

(»1
-III,-7.-1 IN

F*» <> í ■ . >. • i :s; a li:
■lz M ,) kilfliiö moc.

>•. árak, nap. zinc.szálloda,
li .-’T?.;' ,.e T'" lador. •.,?'^;;,j:v:;.‘

A? ulíi fság-ok: 
f* Orpiieum Prugmayer «József I

mu; I, ! . Naj ,,nU. nenizetkí'v: cl.7o-iJ

j Hereulaatizn.

TOT ZE3:
: küluiiai szálló,

Budapest,
f'IIL, iillíii-lll 1 sz.

Cs. kir. lábor- 
' nokok . törzs-, 
fő- és altisztek.

J* ó

r ni,apráil-iitvza I.' Nap ink H 
: k.sii.ik: Í renn<!r,é, Königswarth.
. r.n.'ki-i.k : (iriinv, l’rol csi-li, Tan. 
mermann.

király - utcza .15
Kr - hépész Békéi H

Km
fTjfífyrjf.
! K.*s'd,.7^

T s t: T1

lesek és legény­
ség. nemkülön­
ben in. kir. hon­
védség, csend- 
őrség teljes 

egyenruhák és 
cgyenruházat. 

ruházat, szere­
lék, ezikkek 
szállitatnak.

Teljes felszerelés gyalogság, egyéves ön- 2290
kénytesek számára...................................... 95 fiitól 110 Írtig

Vámok test, s anitiit és vadász-önkényt, számára 95 « 110 .
Tábori és vártiizér-önkénylesek ' « 110 « 120 «
Oragonyos i'gyéves önkény lesek « 135 « 150 «
Ozsidás egyéves « « 1-10 « 160 .
Szekerész « « 135 « 150 «
Cs. kir. huszár egyéves önkény (esek « 185 « 200 «
Orvosnövendékek " « 120 « 150 «
Gyógyszerész egyéves önkénytesek « 120 « 140 «
M. kir. honvéd-orvosnő vendék « 135 « 150 «
« “ " gyógyszerész egyéves önk. « 135 « 145 «
« li egyéves önkénytes, gyalogság « 110 « 120 «

c honvéilhuszár egyéves önkényt- « 185 « 200 «
Arjcgyz-íkvk kívánatra dij és bérmenten küldetnek. Vidéki 

megrendelések érlék utánvét mellett pontosan foganatosíttatnak.

KIÁLLÍTÁSBAN
; " e-ny ,-r..., Icgnngyohb mértékben kielégiteiidi

EMIL. ELKELT, Elba melletti Aussigból való

"" XvlOSÓGÉPE,
,'! ■' in : li látható <-r:y szemvly velő

......... . jobban n kinii-l: licobbcn kimos,

TELJES EGYENRUHÁKAT
és egyenruha nemeket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a in. kir. honvédség, valamint a in. kir." v.semlörség, pénz­
ügyőrség továbbá m. kir. posta-, vasul- és távírda tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyan-egyletck, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére elegáns 
kiállítás és gazdag választékban szállíttatlak

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
cs. és k. udvari és hadsereg szállítók, Budapest, Károly-kaszárnya.

Árjegyzékek kívánatra Ingyen és bérmentve. 2236
Megrendelésnél a rang és szak megjelölése kéretik. 

Vidéki megbízások utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

Röser János nyilvános intézete
Budapesten, g-yár-wtezsu 3. szám. alatt

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézet­
be" teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. 2166

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak a kereskedelmi szaktudományokban 
ala ,s képesítést biztosit ilj. RÖSER JÁNOS igazgató, Budapesten, gyár-uleza 3.

...SISX

« zz il B‘ o t la ©Ki!
Borsiytók ós Bzölltimixlmolr, bovszivattynli, rnggynntn-csövek a hozzá való eszkö­

zökkel, lefejtő gépeket must és tiszta bornak Icgjutányosabb árak mellett szállít

o

jti^BRTSKÓ ÍiÁBŰB
a inagy. kir. iiénzvcrde által jezett

arany-áruk cs óra-gyára
BUDAPESTEN, Károly-lidrul,* 

a i-olonal laXtanya fótapuja moUett.
m fd ■{ 5U-10I följebb 

. . fr: 1 50 
. . . . . 7 ,0

7/?
Kl "I I.a:: hii-iZt- nyni-l. epe-, ' 
hóljne- í j ti-M-köv.-linil. arany 
írnél, lörréli m-l. cnlyrinít, «ár 
Kajádnál, cyonicrhaJoEnál és -y 

iha'á'.en I,unitnál.
OiCR.j fii idők. lolcóoole, vnnitópr!

^335v-7. S* "SOBSBBfiKK

RímIcSh fürdő 1

savanyúvíz-forrás
' 'gtartalmasabb ezlkeny-alavauy- j 

^savanyúviz. flarod kísérletei j 
Vs^ieblzonyitottik, hogy aj 

lavany a leg-
1 jobb éj legbizto- I

, ,S. j.ahb gró,-y,7i-r |
i’.(Í7,SÍ°A]5sv k 5 s z v é ny b c

:f«> ?7>

•. 1 kara!, s h-lry.pyitei 
11 karltós pincét gyb.-.lk . .
VaMli . , r.! ,-yUrllk ....

<Sr/Á'5 * • biMloj ai.my fillliov ' k . .
• I : I. -ál n,-:.,,n| l„ ' ,1 k . .
•'tó-5* 11 1 arai' arán'. :u l.l . . . .

IfT * I uiia/i.i 'in .
'■*' II kir nr latié.>,k nr- s Imlgyrknek . -----

' arató, arany karperrv-^ frl I ta horgony 1 mm, bt
■ .1 w . I. .r; I-• / k • 4 I -:1-I i.;.nn rvnionloir . , ..

' ■ l"'l, yi•k-í7.el.-< • H ■ 1 ’bst ilopla patent rcriu.nl. - to.
Órák: 1 ' ' üupla horgony rorngni •

II . ir-it. s arany li.é.-y.iira - |s -
I k ír ar. hlil.-y . r:, ,iu| la • 21',.—

I ■ kar r hölgy r. nn.nl Ara, 25 —
II kur at In,így ,Inpln rcmonl • sa ­
il kai alany un éra . .la­
ll kara!.:, ar ,lu| la un Ara • 25.—
li karátos nr. úri rcmonlolr < 2,3.—
li karátos arany úri ,hinta

•montnir |n frIIAI egész

kot henger lira'« . . .
1..-I-horgony-,",rák .

•I • herigi-r .rak 
- • ii'-iig. r-'-r ik kristály-

• ■ I I I,. - r I ilup’.a'- cl 
•ist lapos Iiorgony-vriik

: t ,III]-la lm

i i i
•VJL Á I ÉNxMEBW

■ ' ......  ■- 1 j • * *• I • • ■ *«I• • 11 im inn ,| ngus/, * isi) —
; A drágakövek valódiságáért Írásbeli kezességgel szol­
gálok.

vánatra írjogyzókek bórmontve kllldotnek. Vidéki megrendelémk csak 
! utánvéttől pontosan toljoslttetnok. oflí

. i'lnválk ....................
I I- a. -.--.v-k am-fe/ii-iiúii leejobh «ik'-rri-l nil-.,-,l

• ára, használati utasítással
együtt 50 kr.

'■íill. f -róIt-yukssembalzsam
•-hszoia, szemölcs fájdalmas börvastagodás

1 ! ...........el I" hnsználali utasilín -al cgv Ilii
63 krajezár.

í' «■ ü ií I <1 I «> t t: 1444
'-!■■ ■ • •' "L" • -Té.-v. uriiái; Brassóban.

- : 1 a : "" min,Ik ' I, .-ilmt-ny,- mohnövcnyncilr
*•"’> ....- " ' " 1 inii'' ,1 o-in.i-l |",mp:i -an in-v.ilt. Várakozásomon

1 ! M '- I : .M, rvaor. zá- ápril I. 13'."., Sliwniy
I- !-.'••• i kötly'-g előleg,-s lu-kOMA.se után e k.V/it- 

; ' - :, -II : illiltatnak. Két doboznál kev-sebb nem

I... t rí -I. I -li kapható • K-liskuty l..-nál. Thallinayo-i
• I ■-1."I. «- in Xáinlornal. iMimiorliii'.’ ,-

I 1 ‘ ... I„ rlinr.il Au- i ,1. Takáts I.ajosnál llielán:
■ ' í l.i I .! -’ : UiiVirvslbeii: - I-'. gyiigyszori-szni'l. I’.riimi-
■ . I : o -' -ii-l. I-Tu.ti.i-r K.-nA . mi,,.•rgl.cn : lliiokí r S.-nél.

i: Vs-iri ka ' l'ozsonybon: I-ornhaml Istvánnál. Becsben:
I I \ ole . í I aplintú A!n--; arország és Kr.léiy minden

SCHOTT0LA ERNŐ,
Avjeffyzéltek kívánatra íny yen és hévmentve, 2289

SCHUMACHER C., mérnök Budapesten, kerepesi-ut 51. 
BRAN13 és T^llTJIT^T^I 1 : H gópgyárosok, j 

szeszgyárak 'berendezés és á/talairitds 
BRÜNNBEN

képviselője 
ajánlják magukat, minden szer­
kezetű gőzgépeit, kiválóképen 
Corliszgombtorlógópekot 

és szelentyügépekct Hartung 
szabadalmára (a szelenlyü kény­
szeres mozgásával) gőzkaiá- 
noltat, tartalékokat stb. stb 
szállítani. Mint különleges czik- 
keit: Gőzeaövokot prima 

stájer vasbádogból viztiaztltó- 
kószitmónyoket J. A. Be- 
ranger ós Stingol J. rend­
szere szerint és 
szeszgyári fol-

szerelvónyi j ('j;;Lg|
tárgyakat és

vas hordókat. -iM?-
2336 ^ÉE

SWiMCEK

|v: . fiuinti/i.sírtis'.i/őji’
M árvita: kü lönlegességeit

JRI DIVATÁRUK
^tfEÄlMUEKB^N

ős# mis-teszt sötsjítel
9. húzás 1885. szeptember hó 1-én.

Főnyeremény 50,000 frt, legkisebb nyeremény 50 frt, adómentes,
eladom készpénz fizetés mellett

nr a napi árfolyam szerint és részletfizetésre a következő árakon ■ 
2 darab fizetendő 20 havi 2 frtos részletekben
I : : 1: ! = Megrendelések a teljes ősz- 

szeg utánvét melletti küldé­
sével nem eszközölhetek.

A sorsjegyek különféle sorszámokból lesznek összeállítva és az esetleces 
nyeremények mar szeptember 1-én vevő tulajdonát képezik. 6
. ...i“leki megrendeléseknél kéretik első részlet és 15 kr. postabélyeg szives 
beküldése postautalványon, ez utóbbi mint a részlctiv visszaküldési dija.

BEIFELD JÓZSEF 5“nk;ét8.vái,lóü2'ete,Budape?t-ww/juui Karoly-korut I. a kerepesi-nt saríán.

iintahin tvtybhhntó hiteles hiiSSv 
int rét lef/mr/ef/ehhen nfiíiil/nitn.

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyosókat és seliokut, az önfertőztetés 
nt !•' ut .1/ o,'gyongUlt férfiéről, mngömlésekot, a 
bu...kórnak utóké ve tkozményelt, nőknél fehér fo­
lyós! , l.i riii' leiyir.: is i líitf.-í:. val.-.iiiiril miniía/.on nőt betogső- 
Keküt. in.ly kn, k a magtalansdg , -yik lőokozAja, óa bőr­
betegségeket, gy.'.gyit uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
-/ül • • Fz-nu-sz tudor, volt csász. kir. oszt.-ÍSorvos. 

liU'lappst, VI k-r. gyár-nteza 7. I. cm. bejárat a lépcs3röl, 
a sngár-uttúl jobbra a második ház.

Rendel: mi r m Arái' I ,1. o., eg,ász l Ara délutánig, este 7 órá­
tól ** Aráig r*T- I lij.r/.ott i,-v. .. !;ro a legnagyobb 'igyelemmcl vála- 

szoltIlik ..< J\ y -: : klói is gondoskodva lesz.
NŐkm l; l;ii lön vAróterem.

Ugyanő» megjid-n' , a -z„rz--:,AI llr. Karai Antalnál megrenddkctö :

grs3T'b Hépszorü ntmntató *^|
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

rzimii k; nyv. — Ára 2 frt 50 kr. 349
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi étet éb­

redés,'. 111. Az ‘•nrertoztil 'i es az éjjeli magömlések. IV. A hucy 
mf-Ukár. I rrijipí rji i;( hiiíy.'joszilknietck. V. A hujakór (syphilis, 
VI b.-h. rtoly.is. .11 j!'1. ferfierö. VÍII. Női magtahnsác.
IX. Az ivarszerv..» núvi-U-- ,lesének fötenyezöje a prostitulió.

MÜHLEN SOHN
j) a in u t forgatószij-g y á r a

RHEYDT, Rhcinpreussen
szállít kitűnőnek bizonyult gyártmányokat, melyek a legjobb 
bői-szijjakktii legalább is egyenlőértekiieknek bizonyultak és 
azokat bebizonyitliatóan a legnagyobb erőátvitel számla- 
lari esetében szembetünőleg felülmúlták..

Legszolidabb, legkényelmesebb összeköttetés. Csaknem tel- 
j.'sen ment a nyujtliatóságtiil. legnagyobb összetartó erő és vé­
delem a nedvesség ellen czélszerii imprcgnálás által. 
Alcsszctcrjcdö közösség. — Legfinomabb ajánlatok. — 

Árjegyzékek bórmentvo. 2301
Főképviselő Magyarország részére

Lévai és társa Budapest, VI., ráczi-tönit 31.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

Nagy bátor-eladás.
A bizományi és kiviteli üzletben ki-

rály-utcza 3. szám, az udvarban 
balra, hálószoba- és mindennemű fa­
bútor, egyes darabonként is, nagy­
bani árak mellett bámulandó olcsón adat­
nak el. 2350

Borsajtók,
szőllömaltiiok,

sajtó-srófoh minden alak­
ban, borsziuattyúk, pincze- 

szerek legolcsóbban

Deutsch Albertnál,
Budapest, váczi-körut 22-ik szám.

Képes árjegyzékek bérmentve. Iemételadók és ügynökök
kerestetnek nagy haszonrész mellett. 2056

SÁRKÁNY bizományi ös bútor csarnoka 
Budapesten, Gizellatér 3. sz. I. em,, az egy emeletes 

házban, a Deák Ferencz-utcza sarkán.
Ajánlja az országos kiállítás t. látogatóinak a legelőkelőbb hazai aszta- 

los-mesterek által készített óriási választékban eladásra kiállított igen finom 
szalon-, ebédlő-, háló- és úri szoba berendezéseket, mindennemű kivitelben; 
körülbelül 150 szobára való egyszerű legszilárdabb asztalos ós 
kárpitos bútorok, kelengyékre kiválóan alkalmas, az egyszeri! butorkész- 
let teljes feloszlása miatt, az elkészítési áron alul is eladatnak.

Dús választék igen elegáns, valamint egyszerű kész szalongarniturákban 
Icgizléscscbben, a legújabb minta szerint elkészítve, atlasz, bársony, selyem, 
broent, pluehe, crepp és juttaszövetekból rendkívüli olcsó árak mellett!

Bemenet a Gizelláiért oldalról a 3. sz. kapunál I. em.
Megrendelések lelkiismeretességgel eszközöltetnek. Árjegyzékek bérmentve Küldetnek.

2313

STEINITZ MIKSA
ókszorósz

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 4,
ajánlja mint kedvező bevásárlásnál; n 

kir. zálogházból kiváltott

arany-, ékszer- cs eziisllápii
legolcsóbb árak mellett. 2211a

Posztó iiiaraitó,
I valódi hriinni áru indlcronklnt |

1 frtt.il folfoliS.
Mintákat tcssók kdrni

Tuclifatjriks-Niederlage 
1 „Zum weissen Lami"

in Brünn.
A t. szabómester urak | 

gazdag választékú minta- 
I könyveket kapnak.

Budapesti kiállítási
SORSJEGYEK 

darabja 1 frt.
11 darab csak 10 forint. X ^

4000 nyeremény.
IT1 őnyeremény

100,000 frt. /•$

#
#

# továbbá

20,000,
mely 1%-nyi levonás­
sal azonnal kifizet­

tetik.

'f1'

V

io* s *0 ni
oy

Jy/ értékű nyeremények. 
^ fínzás 1885. október 31-én.

spY —

d bérmentes beküldésért valamint
a húzást jegyzékért 15 krajezár

melléklendő. 2203

PALLAS
Irodalmi és nyomási réezvénytána- 

ség kiadásában
Budapest, VI. koeakcmétl-utcza 0 

kapható:

ÁLBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
IIOLFEKVÄK MEGHATÁROZÁSA.

IRTA
DR. WEKERLE LÁSiU.Ó.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szólávirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.KYOmaUk 8 klad6tull,jdonos: írodÜmi és nyomdai vészveuylársasáe körforgó génén, BbdiesdcüSuSTSI

GÖMÖBI ÉS TÁRSAI

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁGA
1$TJ TOR-TELEP

Belváros, Hatva ni-utcza 18. SZ. a volt egyetemi épületben.

MAGYAR IPAR.
fnWitf6n8ZiánM ,k.,r!itá? n.aBycrdeir.U látogatói közül sokan epés/, ittlétüket a kiállítás 
nrnmlfa.!° allk ^ «s dmnlasztják az alkalmat dúsan berendezett raktárainkat is 
megszemlélni, pedig alkalmilag tájékozásul szolgálhat mindenkinek.

Ennélfogva bátorkodunk dúsan felszerelt raktárain- 
kát a nagyérdemű közönségnek megtekintés végett 
ajánlani es a legnagyobb készséggel állunk becses 
látogatóink rendelkezésére.

Raktárainkban készen állanak teljes berendezések 
sajat keszitményü asztalos- és kárpitos bútorokból, 
u. m.: ebédlő-, háló-szoba- és szalon berendezésekből 
a legegyszerűbb cs legfinomabb kivitelben, melvek min­
denki klvanatainak úgy fagon, mint minőségre nézve 
teljesen megfelelnek. 2291

üzletünk jó hírneve bátorít bennünket további pártfogásaiért esedezni.

Hazafias tisztelettel

És t^Lsss-a.i
Első magyar asztalos társasága.

Képes árjegyzéket r.xjycn és hév mentve küldünk.

BDDi

CSÁKI

Vidél

Egy1

val

szí


